

Viața  
ta  
extraordinară

Mark și Patti Virkler

## *Sumar*

1 Petrecere în Cer	3
2 Domnul și Mântuitorul nostru	9
3 O mare mântuire	15
4 Botezul în apă	23
5 O lumină pe cărarea ta	27
6 Botezul cu Duhul Sfânt	34
7 Cina Domnului	41
8 Conversație cu Prietenul Tău	47
9 Umblarea în dragoste	57
10 Legea Domnului	66
11 Să biruim	73
12 Dacă păcătuiește cineva	82
13 Înnoiește-ți mintea	89
14 Păcate care persistă	103
15 Când vin neazuri	109
16 Să fii ca El	119

# 1

## *Petrecere în Cer*

Știi că atunci când te-ai hotărât să-L urmezi pe Isus îngerii au dat o petrecere în Cer? E adevărat! Ei erau atât de încântați să afle că te-ai întors la Tatăl tău și că urmează să-ți petreci eternitatea cu ei, încât pur și simplu au trebuit să sărbătorească asta. (Luca 15:10)

### *Cei pierduți*

Isus a spus trei pilde despre cum Se simte Dumnezeu de fiecare dată când unul dintre copiii Lui își găsește drumul înapoi spre El: oaia pierdută, banul pierdut și fiul pierdut. Prima povestire este despre un om care are 100 de oi. În fiecare zi el le duce pe deal, unde pot paște din belșug iarbă dulce și grasă. Alături este un pârâu liniștit de unde pot bea fără riscul să fie luate de curenți. Păstorul stă de pază pentru a fi sigur că niciun animal sălbatic nu le atacă. Dar într-o zi una dintre oi rătăcește prea departe. Ea nu are intenția de a da de necaz. Nu încearcă să fugă. Pur și simplu mergea cu capul în jos, bucurându-se de pășune și luându-se după miros. „Iarba aceasta chiar este bună. Oooh, acolo sus este un petic drăguț de trifoi! Uraaa! Ei, arată bine acolo.“ Și înainte să-și dea seama ce se întâmplă a pierdut din vedere locul de unde a plecat și nu mai știe unde este sau cum să ajungă acolo.

Din fericire, păstorul cunoaște și iubește toate trăsăturile individuale ale oilor lui, așa că el remarcă repede că aceasta nu este unde ar trebui să fie. El le lasă pe celelalte 99 de oi într-un loc sigur și pornește în căutare. Se uită în desișuri, printre stânci și de-a lungul pârâului. În cele din urmă o găsește, departe de cărare, într-un loc fără apă, periculos. Este atât de încântat că a găsit-o, încât o ia plin de bucurie și o duce pe umeri tot drumul până la restul turmei. Când ajunge seara acasă este încă atât de fericit, încât își cheamă toți prietenii și vecinii să sărbătorească alături de el pentru că și-a găsit oaia pierdută.

Isus spune: „Tot așa, vă spun că va fi multă bucurie în cer pentru un singur păcătos care se pocăiește...” (Luca 15:3-7)!

Următoarea pildă este despre o femeie care avea zece lei de argint. Într-o zi, în timp ce-i privea, unul a căzut și s-a rostogolit sub mobilă, într-un colț întunecat. Bănuțul nu a încercat să fugă de femeie; este doar lipsit de putere pentru a rezista circumstanțelor. Dar el era important pentru femeie, așa că ea a aprins o lampă, și-a luat mătura și a căutat cu grijă în întreaga casă până l-a găsit. Când s-a întâmplat asta, ea și-a chemat toate prietenele și vecinele să sărbătorească alături de ea faptul că și-a găsit bănuțul pierdut.

Și Isus spune: „Tot așa, vă spun că este bucurie înaintea îngerilor lui Dumnezeu pentru un singur păcătos care se pocăiește“ (Luca 15:8-10)!

În a treia pildă, un om avea doi fii. Într-o zi, fiul cel mai tânăr a decis că a obosit să aștepte ca tatăl lui să moară ca să își poată cheltui moștenirea distrându-se și făcând lucrurile pe care voia să le facă. Așa că a cerut de la tatăl său partea lui din moștenire și a plecat. Abia aștepta să fie departe de responsabilitățile și restricțiile din casa lui. Când a ajuns într-o țară îndepărtată, a făcut ce a vrut. A dat petreceri în fiecare noapte pentru noii lui „prieteni“, fiecare mai sălbatică decât cea de dinainte. Nu după mult timp, banii s-au topit, ca și prietenii lui. O foamete a lovit țara în care trăia și el a ajuns sărac lipit pământului. Singurul loc de muncă pe care l-a putut găsi a fost să hrănească porci dezgustători, necurați. Îi era atât de foame, încât până și tecile cu care îi hrănea pe porci i se păreau bune. Dar nimeni nu-i dădea nimic.

Stomacul îi ghiorlăia, hainele erau zdrențuite, el era obosit și mirosea oribil. În cele din urmă și-a venit în fire. „Ce fac eu aici? Slujitorii din casa tatălui meu au de mâncare din belșug și eu aici mor de foame! Mă duc acasă. Mai bine să fiu slujitor în gospodăria tatălui meu, unde măcar voi fi hrănit, decât aici, printre străini cărora nu le pasă deloc de mine.“ Așa că s-a îndreptat spre casă.

Dar tatălui lui chiar îi fusese dor de el și se uita spre drum, sperând că într-o zi își va vedea fiul iubit întorcându-se la el. În cele din urmă, iată-l! Deși el era încă departe, tatăl l-a recunoscut și a știut că venea acasă. Tatăl a alergat înaintea lui și l-a îmbrățișat strâns, sărutându-l și primindu-l înapoi. El și-a chemat slujitorii să-i aducă haine noi și să-i pregătească mâncare pentru o mare petrecere, ca să poată sărbători faptul că fiul lui fusese mort și a înviat, fusese pierdut și a fost găsit (Luca 15:11-24).

Poate ai fost ca oaia pierdută, întorcându-I spatele lui Dumnezeu fără să vrei, ci pur și simplu rătăcind, căutând lucruri care credeai că te pot face fericit, bucurându-te de plăcerile vieții, mergând în derivă până când te-ai trezit singur, gol și speriat. Sau poate ai fost ca bănuțul pierdut, simțindu-te presat de circumstanțe pe care nu le puteai controla și neștiind cum să faci față, până când te-ai pierdut în întuneric și te-ai simțit ca și cum nimeni nu mai putea să te vadă. Sau poate ai fost ca fiul rătăcitor, știind ce e bine și ce e rău, crescut în căile lui Dumnezeu, dar ai vrut să fii liber de reguli și de responsabilități și să faci orice vrei, până când viața ta a ajuns un dezastru și nimic nu mai părea să merite. Nu contează cum te-ai pierdut; contează doar faptul că acum ești găsit! Ești acasă și întregul Cer se bucură!

### *Un copil al lui Dumnezeu*

Acțiunile și atitudinile păcătoase care te-au separat de Dumnezeu și au produs atât de multe probleme în viața ta au fost spălate de sângele lui Isus. El te-a făcut curat și sfânt și perfect în ochii Lui. Pe cruce, Isus a luat toate păcatele tale și ți-a dat în schimb toată neprihănirea Lui. Când L-ai

primit pe Isus ca Domn și Mântuitor al tău, El te-a îmbrăcat într-o haină strălucitoare de neprihănire. Când Dumnezeu Se uită la tine, El vede perfecțiunea! El alege să nu-Și mai amintească niciodată de păcatele și acțiunile tale nelegiuite (Evrei 8:12, Evrei 10:17). În ochii lui Dumnezeu tabla ta e complet curată. Ești născut din nou!

*„Celor ce L-au primit, adică celor ce au crezut în Numele Lui, El le-a dat dreptul să devină copii ai lui Dumnezeu“* (IOAN 1:12 traducere din Biblia de Studiu BEREAN).

Când L-ai primit pe Isus, când L-ai îmbrățișat pentru tot ce este El, El te-a îmbrățișat ca pe un copil al lui Dumnezeu! Tatăl Ceresc a devenit chiar Tatăl tău iubitor, Căruia Îi pasă de tine, care îți poartă de grijă și care veghează cu blândețe asupra ta. Isus este Fratele tău Mai Mare care a promis că nu te va lăsa și nu te va părăsi. Și toți ceilalți oameni care cred în El au devenit frații și surorile tale.

### *Duhul Lui în tine*

Când ai devenit copil de Dumnezeu, Duhul Sfânt a venit să locuiască în tine, unindu-Se cu duhul tău, astfel încât tu să devii o făptură nouă (Fapte 2:38, 1 Corinteni 6:17). Ești părtaș la natura divină (2 Petru 1:4). Nu mai ești doar un om; ești născut din nou în calitate de copil al lui Dumnezeu!

Duhul Sfânt pune în tine o convingere interioară puternică a faptului că ai fost adoptat în calitate de copil al lui Dumnezeu – o convingere care te îndeamnă să strigi „Tată! Tăticule! Papa!“ (Romani 8:15). Duhul Însuși mărturisește împreună cu duhul tău și oferă dovada că ești copil de Dumnezeu (Romani 8:16). Și dacă tu ești un copil, atunci ești moștenitor al lui Dumnezeu și co-moștenitor cu Hristos (Romani 8:17)! Prezența Lui în viața ta este dovada că ai fost adoptat în familia lui Dumnezeu (Efeseni 1:13, 14, 2 Corinteni 1:22). Ți s-a dat tot ce-ți trebuie pentru a trăi viața unui copil de Dumnezeu (2 Petru 1:3).

Isus a spus că Duhul Sfânt va fi ca un râu de apă vie care va țâșni din ființa ta interioară (Ioan 7:37-39). Acolo, în profunzime, ai simțit o schimbare când Duhul Sfânt a venit să locuiască în tine. Neprihănirea, pacea și bucuria au început să bolborosească, devenind noul tău mod de a trăi (Romani 14:17). Lucrurile vechi s-au dus și toate lucrurile s-au făcut noi (2 Corinteni 5:17).

### *Bine ai venit în Familie!*

Vrem să te ajutăm să-ți înțelegi noua familie, astfel încât să te simți bine primit și confortabil. Există valori și comportamente care ne diferențiază și ne fac deosebiți de alți oameni, și există beneficii incredibile pentru copiii lui Dumnezeu, beneficii pe care nici măcar nu ți le-ai imaginat (Efeseni 3:20). De fapt, Isus a venit să-ți dea o viață din belșug, neobișnuită, extraordinară, remarcabilă (Ioan 10:10) și noi suntem aici să-ți explicăm unele dintre lucrurile pe care le poți face pentru a începe să te bucuri de această viață minunată pe care El ți-a promis-o.

Biblia ne încurajează să „creștem în har și în cunoașterea Domnului și Mântuitorului nostru Isus Hristos“ (2 Petru 3:18). „Harul“ este un cuvânt foarte important pentru creștini și în următoarele capitole vom vorbi despre multe moduri diferite prin care poți crește în har. Când umbli cu Hristos dezvolti o înțelegere mai profundă a ceea ce este „harul“, dar deocamdată este suficient să știi că se referă la Dumnezeu care pune în tine dorința de a-I face pe plac și de a face voia Lui, alături de puterea și abilitatea de a face asta (Filipeni 2:13).

Poate ai remarcat că noi ne tot referim la Biblie (toate referințele din paranteză). Asta pentru că Biblia este „manualul de instrucțiuni“ pentru credincioși. Când îți spunem ceva, vrem să știi că nu este doar ceva la care ne-am gândit noi înșine, ci are în spate autoritatea Cuvântului lui Dumnezeu.

Întotdeauna poți merge tu însuși la Biblie pentru a confirma că ceea ce am spus noi este adevărat și pentru a afla mai multe.

### *Aplicație personală*

Scrie răspunsurile tale la aceste întrebări, astfel încât să le poți împărtăși și să te poți întoarce la ele pentru a revedea ce îți spune Domnul.

1. Roagă-L pe Domnul să-ți vorbească prin Cuvântul Lui, Biblia. Citește rar și gândește-te la următoarele versete. Deschide-ți ochii inimii și cere-I Duhului Sfânt să-ți folosească imaginația pentru a-ți arăta ce încearcă ele să-ți transmită.

*Dacă ne mărturisim păcatele, El e credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire. (1 JOAN 1:9)*

**„NU-MI VOI MAI ADUCE AMINTE DE PĂCATELE LOR, NICI DE FĂRĂDELEGILE LOR”**  
(EVREI 10:17)

*Cât de departe este răsăritul de apus, atât de mult depărtează El fărădelegile noastre de la noi (PSALM 103:12).*

***El va avea iarăși milă de noi; va călca în picioare nelegiuirile noastre și va arunca în fundul mării toate păcatele lor*** (MICA 7:19)

Dumnezeu spune că El te-a iertat și te-a curățat, că El a depărtat fărădelegile tale de tine „cât de departe este răsăritul de apus“, că a aruncat toate păcatele tale „pe fundul mării“ și că „nu-Și va mai aminti de ele“. Ce înseamnă asta pentru tine personal? Cum îți schimbă acest adevăr modul în care te privești și îți privești viitorul?

---

---

---

---

2. Citește rar versetele următoare, uitându-te la ceea ce spun ele de cu adevărat despre tine. Deschide-ți ochii inimii și roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți folosească imaginația pentru a-ți arăta ce încearcă ele să-ți transmită. Roagă-L pe Domnul să-ți vorbească prin Cuvântul Lui, Biblia.

*Pe Cel ce n-a cunoscut niciun păcat, El L-a făcut păcat pentru noi, ca noi să fim neprihănirea lui Dumnezeu în El (2 CORINTENI 5:21)*

*Căci dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus, iată că toate lucrurile s-au făcut noi. (2 CORINTENI 5:17)*

*... El ne-a dat făgăduințele Lui nespun de mari și scumpe, ca prin ele să vă faceți părtași firii dumnezeiești, după ce ați fugit de stricăciunea care este în lume prin poftă. (2 PETRU 1:4)*

*Mă bucur în DOMNUL și sufletul meu este plin de veselie în Dumnezeul meu, căci m-a îmbrăcat cu hainele mântuirii, m-a acoperit cu mantaua izbăvirii, ca pe un mire împodobit cu o cunună împărătească și ca o mireasă împodobită cu sculele ei. (ISAIA 61:10)*

*Odinioară erați întuneric, dar acum sunteți lumină în Domnul; umblați deci ca niște copii ai luminii. (EFESENI 5:8)*

Ia-ți timp să te gândești la modul în care te vede Dumnezeu acum. Roagă-L să-ți deschidă ochii inimii pentru a te arăta pe tine ție așa cum te vede El – curat, sfânt, perfect, purtând haina strălucitoare a neprihănității. Ce înseamnă asta pentru tine? Cum îți schimbă asta imaginea despre tine?

---

---

---

---

---

3. Ia-ți timp să citești în rugăciune versetele următoare, rugându-L pe Domnul să-ți vorbească prin ele.

*„Tuturor celor ce L-au primit, adică celor ce cred în Numele Lui, El le-a dat dreptul să devină copii ai lui Dumnezeu“ (IOAN 1:12).*

*Dar când a venit împlinirea vremii, Dumnezeu a trimis pe Fiul Său, născut din femeie, născut sub Lege, ca să răscumpere pe cei ce erau sub Lege, pentru ca să câpătăm înfierea. Și pentru că sunteți fii, Dumnezeu ne-a trimis în inimă Duhul Fiului Său, care strigă: „Ava!“, adică „Tată!“ Așa că nu mai ești rob, ci fiu; și dacă ești fiu, ești și moștenitor prin Dumnezeu. (GALATENI 4:4-7)*

*Pentru că nu ați primit un duh de robie, ca să mai aveți frică, ci ați primit un duh de înfiere, care ne face să strigăm „Ava!“, adică „Tată!“ Însuși Duhul adevăratește cu duhul nostru că suntem copii ai*

**lui Dumnezeu. Și dacă suntem copii, suntem și moștenitorin:** moștenitori ai lui Dumnezeu și împreună-moștenitori cu Hristos, dacă suferim cu adevărat împreună cu El, ca să fim și proslăviți împreună cu El. (ROMANI 8:15-17)

*El ne-a rânduit mai dinainte să fim înfiați prin Isus Hristos, după buna plăcere a voii Sale.* (EFESENI 1:5)

**Căci toți sunteți fii ai lui Dumnezeu prin credința în Hristos Isus.** (GALATENI 3:26)

Ce înseamnă pentru tine să fii adoptat de Dumnezeu? Ce înseamnă pentru Dumnezeu că te-a adoptat în familia Lui, ca pe un copil al Său ales? Ai fost sclavul vreunor obiceiuri sau păcate înainte să-L primești pe Hristos? Care este promisiunea lui Dumnezeu pentru tine în calitate de copil al Lui?

---

---

---

---

---

4. Regele David a spus: „Strâng Cuvântul Tău în inima mea, ca să nu păcătuiesc împotriva Ta!“ (Psalm 119:11). Începe acum să strângi Cuvântul lui Dumnezeu în inima ta. Alege unul dintre versetele pe marginea cărui ai meditat la întrebările anterioare, sau orice alt verset din Capitolul 1 care îți vorbește în mod deosebit. Scrie-l undeva unde să-l poți vedea des. Gândește-te la el întreaga zi. Personalizează-l. (De exemplu, 2 Corinteni 5:17 – Sunt în Hristos, deci sunt o făptură nouă. Cele vechi s-au dus, iată că toate s-au făcut noi.) Memorează-l astfel încât adevărul să devină parte din modul tău de a gândi despre tine.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășește răspunsurile tale la întrebările 1-3.
2. Membrii grupului sunt acum frați și surori, parte din familia lui Dumnezeu. Vorbiți despre ce înseamnă asta la modul practic.
3. Împărtășiți versetele pe care le-ați memorat. Vorbiți fiecare despre motivele pentru care ați ales acel verset, despre ce înseamnă pentru voi și despre modul în care a folosit Domnul acel verset pentru a te ajuta.



## *Domnul și Mântuitorul nostru*

*Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. (IOAN 3:16)*

Dacă nu ai auzit niciodată vreun alt verset din Biblie, probabil că ai auzit Ioan 3:16. Creștinilor le place să-l citeze pentru că rezumă atât de frumos povestea mântuirii. Totul începe cu dragostea lui Dumnezeu. Biblia spune că „Dumnezeu este dragoste“ (1 Ioan 4:8), ceea ce înseamnă că esența a Cine este El și a felului Cum acționează El este întotdeauna dragostea. Tu ai devenit parte a unei familii în care cea mai mare valoare centrală este dragostea. Duhul tău a fost unit personal cu Duhul dragostei. Ești iubit mai mult decât vei putea înțelege vreodată – indiferent unde trăiești, cine ești, ce ai făcut – ești iubit peste măsură. Ești iubit cu o dragoste veșnică (Ieremia 31:3).

Tu ai fost creat de Dumnezeu pentru a avea părtășie cu El. După ce i-a creat pe Adam și Eva, Dumnezeu Se plimba cu ei prin Grădină, vorbind cu ei despre viețile lor, munca lor și ziua lor. El era Sursa vieții și a înțelepciunii din ei, învățându-i și călăuzindu-i. Inima Lui s-a frânt când ei au ascultat de vrăjmaș și au ales „să fie ca Dumnezeu“ în loc să depindă de El și să trăiască pe baza relației cu El.

Toate lucrurile bune pe care El le-a plănuit pentru ei au fost pierdute din cauza acțiunilor lor. Grădina nu a mai putut fi casa lor. Munca lor nu mai era binecuvântată de mâna Lui, ci urma să fie grea și obositoare. Rosta eforturilor lor nu mai creștea plină de bucurie din pământ, ci era blocată și împiedicată de măcăciuni și buruieni. Chiar și bucuria de a naște copii era umbrită de durere și părere de rău. Deciziile pe care le-au luat ei duceau la tristețe, zdrobire și moarte, dar, cel mai tragic, la separarea de Dumnezeul lor. Cât de diferite de ceea ce a creat El pentru ei urmau să fie viețile lor – doar pentru că au vrut să și le facă singuri.

Și inima lui Dumnezeu s-a frânt și când tu ai trăit separat de El. El a văzut încercările tale de a găsi plăcere și împlinire despărțit de El și a încercat să-ți arate cât era de imposibil. A văzut consecințele deciziilor tale greșite și a suferit din cauza durerii tale. Te-a chemat pe când erai departe de El, să-ți spună că ți-a oferit un drum să vii acasă la El. Pentru că Dumnezeu te-a iubit atât de mult, El L-a dat pe Isus, singurul Lui Fiu, să moară de o moarte oribilă pe cruce pentru a lua pedeapsa pentru păcatele tale. El a îndurat agonia iadului astfel încât tu să nu trebuiască să faci asta. Apoi Dumnezeu L-a adus iar la viață și mulți oameni L-au văzut din nou viu – dând învățătură, mâncând și bând – până când S-a întors la casa Lui din Cer.

## *Oricine crede în El*

Tot ce cere Dumnezeu este să credem în Isus. Nu este suficient să credem că El a fost doar un mare învățător sau un exemplu moral bun sau un om sfânt. Nu este suficient să-L privim ca pe unul dintre mulții dumnezei sau profeți sau fii ai lui Dumnezeu. Isus este singurul Fiu Veșnic Întâi Născut al lui Dumnezeu. El este pe deplin Dumnezeu și în același timp pe deplin om. Acesta este un mister și un miracol pe care nu-l putem înțelege, și totuși este adevărat. El este Mântuitorul nostru, Regele și Domn peste toate (Apocalipsa 19:16, Daniel 4:17, Psalm 103:19).

Dar nu este suficient să accepți aceste lucruri. Chiar și Satan și demonii lui știu că aceste lucruri sunt adevărate – probabil mai bine decât știm noi! Dumnezeu nu spune că cei care cred adevărul despre Isus vor avea viață veșnică; ci cei care cred *în* Isus. Asta înseamnă să vrem să ne dedicăm viețile Lui, crezând că El este Mântuitorul nostru, Regele nostru, Domnul nostru.

Noi recunoaștem că nu putem face nimic să ne mântuim pe noi înșine. Indiferent câte fapte bune facem, niciodată nu ne putem câștiga drumul spre familia lui Dumnezeu. Nicio penitență și niciun sacrificiu din partea noastră nu pot satisface vreodată justiția divină, pentru că noi suntem doar oameni. Nimic din ce facem noi de pe partea păcătoasă, muritoare, nu poate construi vreodată un pod peste prăpastia spre partea Veșnică, sfântă. Numai Dumnezeu ar putea realiza mântuirea noastră și El a făcut-o, în Isus Hristos! Noi ne bazăm pe El pentru mântuire, crezând că ceea ce spune El că a făcut chiar *a făcut!* El a plătit pentru păcatele noastre, ne-a adoptat în familia Lui, a trimis Duhul Sfânt să trăiască în inimile noastre, punându-ne la dispoziție tot ce avem nevoie pentru o viață sfântă, și a pregătit o casă veșnică unde vom trăi cu El pentru totdeauna. El este Mântuitorul nostru!

Și El continuă să fie Mântuitorul nostru după ce am primit iertarea Lui pentru păcatele noastre din trecut. Dumnezeu ne curățește complet și ne face creații noi atunci când Îl primim, dar uneori noi cădem în ispitele omului vechi și păcătuim din nou. Când ți se se întâmplă asta, amintește-ți că Dumnezeu te iubește și că El este Mântuitorul tău. Nu încerca să lucrezi tu la drumul înapoi în prezența Lui fiind „extra bun“. Nu încerca să te ascunzi de El în rușine sau jenă pentru că ai eșuat în a trăi așa cum crezi că vrea El să o faci. Nu te retrage de lângă El în vinovăție din cauza slăbiciunilor tale și eșecului tău.

„Cum se îndură un tată de copiii lui, așa Se îndură Domnul de cei ce se tem de El. Căci El știe din ce suntem făcuți; Își aduce aminte că suntem țărână... Dar dragostea Domnului ține în veci pentru cei ce se tem de El...“ (Psalm 103:13-17). „Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire“ (1 Ioan 1:8). Imediat ce știi că ai păcătuit, aleargă la El pentru iertare și curățare. Aceași credință în puterea sângelui lui Hristos care ți-a dat mântuirea te păstrează curat și sfânt.

## *Domnul și Mântuitorul nostru, Isus Hristos*

Credința în Isus înseamnă mai mult decât să-L primim ca Mântuitorul nostru; trebuie, de asemenea, să-L primim ca Domnul nostru (2 Petru 3:18). În cultura noastră modernă, noi am pierdut ceva din înțelesul cuvântului „domn“, care este „cineva care are autoritate, putere sau control peste alții, așa cum au un monarh, un stăpân sau un conducător“. Mai ales ca americani, noi ne mândrim cu individualismul și independența noastre puternice, negând cu aroganță că cineva are control asupra noastră și că singura autoritate pe care o are altcineva este cea pe care i-o dăm noi. Dar, fie că Îl recunoaștem, fie că nu, Isus este Regele regilor și Domnul domnilor (Apocalipsa 19:16). El guvernează omenirea și suveranitatea Lui domnește peste toți (Daniel 4:17, Psalm 103:19).

Să crezi în Isus ca Domn înseamnă să Îl faci Domnul tău, Regele tău, Stăpânul tău (Matei 7:21). Voia Lui devine voia ta. Trăiești doar ca să-I faci plăcere și să-L ascuți. Nu numai că Îi dai dreptul de a-ți direcționa viața, dar cauți activ călăuzirea și înțelepciunea Lui. Descoperi ce vrea El să faci și faci. Este bucuria ta să-I plăci Lui în orice mod poți. Te supui autorității Lui și alegi să nu mai insiști să faci lucrurile în felul tău, ci să urmezi calea Lui.

Și, de fapt, de ce nu ai vrea să urmezi călăuzirea Lui în fiecare domeniu din viața ta? Vorbim despre Dumnezeuul atotputernic, atotștiutor! El știe sfârșitul încă de la început (Isaia 46:10). El știe consecințele fiecărei decizii pe care ai putea să o iei. El știe unde te va duce fiecare cale pe care ai putea să o alegi. Și El te iubește extrem de mult și în mod extravagant, ceea ce înseamnă că vrea să ai o viață remarcabilă, extraordinară, plină de bucurie, pace și dragoste. Dacă Îl vei asculta și te vei supune călăuzirii Lui, El te va conduce pe o cale care duce la un viitor de speranță și belșug, mai binecuvântat decât ți-ai imaginat vreodată (Ieremia 29:11, Ioan 10:10, Efeseni 3:20).

În fiecare domeniu în care Îl faci pe El Domn, El devine mântuitorul tău și tu experimentezi cerul pe pământ în acel domeniu. În Scriptură, referirile la Isus sunt întotdeauna ca la „Domnul și Mântuitorul“ nostru. Domnia vine prima. Deci, în aceeași măsură în care El este Domn al relațiilor tale, El este Mântuitorul lor și ele sunt binecuvântate și pline de pace. În aceeași măsură în care El este Domn al finanțelor tale, El este Mântuitorul finanțelor tale și tu prosperi. În aceeași măsură în care El este Domn al trupului tău ca templu al Lui și tu mănânci și bei spre slava Lui, El îți salvează trupul și experimentezi vindecare și putere – cerul în trupul tău.

## *Împărăția lui Dumnezeu*

Când te supui lui Isus ca Regele tău devii parte a Împărăției lui Dumnezeu, Împărăție unde guvernează Dragostea. Totul este diferit aici față de împărăția din care ai făcut parte. Aici, ultimul va fi cel dintâi și primul va fi cel din urmă (Matei 20:16). Aici, cel blând va stăpâni pământul (Matei 5:5). Aici, cel mai mare dintre voi va fi slujitorul vostru (Matei 23:11). Aici, lucrurile bune ale lumii le

vor face de rușine pe cele înțelepte și cel slab îl va face de rușine pe cel puternic (1 Corinteni 1:27). Și aici este pacea care întrece orice pricepere (Filipeni 4:7). Aici este o bucurie glorioasă și greu de descris (1 Petru 1:8). Aici e dragoste veșnică (Ieremia 31:3).

Deci, atunci când oamenii te întrebă de ce ești atât de plin de bucurie și pace și speranță și de ce nu vorbești și nu te porți ca înainte, spune-le că ești un ucenic al lui Isus, pentru că ai descoperit că El este singurul Stăpân adevărat al Universului și acum El este și Stăpânul vieții tale (Matei 10:32, Luca 12:8).

### *Resurse suplimentare*

- *Inima de Tată a lui Dumnezeu* – Floyd McClung
- *El mă iubește!* – Wayne Jacobsen
- *Să experimentăm îmbrățișarea Tatălui* – Jack Frost
- *Din inima Tatălui* – Charles Slagle

### *Aplicație personală*

1. „Nu oricine-Mi zice «Doamne, Doamne!» va intra în Împărăția cerurilor, ci cel ce face voia Tatălui Meu, care este în ceruri.” (MATEI 7:21)

Ce înseamnă pentru tine personal că L-ai făcut pe Isus Domnul și Mântuitorul tău?

---

---

---

2. Este vreun domeniu în viața ta în care te lupți să-I dai lui Isus autoritate deplină? Pentru că ai învățat mai multe despre marea Lui dragoste pentru tine, ești gata să-I dai Lui controlul acum? Dacă da, spune-I despre asta.

---

---

---

---

3. Este ceva în viața ta asupra căruia nu vrei încă să-I dai lui Isus autoritate deplină? De ce ții strâns de asta? Ți-e teamă de ceea ce îți va spune Isus dacă Îi cedezi acest lucru Lui? Îți amintești cât de mult te iubește El? El vrea doar ce e cel mai bine pentru tine!

---

---

---

---

---

Sau continui să faci ceva care îți aduce plăcere, deși știi că e greșit? Dai tu plăcerea pe termen scurt pentru bucuria pe termen lung pe care o promite Isus celor ce ascultă de El? Chiar vrei să faci asta?

---

---

---

---

---

Roagă-L pe Domnul să-ți arate orice domenii pe care insiști să le păstrezi pentru tine și motivele pentru care ești atât de protector cu ele. Roagă-L să te facă să vrei să I le dai Lui. Amintește-ți, El a promis că Duhul Lui din tine îți va da și dorința și abilitatea de a trăi o viață evlavioasă. El este acolo să te ajute.

4. Alege unul dintre versetele de mai jos sau orice alt verset din capitol pentru a-l memora. Faptul că îți umpli „hard discul“ minții și inimii cu Scriptura te schimbă din interior spre exterior și despre asta este creștinismul.

*Te iubesc cu o iubire veșnică; de aceea îți păstrez bunătatea Mea! (IEREMIA 31:3)*

*Cel Preaînalt stăpânește peste împărăția oamenilor (DANIEL 4:17)*

*Pe haină și pe coapsă avea scris numele acesta: „ÎMPĂRĂTUL ÎMPĂRĂȚILOR ȘI DOMNUL DOMNILOR“ (APOCALIPSA 19:16)*

*Nu oricine-Mi zice „Doamne, Doamne!“ va intra în Împărăția cerurilor, ci cel ce face voia Tatălui Meu care este în ceruri. (MATEI 7:21)*

*„Eu știu gândurile pe care le am cu privire la voi“, zice DOMNUL. „Gânduri de pace, și nu de nenorocire, ca să vă dau un viitor și o nădejde.“ (IEREMIA 29:11)*

*Hoțul vine numai să fure, săucidă și să prăpădească; Eu am venit ca oile să aibă viață, și s-o aibă din belșug. (IOAN 10:10)*

*A Celui ce, prin puterea care lucrează în noi, poate să facă nespus mai mult decât cerem sau gândim noi (EFESANI 3:20)*

*Și pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile și gândurile în Hristos Isus. (FILIPENI 4:7)*

*Deși nu L-ați văzut, Îl iubiți; și deși nu Îl vedeți, credeți în El și vă bucurați cu o bucurie negrăită și strălucită. (1 PETRU 1:8)*

*De aceea, pe oricine Mă va mărturisi înaintea oamenilor, îl voi mărturisi și Eu înaintea Tatălui Meu, care este în ceruri. (MATEI 10:32)*

*Cum se îndură un tată de copiii lui, așa Se îndură Domnul de cei ce se tem de El; căci El știe din ce suntem făcuți; Își aduce aminte că suntem țărână. (PSALM 103:13,14)*

*Dar bunătatea Domnului ține în veci pentru cei ce se tem de El și îndurarea Lui, pentru copiii copiilor lor. (PSALM 103:17).*

*Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire. (1 IOAN 1:9)*

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășește răspunsurile tale la întrebările 1-3. Roagă-te pentru cei care se luptă să se supună Domniei Lui. Încurajați-vă unii pe alții cu mărturii ale harului lui Dumnezeu.
2. Împărtășiți unii cu alții versetele memorate. Vorbiți despre motivele pentru care ați ales acele versete pentru a le păstra în inima voastră și despre ce înseamnă ele pentru voi.
3. Rugați-vă împreună o rugăciune de angajament să vă supuneți Domniei lui Isus Hristos în viețile voastre.

## *O mare mântuire*

Când ai fost născut din nou ți s-a spus, fără îndoială, că acum nu mai trebuie să te temi de iad pentru că ai viața veșnică – urmează să trăiești pentru totdeauna în Cer cu Domnul. Slavă Domnului pentru asta! Moartea a fost înghițită de biruință și nu mai are puterea să ne terorizeze (1 Corinteni 15:54, 55)! Știm că părăsirea casei corpului nostru fizic înseamnă să fim în schimb acasă cu Domnul (2 Corinteni 5:8). Isus Însuși a mers înainte să ne pregătească un loc să stăm chiar în casa Tatălui (Ioan 14:2)! Va fi minunat!

Dar încă nu suntem în Cer, nu? Deși am fost născuți din nou, încă avem vieți de trăit aici, pe acest pământ. Sunt numai zile de luptă în care suntem mângâiați de faptul că într-o zi vom fi în cele din urmă răpiți la pace și bucurie? Sigur că nu! Viața veșnică a început în momentul în care ai crezut:

*Oricine crede în Fiul **are** viață veșnică.* (IOAN 3:36, 6:47)

Nu spune că atunci când vei muri vei avea viața veșnică. Nu, spune că aici și acum, la timpul prezent, ai viața veșnică. Tot ce a împlinit Isus pentru tine pe cruce începe în momentul în care crezi. Cerul este doar glazura de pe prăjitură!

### *Ce înseamnă „să fii mântuit“?*

Noul Testament a fost scris original în limba greacă și atunci când înțelegem nuanțele și profunzimea sensurilor cuvintelor pe care le-au folosit autorii avem adesea beneficii foarte mari. Cuvântul grec tradus „mântuit“ este *sozo*, și el înseamnă de fapt „a salva, a elibera, a proteja, a vindeca, a păstra, a face bine și a întregi“. Acestea sunt toate realități la timpul prezent, lucruri pe care Dumnezeu vrea să le facă pentru tine chiar acum. Moartea lui Isus pe cruce te eliberează, te protejează, te vindecă, face ca viața ta să meargă bine și te face întreg. Mântuirea Lui atinge nu numai sufletul și duhul tău, ci și orice domeniu din viața ta, începând din ziua în care ai crezut. Poți să începi să trăiești o viață cerească aici pe pământ pentru că ai primit Duhul Sfânt (Fapte 2:38).

### *Crucea a fost suficientă!*

Torturarea, moartea și învierea lui Isus Hristos acoperă fiecare nevoie pe care o ai – duh, suflet și trup – trecut, prezent și viitor.

*Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit **tot ce privește viața și evlavia**, prin cunoașterea Celui care ne-a chemat prin slava și puterea Lui.* (2 PETRU 1:3)

Să aruncăm o privire la această mare mântuire pe care El a câștigat-o pentru tine.

- Înainte să fii născut din nou, nelegiuirile tale te despărțeau de Dumnezeu tău; păcatele tale ascundeau de tine fața Lui, astfel încât El să nu audă (Isaia 59:2). Independența ta, rebeliunea și păcatul te-au ținut departe de Dumnezeu, distrugând părtășia plăcută cu El pentru care ai fost creat. Dar Isus a venit să schimbe asta!

*Viața veșnică este aceasta, ca ei să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Isus Hristos, pe care L-ai trimis Tu. (IOAN 17:3)*

Esența vieții veșnice care ți s-a dăruit este că tu Îl poți cunoaște pe Dumnezeu Tatăl și pe Isus Hristos Fiul – acum, în mod curent, la timpul prezent. Cuvântul grecesc folosit pentru „a cunoaște“ în acest verset nu înseamnă pur și simplu a percepe sau a înțelege ceva sau doar a fi conștient de un adevăr. Acest cuvânt înseamnă că tu ai o cunoaștere personală, bazată pe experiență. Este cuvântul folosit pentru „cunoașterea“ intimă dintre un soț și o soție. Poți nu doar să știi *despre* Dumnezeu, ci să-L *știi* pe El – personal, intim, plin de semnificație în viața ta de zi cu zi.

Această nouă relație cu Dumnezeu este temelia și sursa noii tale vieți. Dumnezeu nu este un spiriduș care îndeplinește dorințe, ci un Tată care dă învățătură, ajută, călăuzește și are o relație de dragoste cu copiii Lui. Pe măsură ce ajungi să-L cunoști mai bine, să ascuți vocea Lui și să primești călăuzirea Lui, vei fi condus la viața din belșug care ți-a fost promisă. Când ești călăuzit de ceea ce auzi zilnic de la El vei continua mântuirea glorioasă pe care ai primit-o, deoarece Dumnezeu este Cel care lucrează în tine, dându-ți și dorința, și abilitatea de a-I face pe plac (Filipeni 2:12, 13).

Ești iubit, acceptat și îmbrățișat de Dumnezeu. Dacă Isus nu ne-ar fi dat nimic altceva în mântuirea noastră, capacitatea de a ajunge să-L cunoaștem personal pe Dumnezeul nostru ar fi fost suficientă. Dar El a făcut mult mai mult.

- Înainte să te naști din nou inima ta era nespus de înșelătoare și deznădăjduit de rea (Ieremia 17:9). Era tare ca piatra din cauza păcatului tău și a despărțirii de Dumnezeu. Era necinstită, slabă și jalnic de bolnavă. Tu nu Îl cunoșteai pe Dumnezeu. Nici nu puteai să-L înțelegi. Nu ascultai de El și nu voiai să o faci. Respingeai căile Lui și fugeai departe. Dar Domnul a spus:

*Vă voi da o inimă nouă și voi pune în voi un duh nou; voi scoate din trupul vostru inima de piatră și vă voi da o inimă de carne. Voi pune Duhul Meu în voi și vă voi face să urmați poruncile Mele și să păziți și să împliniți legile Mele. (EZECHIEL 36:26, 27)*

Isus a scos acea inimă rece, întunecată și a înlocuit-o cu una nouă, moale, care este umplută cu Duhul Lui cel Sfânt. Acum înfometezi după Dumnezeu, te bucuri de părtășia minunată cu El și ești fericit să Îl ascuți în orice fel. Ai pace și mulțumire în interior când umbli în sfințenie și ascultare. Calea neprihănirii nu este o povară pe care trebuie să o ieși, ci este dorința inimii tale. Isus a îndepărtat



controlul pe care păcatul îl avea asupra ta, dându-ți în loc puterea și pasiunea de a trăi o viață sfântă. Înclinația spre dorințe păcătoase a fost eliminată și acum ești liber. (1 Petru 2:24)

• *Pe Cel ce n-a cunoscut niciun păcat El L-a făcut păcat pentru noi, ca noi să fim neprihănirea lui Dumnezeu în El. (2 CORINTENI 5:21)*

Isus nu numai că a înlăturat păcătoșenia ta; El ți-a dat în loc propria Lui neprihănire. Nu numai că tăblița ta a fost ștearsă de toate păcatele tale; El a înlocuit povestea ta cu reputația fără pată a Fiului Lui Perfect. „Dumnezeu L-a luat pe Hristos Cel fără păcat și a turnat peste El toate păcatele tale. Apoi, în schimb, a turnat neprihănirea lui Dumnezeu în tine!“ (2 Corinteni 5:21, traducere după Living Bible). El te-a îmbrăcat în haina neprihănirii așa cum o mireasă se împodobește cu bijuterii frumoase (Isaia 61:10). Ești curat pe dinăuntru, plin de bucurie și pace. Ești fără pată în ochii lui Dumnezeu – perfect, sfânt, neprihănit și desăvârșit.

• *„El a luat asupra Lui neputințele noastre și a purtat bolile noastre.“ (MATEI 8:17)*

*Prin rănilor Lui am fost vindecați. (1 PETRU 2:24)*

Isus Însuși a luat asupra Lui toate bolile, slăbiciunile, suferințele, fragilitățile tale și ți-a dat sănătate divină, vibrantă, completă. Același Duh care L-a înviat pe Hristos din morți și a vindecat instantaneu toate rănilor din trupul Lui provocate de bice și spini – același Duh trăiește acum în tine, împuternicind și revitalizând și trupul tău.

Unul dintre numele prin care S-a revelat Dumnezeu poporului Lui este *Iehova Rafa*, care înseamnă „Eu sunt Domnul care te vindecă“. Este natura Lui să te vindece și este dorința Lui ca tu să umbli având sănătate divină. El vrea să mergi mai întâi la El, cu credință copilărească, pentru orice nevoie fizică ai avea.

Cumnata mea era asistentă medicală în cabinetul unui medic. Într-o zi, când a încercat să pregătească o seringă, nu avut putere. Câteva zile mai târziu, nu mai putea ține o tavă cu instrumente medicale. Pe măsură ce slăbiciunea ei creștea, a devenit tot mai îngrijorată. Au fost făcute teste intensive până când i s-a pus diagnosticul: boala Lou Gehrig. Pronosticul era groaznic, chiar dacă cei mai buni medici erau disponibili pentru ea. Mușchii ei s-au deteriorat treptat; nu a mai putut merge. În curând poate deveni incapabilă să vorbească, să mănânce, să se miște sau chiar să respire.

Dar Kathy a crezut promisiunea lui Dumnezeu că El era Vindecătorul ei și că prin rănilor pe care le-a îndurat Isus ea primește vindecare. Lanțuri de rugăciune au adus-o înaintea lui Dumnezeu. Alți credincioși și-au pus mâinile peste ea și au crezut alături de ea. În cele din urmă, ea a participat la o cruciadă de vindecare cu evanghelistul Benny Hinn. Soțul ei a dus-o la balcon, în timp ce un plasator i-a adus scaunul cu rotile. În prima noapte s-a întors la hotel fără nicio schimbare. A doua noapte la fel, nu a adus nicio schimbare. Dar Kathy era hotărâtă să nu plece de acolo fără vindecare. În a treia zi, pe

când mulțimea se închina și slujitorul vorbea, ea a simțit că puterea lui Dumnezeu a venit peste ea. S-a ridicat din scaunul cu roțile și a început să meargă, puterea ei crescând cu fiecare pas. Era vindecată!

Un an mai târziu a dansat cu fiul ei la nunta lui. De atunci au trecut 21 de ani și ea este încă vindecată. Cum să nu-L lăudăm pe un Dumnezeu atât de bun?

Vindecarea ta fizică este atât de importantă pentru Dumnezeu încât toate cele trei Persoane ale Trinității Și-au făcut partea pentru a o aduce la tine. Tatăl a spus: „Eu SUNT Vindecătorul“. Fiul a suferit tortura în trupul Lui pentru a obține vindecarea ta. Și Duhul Sfânt a venit să locuiască în trupul tău fizic, unde forța Lui de viață radiază sănătate divină în fiecare celulă a ta (Romani 8:11). Vindecarea fizică este disponibilă pentru tine!

• *El, măcar că era bogat, S-a făcut sărac pentru voi, pentru ca, prin sărăcia Lui, voi să vă îmbogățiți. (2 CORINTENI 8:9)*

Isus a luat sărăcia ta, astfel încât tu să poți trăi în abundență. Nu este dorința Lui ca nouă, copiilor Lui, să ne lipsească lucrurile de bază ale vieții (Psalm 37:25). Binecuvântările legământului care sunt valabile pentru tine dacă ascuți vocea Lui și te supui Lui includ să împrumuți pe alții și să nu împrumuți niciodată de la alții (Deuteronom 28:12). Toate lucrurile pe care vei pune mâna vor fi binecuvântate (Deuteronom 28:8). Nu vei duce lipsă, ci vei avea mai mult decât suficient, astfel încât să poți împărți cu alții (2 Cor. 8).

• *Aduceți cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu prin rugăciuni și cereri, cu mulțumiri; și pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile și gândurile în Hristos Isus (FILIPENI 4:6,7)*

Isus vrea să ia frica ta, îngrijorarea și anxietatea și să-ți dea bucurie și pace pentru a-ți păzi inima. Lui Îi pasă de lucrurile de care îți pasă ție. Dacă este important pentru tine, este important pentru El. El nu vrea să porți povara îngrijorării, mai ales în legătură cu lucruri pe care nu le poți controla. El este mult mai puternic decât tine și vrea să ducă povara în locul tău, doar pentru că te iubește atât de mult (1 Petru 5:7). Când Îi dai Lui îngrijorările tale, încrezându-te în dragostea Lui de a face ca lucrurile să meargă conform voinței Lui perfecte, inima ta și mintea ta vor fi inundate de pace și de calm indiferent de circumstanțe.

### *Numai începutul*

Acestea sunt numai o mică parte din multitudinea de binecuvântări care sunt ale tale, în calitate de copil al Regelui. Pe măsură ce continui să crești în Domnul, El îți va arăta tot mai multe despre noua ta viață. Toate aceste lucruri sunt disponibile pentru tine prin credință și prin ascultarea de călăuzirea Lui din inima ta.

## Resurse suplimentare

- *Ridică-te* – Michael Whate
- *Lucruri de bază în 21 de zile* – Benjamin și Micah Joy Williams

### Aplicație personală

1. Citește cu atenție versetele acestea:

„MOARTEA ESTE ÎNGHIȚITĂ de biruință“ (1 CORINTENI 15:54)

*Suntem plini de încredere și ne place mult mai mult să părăsim trupul acesta, ca să fim acasă la Domnul.* (2 CORINTENI 5:8)

*În casa Tatălui Meu sunt multe încăperi; dacă nu era așa, v-aș mai fi spus Eu că mă duc acolo să pregătesc un loc pentru voi?* (IOAN 14:2 traducere NIV)

Aceste versete sunt promisiuni că nu trebuie să te mai temi de moarte. Pentru că L-ai primit pe Isus ca Domn și Mântuitor al tău, poți avea încredere că, atunci când părăsești această viață, doat te muți în alta, într-o viață mai bună. Vei părăsi casa ta pământească și vei intra în casa cerească a lui Dumnezeu, pe care Isus Însuși a pregătit-o pentru tine!

Ți-a fost teamă de moarte? Sau măcar te-ai întrebat cum va fi pe partea cealaltă a morții? Acum, că ai văzut promisiunile Domnului pentru tine în Cuvântul Lui, asta ți-a schimbat modul de a gândi despre moarte și veșnicie? Ai încredere că atunci când vei muri te vei duce acasă la Tatăl? Asta schimbă ceva în legătură cu modul în care trăiești sau gândești?

---

---

---

---

---

---

2. Scrie pentru tine toate sensurile cuvântului grecesc „sozo“. Gândește-te la viața ta în lumina tuturor acestor promisiuni. În ce moduri te încrezi în Dumnezeu că va face toate aceste lucruri pentru tine? De exemplu, în ce domenii ale vieții tale ai nevoie de protecție? Ia-ți timp să vorbești cu Dumnezeu despre nevoile tale și roagă-L să ți le împlinească.

---

---

---

---

---

---

3. „*Oriciune crede în Fiul **are** viață veșnică*“ (Ioan 3:36, 6:47). Ce crezi că înseamnă pentru tine să ai viață veșnică exact acum?

---

---

---

4. „*Viața veșnică este aceasta, să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Isus Hristos, pe care L-ai trimis Tu*“ (IOAN 17:3).

Gândește-te la ce ar putea să însemne pentru tine să experimentezi o relație personală semnificativă cu Dumnezeu care a creat Universul. Cum ar fi să ajungi să-L cunoști cu adevărat ca pe un Prieten apropiat, un Tată, un Frate? Cum ar schimba modul în care te vezi pe tine însuși faptul că ai ști că Stăpânul Universului este cel mai bun prieten al tău?

---

---

---

---

---

5. Ia-ți puțin timp să te gândești cu adevărat la aceste versete:

*Vă voi da o inimă nouă și voi pune în voi un duh nou; voi scoate din trupul vostru inima de piatră și vă voi da o inimă de carne. Voi pune Duhul Meu în voi și **vă voi face să urmați poruncile Mele și să păziți și să împliniți legile Mele.** (EZECHIEL 36:26, 27)*

*„El a purtat păcatele noastre în trupul Său pe lemn, pentru ca noi, **fîind morți față de păcate, să trăim pentru neprihănire.**“ (1 PETRU 2:24)*

Ce crezi că înseamnă ele pentru tine personal? Ce a promis Dumnezeu că va face pentru tine și în tine? Ce fel de schimbări poți să te aștepți să vezi în viața ta datorită faptului că Dumnezeu a făcut aceste lucruri pentru tine?

---

---

---

---

---

6. Petrece timp citind aceste versete. Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți arate ce vrea El să îți spună prin ele

„Pocăiți-vă și fiecare dintre voi să fie botezat în numele lui Isus Hristos pentru iertarea păcatelor voastre; și **veți primi darul Duhului Sfânt.**“ (FAPTE 2:38)

Nu știți că voi sunteți templul lui Dumnezeu și că **Duhul lui Dumnezeu locuiește în voi?** (1 CORINTENI 3:16)

Și dacă Duhul Celui care L-a înviat din morți pe Isus locuiește în voi, Cel ce a înviat pe Hristos Isus din morți va **învia și trupurile voastre din pricina Duhului Său, care locuiește în voi**“ (ROMANI 8:11)

„**El a luat asupra Lui neputințele noastre și a purtat bolile noastre.**“ (MATEI 8:17)

**Prin rănile Lui ați fost vindecați.** (PETRU 2:24)

Ce promisiuni îți face Domnul chiar acum prin aceste versete? Cum vei răspunde la ceea ce îți arată El?

---

---

---

---

---

Vom vorbi mai mult despre vindecare când vom explora cum să „ducem mântuirea noastră până la capăt“ (Filipeni 2:12).

7. Uită-te la versetele acestea:

*Am fost tânăr și am îmbătrânit, dar n-am văzut pe cel neprihănit părăsit, nici pe urmașii lui cerșindu-și pâinea.* (PSALM 37:25)

*Dumnezeul meu Se va îngrii de toate trebuințele tale, după bogăția Lui, în slavă, în Hristos Isus.* (FILIPENI 4:19)

*Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit tot în ce privește viața și evlavia, prin cunoașterea Celui ce ne-a chemat prin slava și puterea Lui.* (2 PETRU 1:3)

*Și toate aceste binecuvântări vor veni peste tine și vei avea parte de ele dacă vei asculta de glasul DOMNULUI Dumnezeului tău... DOMNUL va porunci ca binecuvântările să vină peste tine... în tot ce faci... DOMNUL îți va deschide comoara Lui cea bună, cerul, ca să trimită țării tale ploaie la vreme și să binecuvânteze tot lucrul mâinilor tale. Și vei împrumuta multor neamuri, dar tu nu vei lua cu împrumut.* (DEUTERONOM 28:2, 8, 12)

Ce îți promit aceste versete? Ce vrea Domnul să-ți spună prin Cuvântul Lui?

---

---

---

---

---

De fapt, Biblia se ocupă mai mult timp de tema banilor și a modului corect de a-i administra decât se ocupă de rugăciune sau chiar de credință. Ne vom întoarce la acest subiect într-un capitol viitor, când vom vorbi mai mult despre cum să ne ducem până la capăt mântuirea.

8. Citește cu atenție aceste versete și gândește-te la ce spun ele:

*În orice lucru, aduceți cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu, cu rugăciuni și cereri, cu mulțumiri; și **pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile și gândurile prin Hristos Isus** (FILIPENI 4:6,7)*

*[Aruncați] asupra Lui toate îngrijorările voastre, căci **El Însuși îngrijește de voi**. (1 PETRU 5:7)*

*Ce ați învățat, ce ați primit și auzit de la mine și ce ați văzut în mine, faceți, și **Dumnezeul păcii va fi cu voi**. (FILIPENI 4:9)*

Ce îți spun ție aceste versete? Ce vrea Dumnezeu să vorbești cu El despre asta? De ce?

---

---

---

---

---

9. Strânge cuvântul lui Dumnezeu în inima ta ca pe o comoară. Alege unul dintre versetele asupra cărora ai meditat la întrebările anterioare sau orice alt verset din Capitolul 3 care îți vorbește în mod special ție. Notează-l undeva unde să-l poți vedea des. Gândește-te la el întreaga zi. Memorează-l, astfel încât adevărul să devină parte din modul tău de a gândi despre tine.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășește răspunsurile tale la întrebările 1-8. Răspunde la orice întrebare ar putea ridica cineva.

2. Împărtășește versetul pe care l-ai memorat. Vorbește despre motivele pentru care ai ales acel verset, ce înseamnă el pentru tine și orice mod în care Dumnezeu a folosit acel verset pentru a te ajuta.

## *Botezul în apă*

A fost extraordinar! Ei au văzut cu ochii lor oroarea crucificării și I-au pus ei înșiși trupul în mormânt. Și totuși, acum Isus era viu! Pentru aproape șase săptămâni ucenicii au petrecut timp cu El, primind instrucțiunile Lui finale înainte ca El să Se întoarcă în Cer. Cât de prețioase erau aceste momente pentru ei, și cum prețuiau fiecare cuvânt pe care îl spunea El, recunoscând cât de importanți erau ei pentru El. Unul dintre ultimele lucruri pe care El le-a spus a fost „Mergeți și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în numele Tatălui și Fiului și Duhului Sfânt și învățându-i să păzească tot ce v-am poruncit Eu. Și iată că Eu sunt cu voi întotdeauna, până la sfârșitul veacului“ (Matei 28:18-30). O altă parte importantă a mesajului Evangheliei și a facerii de ucenici era botezul în apă.

Ucenicii Lui au fost atenți să păzească porunca Lui. Când Petru a terminat de predicat prima lui predică în cartea Fapte, el și-a convins audiența că Isus pe Care ei L-au răstignit era și Domn și Hristos. Ei au fost străpunși în inimă când au înțeles asta și au strigat la el: „Ce să facem?“ Ei au recunoscut că a-L primi pe Isus ca Domn cerea un anumit tip de răspuns din partea lor. Petru a răspuns: „Pocăiți-vă și fiecare dintre voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos pentru iertarea păcatelor voastre; și veți primi darul Duhului Sfânt.“ Cei care au primit acest cuvânt au fost botezați; și în acea zi circa trei mii de suflete au fost adăugate la Împărăție (Fapte 2:37-41).

Filip a fost și el unul dintre primii ucenici ai lui Isus. Într-o zi, Duhul Sfânt l-a călăuzit să meargă pe un anumit drum din deșert. Când a ajuns, el a găsit un oficial din Etiopia care citea profețiile din cartea Isaia. Filip i-a explicat că Isaia vorbea despre Isus și i-a spus cum putea fi mântuit prin credința în El. Imediat ce etiopianul a primit adevărul, el a zis: „Uite! Apă! Ce mă împiedică să fiu botezat?“ El a înțeles că credința din inima lui chema un răspuns fizic, vizibil. Așa că Filip și oficialul au intrat în apă și Filip l-a botezat (Fapte 8:26-40).

### *Ce înseamnă asta?*

Cuvântul „botez“ înseamnă pur și simplu scufundare, imersare. La botezul creștin în apă tu ești imersat repede în apă și apoi scos afară. Există câteva niveluri de semnificație a acestei ceremonii. În primul rând, ea ilustrează în mod minunat moartea, îngroparea și învierea lui Hristos. În același timp, este o demonstrație exterioară a ceea ce ți s-a întâmplat în noua naștere (Romani 6:3, 4, Coloseni 2:12). Omul tău vechi – acel sine independent care cerea voia lui și credea că este centrul universului – a murit. Ce faci cu ceva care este mort? Îl îngropi. Și așa botezul arată în mod simbolic că eul tău vechi

este mort și îngropat și nu mai este în control. Când ești scos din apă, iese noul „tu“ care este un copil de Dumnezeu, ridicându-se la o viață nouă.

În multe țări și culturi din lume, chiar și azi, e nevoie de mult curaj să te supui la botezul creștin în apă. Alte religii recunosc că acesta simbolizează despărțirea completă de credințele, legile și obiceiurile vechi și îmbrățișarea totală a lui Isus ca Domn. Este un act de ascultare de noul tău Stăpân, adesea primul tău act de ascultare. Am auzit că se zice că în unele locuri nici nu le pasă dacă spui cuvintele care te definesc ca credincios. Ei te vor lăsa în pace în iluzia ta. Dar dacă faci pasul în apa botezului, îți pecetluiești soarta și te deschizi spre respingere, persecuție și chiar moarte.

### *Un sacrament care eliberează har*

Noi ne putem considera norocoși că putem fi botezați fără teamă de consecințe, dar poate această siguranță ne-a adormit și ne-a făcut să uităm cât de puternic și important este acest pas. Botezul în apă este una dintre ușile care deschid mai mult din harul lui Dumnezeu pentru noi. Biserica a considerat în istoria sa că botezul în apă este un sacrament, ceea ce înseamnă că este o ceremonie vizibilă, prin care Dumnezeu revarsă harul Său peste noi. Pentru a înțelege puterea implicată, gândește-te la jurământul căsătoriei. Îți amintești cuvintele lui Isus referitoare la căsătorie: „Ce a unit Dumnezeu omul să nu despartă“ (Matei 19:4-6)? Prin ceremonia căsătoriei, Dumnezeu unește în mod supranatural și misterios un bărbat și o femeie într-o singură ființă (Marcu 10:8).

Dacă vom avea credință să credem asta, botezul în apă poate fi un sacrament prin care Dumnezeu ne dă harul de a muri față de obiceiurile păcătoase și de a trăi în biruință. Eu personal cunosc oameni care au trecut prin apa botezului ca fumători și au ieșit de acolo liberi de dependență. Deci, vezi tu, botezul este o imagine a morții tale și a îngropării tale în El, dar poate fi mult mai mult decât atât, dacă crezi. Dacă îl îmbrățișezi în credință, Dumnezeu va folosi ocazia botezului tău pentru a rupe puterea obiceiurilor păcătoase asupra vieții tale și pentru a te elibera într-un nou nivel de sfințenie, pe care nu l-ai cunoscut înainte (1 Petru 3:21, Romani 6:4, Coloseni 2:11-14).

### *Pocăiește-te și fii botezat*

În întregul Nou Testament, credința în Hristos pentru mântuire și botezul în apă merg mână în mână (Fapte 2:41, Fapte 8:26-39, Fapte 9:18, Fapte 10:47,48, Fapte 16:13-15, Fapte 16:16-34, Romani 6:1-7, Galateni 3:27, 1 Petru 3:21). Te-ai pocăit și L-ai primit pe Isus ca Domnul și Mântuitorul tău; acum este timpul să fii botezat în Numele lui Isus Hristos. Găsește un credincios sau un grup de credincioși care te vor boteza imediat. Nu e nevoie să fie un slujitor ordinar; orice credincios care se va uni cu tine în sărbătoare și credință se califică pentru asta. Orice sursă de apă este bună – un mic lac,



un râu, o piscină, o cadă sau boteziera bisericii – câtă vreme este suficient de mare să fii scufundat în ea. Nu trebuie să aștepti.

Dacă niște prieteni sau rude sunt acolo să asiste la botezul tău, este un prilej foarte bun să dai o scurtă mărturie a faptului că L-ai primit pe Isus Hristos ca Domnul și Mântuitorul tău și să vorbești despre ce a făcut El în tine și pentru tine.

Când stai în apă, persoana care te botează va spune: „Te botez în Numele Domnului Isus Hristos, în Numele Tatălui, al Fiului și al Duhului Sfânt“. El sau ea te va lăsa ușor pe spate, scufundându-te complet, apoi te va ridica înapoi.

Setează-ți credința să creadă în miracole de eliberare de păcat și transformare când ești în apa botezului. Alți oameni au experimentat instantaneu eliberarea de obiceiuri păcătoase prin apa botezului. Și tu poți face asta. Crede în asta!

### *Resurse suplimentare*

- *Adevăruri fundamentale pentru Viața Creștină* – Derek Prince

### *Aplicație personală*

1. Dacă nu ești convins că trebuie să fii botezat în apă cât mai repede, citește toate versetele care vorbesc despre legătura dintre mântuire și botezul în apă. Este vreun motiv pentru care nu trebuie sau nu vrei să fii botezat?

---

---

---

---

---

2. Citește încet, în rugăciune, acest pasaj important din Scriptură despre botezul în apă, luându-ți timp să-L ascuți pe Duhul Sfânt din tine, care să-ți arate promisiunile minunate pe care le revelează el:

*Nu știți că toți câți am fost botezați în Isus Hristos am fost botezați în moartea Lui? Noi, deci, prin botezul în moartea Lui, am fost îngropați împreună cu El, pentru ca, după cum Hristos a înviat din morți prin slava Tatălui, tot așa și noi să trăim o viață nouă. În adevăr, dacă ne-am făcut una cu El printr-o moarte asemănătoare cu a Lui, vom fi una cu El și printr-o înviere asemănătoare cu a Lui. Știm bine că omul nostru cel vechi a fost răstignit împreună cu El, pentru ca trupul păcatului să fie*

*dezbrăcat de puterea lui, în așa fel ca să nu mai fim robi ai păcatului, căci cine a murit, de drept, este izbăvit de păcat. (ROMANI 6:3-7)*

Ce spune Biblia că se întâmplă în botez, cu propriile tale cuvinte? Ce te poți aștepta să ți se întâmple (din punct de vedere spiritual) când ești botezat?

---

---

---

---

---

3. Este un obicei păcătos anume care a persistat după mântuirea ta? Ai vrea să fii liber de el? Vei îngădui ca acesta să fie îngropat în apele botezului?

---

---

---

---

---

4. Găsește un credincios sau un grup de credincioși care să te boteze. Pregătește-te să spui câteva cuvinte despre cum te-a schimbat Dumnezeu și despre ce înseamnă El pentru tine. (Noi numim asta „a-ți da mărturia“.)

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășește răspunsurile la întrebările 1-3.
2. Ține un serviciu de botez, slujind har și sărbătorind viața nouă.

## *O lumină pe cărarea ta*

Ai vizitat vreodată o peșteră mare sau o cavernă și, odată ce ai ajuns în adâncul pământului, ghidul a stins toate luminile? Îți poți imagina cum te-ai simți dacă ai încerca să explorezi peștera fără niciun fel de lampă? Te-ai târî de-a lungul ei, câte un inch, pipăind cu grijă drumul, întotdeauna în alertă față de pericole necunoscute. Dar cu o lumină și un ghid mergi încrezător de-a lungul potecii pe care nu ai mai mers niciodată, scrutând cu privirea stâncile și bălțile adânci care în întuneric ar fi înșelătoare.

Sau ai condus vreodată noaptea spre vest, deoarte de luminile orașelor, urcând poate un drum necunoscut de munte? Acum imaginează-ți că mașina ta nu are faruri, că nu este lumină pe stradă și că ești singur pe munte, într-un întuneric absolut. Cât de repede și cât de departe crezi că ai înainta?

Poate simți că mergi deodată pe o cărare necunoscută acum, că L-ai primit pe Isus în viața ta. Vrei să urmezi calea bună, dar încă nu o vezi. Însă nu te îngrijora – El îți pune la dispoziție lumina și Ghidul pentru a face ca drumul tău să se vadă clar.

### *O candelă și un Ghid*

*„Cuvintele Tale sunt ca o candelă pentru picioarele mele și ca o lumină pe cărarea mea“*  
(PSALM 119:105).

*„Când va veni Duhul adevărului, vă va lumina în tot adevărul“* (IOAN 16:13)

Dumnezeu ne-a dat Biblia ca pe o candelă care să lumineze drumul înaintea noastră. Nu trebuie să ne îngrijorăm că o vom lua pe cărarea greșită sau că ne vom poticni într-un necaz de care nu suntem conștienți câtă vreme petrecem timp să cunoaștem ce ne-a spus Dumnezeu prin Cuvântul Lui. Atunci învățăm cum S-a raportat El la copiii Lui de-a lungul întregii istorii. Descoperim toate promisiunile minunate pe care El ni le-a făcut. Și învățăm cum să trăim într-un mod care nu numai că Îl bucură pe Dumnezeu, dar și aduce bucurie și pace în propriile noastre vieți. Să ajungi să cunoști Scriptura este unul dintre cele mai bune moduri de a crește puterea harului în tine.

Dar cel mai minunat lucru legat de Biblie este că noi avem cu noi Autorul, Care ne poate explica exact ce a vrut să spună și ce înseamnă pentru noi când citim (2 Timotei 3:16)! Nu trebuie să încercăm să ne imaginăm cu propriile noastre minți. Dacă încercăm, ne întoarcem la ispita originală de a trăi independent. În loc de asta, venim întotdeauna la Cuvânt într-un duh de dependență totală, știind că nu știm de fapt nimic, că încercările noastre de a-l diseca și descifra duc doar la luptă și dezbinare. Numai

Autorul, Duhul Adevărului, ne poate învăța și ne poate călăuzi în tot adevărul (Ioan 14:26, Ioan. 16:13).

*„Mângâietorul, adică Duhul Sfânt, pe care-L va trimite Tatăl în Numele Meu, vă va învăța toate lucrurile, și vă va aduce aminte tot ce v-am spus Eu“ (IOAN 14:26).*

## *Începe cu Matei*

Dacă Duhul Sfânt „îți va aduce aminte tot ce ți-a spus [Isus]”, trebuie întâi să auzi ce are Isus de spus. Deci începe azi să citești Noul Testament. Mai ales dacă ești un credincios nou, care nu a făcut asta niciodată până acum, începe pur și simplu de la începutul lui Matei și citește tot până la Apocalipsa. Înainte să începi, roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți vorbească prin ceea ce citești, pentru a deschide ochii inimii tale, astfel încât să ajungi să-L cunoști pe Isus și să vezi adevărul spiritual (Efeseni 1:18). Fă asta de fiecare dată când citești Scripturile. Nu deschide niciodată Biblia fără o dependență smerită de Duhul Sfânt, care să ți-o explice.

Deci, începe cu Matei și citește despre nașterea, viața, moartea și învierea lui Isus. (Istoria familiei era foarte importantă pentru evrei, așa că primele versete din Matei sunt despre arborele genealogic al lui Iosif. Nu te îngrijora – povestea lui Isus începe în versetul 18.) Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți folosească imaginația pentru a te ajuta să vezi și să experimentezi ce citești. Continuă cu Marcu, Luca și Ioan, văzând multe evenimente similare din puncte de vedere diferite și ajungând să-L cunoști pe Domnul tău Isus tot mai mult.

Continuă cu povestea noii Biserici din cartea Fapte, citește epistolele liderilor bisericii către diferite comunități tinere, până la Revelația finală care i-a fost dată lui Ioan, și care arată victoria din urmă a lui Hristos și a Miresei Lui, Biserica. Nu zăbovi în timpul acestei lecturi. Nu pune întrebări, nu studia și nu examina. Doar absoarbe. Lasă-L doar pe Duhul Sfânt să-ți dea o privire de ansamblu asupra bogăției vieții spre care te va conduce El.

Doar vezi-L pe Isus așa cum era când umbla pe pământ și cum este acum, așezat în slavă la dreapta Tatălui. Ar trebui să poți să citești tot Noul Testament într-o săptămână sau două.

Astăzi sunt disponibile multe versiuni diferite ale Bibliei, deci poate ești confuz în legătură cu ce să folosești. Este important să te asiguri că folosești o traducere corectă, astfel încât lucrurile la care meditezi să fie adevărul, nu o interpretare greșită a ceea ce a spus Dumnezeu la origine. Printre traduceri foarte corecte și scrise în limba engleză contemporană se numără Noua Biblie King James, Noua Biblie Standard Americană Revizuită, Versiunea Engleză Modernă și Biblia King James Ușor de Citit. Există câteva site-uri excelente care găzduiesc numeroase traduceri, printre care [www.BibleHub.com](http://www.BibleHub.com) și [www.BibleGateway.com](http://www.BibleGateway.com). Petrece timp explorând traduceri recomandate pe aceste site-uri înainte de a cumpăra o Biblie, astfel încât să o iei pe cea pe care o înțelegi cel mai bine.

Odată ce ai citit Noul Testament, vei vrea să continui să citești întreaga Biblie, ca să ai o imagine mai completă asupra modului în care a fost la lucru Dumnezeu de-a lungul istoriei, implicat personal în viețile oamenilor și supraveghind înălțarea și căderea națiunilor. Amintește-ți, încă e vorba doar de a citi, a vedea și a absorbi sub călăuzirea Duhului Sfânt.

Există multe planuri pentru citirea întregii Biblii într-un an. Probabil cel mai simplu este să citești câte trei capitole în fiecare zi și cinci capitole duminică. Multor oameni le place să citească în fiecare zi câte ceva din Vechiul Testament și câte ceva din Noul Testament, și există numeroase planuri pentru a face asta, inclusiv unul pe Biblie Hub. Există resurse care să te călăuzească prin Biblie în ordine cronologică, ceea ce în unele cazuri este diferit de ordinea biblică. Alege un plan și ține-te de el pentru un an, apoi în anul următor fă ceva diferit. Dar fă din lectura regulată a Bibliei, supravegheată de Duhul Sfânt, o parte a vieții tale, pentru că prin asta Domnul va revărsa tot mai mult har peste tine.

### *Mai și meditează*

În plus față de simpla lectură și dobândirea unei înțelegeri generale a Scripturilor, vei vrea și să meditezi asupra unor versete, pasaje, capitole, cărți sau subiecte specifice, după cum te călăuzește Duhul. Meditația este mult mai mult decât simpla citire și mult mai profundă decât simpla studiere cu mintea.

*„Această carte a legii să nu se depărteze de gura ta, ci să **cugeti asupra ei zi și noapte**, căutând să faci tot ce este scris în ea; căci **atunci vei izbândi în toate lucrările tale și atunci vei lucra cu înțelepciune**“ (IOSUA 1:8).*

*„**FERICE DE OMUL... CARE ÎȘI GĂSEȘTE PLĂCEREA ÎN LEGEA DOMNULUI, ȘI **ZI ȘI NOAPTE CUGETĂ LA LEGEA LUI. EL ESTE CA UN POM SĂDIT LÂNGĂ UN IZVOR DE APĂ, CARE ÎȘI DĂ RODUL LA VREMEA LUI ȘI ALE CĂRUI FRUNZE NU SE VEȘTEJESC; TOT CE ÎNCEPE DUCE LA BUN SFÂRȘIT.****“ (PSALM 1:1-3)*

Ce promisiuni minunate le-a făcut Dumnezeu celor care vor medita asupra Cuvântului Lui și vor asculta de el: prosperitate, succes și roadă de durată! Pentru a primi beneficiile complete ale Scripturii trebuie să medităm asupra lor, lăsându-le să devină parte a ceea ce suntem noi.

Deci prin ce se deosebește meditația de citire sau studiu? Și cuvântul grecesc (Noul Testament) și cuvântul evreiesc (Vechiul Testament) care sunt traduse prin „a medita“ includ citire și studiu, dar acestea reprezintă doar o mică parte din el. Meditația presupune și a vorbi despre, a cânta, a murmura, a cântări, a reflecta, a te ruga, a exprima devoțiunea, a te închina și a-ți imagina. Este legat de cuvântul care ar descrie o vacă ce rumegă mâncarea – aducând ceva înapoi iar și iar pentru a-l „digeră“ iar și iar până când ai primit tot ce e bun din el și a devenit trup în tine.

## *Cum să meditezi*

Pentru a te ajuta să dezvolți practica meditației asupra Scripturii, iată un plan simplu pe care îl urmez eu. (Nu te îngrijora dacă nu înțelegi unele sugestii. Vom învăța mai multe despre ele în capitolele următoare.)

1. **Scriu:** Eu copiez versetul de mână pe o foaie de hârtie sau pe un card 3X5 (Deuteronom 17:18) și îl păstrez cu mine pentru a medita asupra lui, a-l memora și a-l murmura de-a lungul zilei/zilelor. De asemenea, notez acest verset în jurnalul meu de meditație (care poate fi scris de mână, tastat sau înregistrat verbal).

2. **Mă liniștesc:** Mă liniștesc în prezența lui Dumnezeu, iubindu-L prin intermediul unei melodii suave (2 Împărați 3:15, 16), rugându-mă în limbi (1 Corinteni 14:14) sau zâmbind și imaginându-mi-L pe Isus cu mine (Fapte 2:25). Mă acordez la curgerea de gânduri, imagini și emoții de la El (Ioan 7:37-39).

3. **Discut:** Discut despre asta cu Dumnezeu (Isaia 1:18), ceea ce înseamnă că Duhul călăuzește procesele mele de gândire prin intermediul curgerii. „Doamne, ce vrei Tu să-mi arăți în legătură cu vreunul din următoarele aspecte: contextul versetului, definițiile din ebraică sau greacă ale cuvintelor cheie din verset, vreo înțelegere culturală?” (Vezi Resurse sugerate, de la final, pentru a descoperi instrumentele care te vor ajuta cu asta.)

4. **Vorbește și imaginează-ți:** Eu reflectez asupra versetului, vorbind încet cu mine însumi iar și iar, până când îl pot spune cu ochii închiși. Când repet versetul, mă las să văd adevărul lui cu ochii inimii mele. Notez ce imagine îmi vine în minte când repet versetul.

5. **Simte:** Inima lui Dumnezeu: În timp ce mă uit la imaginea de mai sus, eu întreb: „Doamne, ce îmi revelează Scriptura despre inima ta pentru mine?” Simt inima Lui și scriu ce simt.

6. **Auzi:** *Rhema* lui Dumnezeu: Mă imaginez în scena din Scriptură pe care o am în minte. Întreb: „Doamne, ce îmi vorbești prin Scriptură?” Mă acordez la gândurile care curg și la imaginile care curg (vocea și viziunea lui Dumnezeu) și notez dialogul în jurnalul meu în ambele sensuri.

7. **Acționez:** Accept această revelație, pocăindu-mă de orice păcat care se opune ei, și dau deoparte orice obstacol care stă în calea punerii ei în aplicare. Apoi o rostesc și acționez pe baza ei.

Duhul Sfânt conduce acest proces, călăuzindu-mă la un accent mai mare sau mai mic pus pe vreunul dintre acești pași, în funcție de dorințele lui Dumnezeu pentru momentul prezent și pentru nevoile personale pe care le avem. Rămânem dependenți de El în toate. De exemplu, poate am nevoie de mai mult sau mai puțin timp pentru a mă liniști în prezența Lui, sau de mai mult sau mai puțin timp pentru „gândirea” călăuzită de Duhul, sau pentru a scrie despre asta în jurnalul în ambele direcții, sau pentru a râde de dușman pentru a-mi scoate minciunile lui din cap și mâinile lui din viață. Las curgerea de la Duhul Sfânt să mă conducă prin pașii acestui proces de meditație.

## *Rezultatele meditației*

Când vei începe să petreci timp meditând la Cuvântul lui Dumnezeu îl vei iubi! Nimic nu se compară cu entuziasmul de a avea versete care sar din pagină în inima ta când Duhul Sfânt îl luminează pentru tine. Inima ta arde înăuntrul tău când revelația te prinde și chiar simți lucrarea Duhului care te schimbă în asemănarea cu El (Luca 24:32, 2 Corinteni 3:18). Vei deveni dependent de acest sentiment și îl vei căuta cât de des posibil.

Când îți faci lectura ta zilnică din Biblie, uneori Domnul îți va atrage atenția asupra unui verset anume sau a unui pasaj la care El vrea să te uiți mai atent. Când face asta, ascultă de călăuzirea Lui și petrece timp meditând până când ai primit tot ce are El pentru tine din acele cuvinte.

Uneori vei avea o nevoie specifică în viața ta, cum ar fi cea de vindecare fizică sau de biruință asupra unui model păcătos anume. Folosește aceste ocazii pentru a face meditație chiar pe baza acestui subiect, căutând tot ce spune Biblia despre el și meditând la fiecare pasaj până când prinde viață în tine.

Poate când citești această carte sau alte cărți spirituale un verset citat acolo îți va atrage atenția. Ia timp să meditezi la acele versete, pentru că Duhul vrea să-ți spună ceva personal și special prin ele.

## *Transformați în timp ce privim*

Cel mai entuziasmant și mai important rezultat al meditației asupra Scripturii este transformarea pe care o vedem în viețile noastre ca rezultat al timpului petrecut în timp ce Îl lăsăm pe Duhul Sfânt să ni-L reveleze pe Isus. Avem promisiunea că atunci când privim slava Domnului suntem transformați în același chip ca al Lui (2 Corinteni 3:18). Așa că petrece timp meditând, gândindu-te și imaginându-ți ce spune Biblia. Roagă-L pe Domnul să-ți dea un duh de înțelepciune și de revelație în cunoașterea Lui și deschide-ți ochii inimii, astfel încât să poți cunoaște nădejdea chemării Lui, bogăția slavei moștenirii Lui în tine și nemărginita mărime a puterii Sale față de tine (Efeseni 1:17, 18). Dumnezeu te-a ales să te transforme după chipul Fiului Lui (Romani 8:29). Acesta este destinul tău măreț.

## *Resurse suplimentare*

- Daruri gratuite: Ghid de meditație în 7 pași la <http://www.cwgministries.org/sites/default/files/files/7-Step-Meditation-Bookmark.pdf>
- Îți recomandăm să descarci softul gratuit e-Sword ([www.e-sword.net](http://www.e-sword.net)). Include filme gratuite și câteva traduceri pentru a te ajuta să începi să meditezi asupra Bibliei. Cele două traduceri ale Bibliei

care îmi plac cel mai mult sunt New American Standard Bible și New King James Version, pentru că sunt foarte exacte.

- *Cum să-L auzi pe Dumnezeu prin meditație biblică* – Mark și Patti Virkler

### *Aplicație personală*

1. Citește încet și cu atenție versetele de mai jos, care au fost folosite în acest capitol. Roagă-L pe Domnul să-ți dea un duh de înțelepciune și de descoperire și să-ți deschidă ochii inimii ca să vezi ce vrea El să-ți arate prin ele.

*„Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele și o lumină pe cărarea mea“ (PSALM 19:105).*

*„Când va veni Duhul Adevărului, El vă va călăuzi în tot adevărul“ (IOAN 16:13)*

*„Mângâietorul, Duhul Sfânt, pe care Tatăl Îl va trimite în Numele Meu, vă va învăța toate lucrurile și vă va aminti tot ce v-am spus Eu“ (IOAN 14:26).*

*„Această carte a legii să nu se depărteze de gura ta, ci să cugeți asupra ei zi și noapte, ca să poți face tot ce este scris în ea; căci atunci vei izbândi în toate lucrările tale și vei lucra cu înțelepciune“ (IOSUA 1:8).*

*„Ferice de omul... care își găsește plăcerea în legea DOMNULUI și zi și noapte cugetă la legea Lui. El este ca un pom sădit lângă un izvor de apă, care își dă rodul la vremea lui, ale cărui frunze nu se veștejesc; tot ce începe duce la bun sfârșit“ (PSALM 1:1-3)*

*Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o oglindă, slava Domnului, și suntem transformați în același chip ca al Lui, din slavă în slavă... (2 CORINTENI 3:18)*

*[Mă rog] ca Dumnezeul Domnului nostru Isus Hristos, Tatăl slavei, să vă dea un duh de înțelepciune și de descoperire în cunoașterea Lui și să vă lumineze ochii inimii, ca să pricepeți care este nădejdea chemării Lui, care este bogăția slavei moștenirii Lui în sfinți și care este, față de noi, credincioșii, nemărginita mărime a puterii Sale, după lucrarea puterii Sale... (EFESENI 1:17, 18)*

*Căci pe aceia pe care i-a cunoscut mai dinainte i-a și hotărât mai dinainte să fie asemenea chipului Fiului Său, pentru ca El să fie Cel Întâi Născut dintre mai mulți frați. (ROMANI 8:29)*

Ce îți spune Dumnezeu prin aceste versete? Ce promisiuni sunt în mod special pline de sens pentru tine și ce înseamnă ele pentru tine personal? Notează ce îți arată Domnul prin Scripturi, ca să te poți întoarce și să fii binecuvântat când citești din nou.

---

---

---

---



- 
2. Alege unul dintre versetele pe care le-ai citit până acum în această carte pentru a medita cu adevărat asupra lui, folosind cât de mult poți modelul dat în Capitolul 5.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășește răspunsurile la întrebări, încurajându-vă și sprijinindu-vă unii pe alții în creșterea voastră în Domnul.

## 6

### *Botezul cu Duhul Sfânt*

Trecuseră trei zile lungi de când Isus fusese răstignit. Ucenicii lui cei mai apropiați s-au adunat împreună, ascunzându-se în spatele ușilor închise, speriați că aceia care L-au ucis pe Isus vor veni în curând și după ei. Ei încercau să reziste în credință, dar era greu. Pur și simplu nu le venea să creadă că El chiar Se dusese. Toate așteptările lor legate de viitor – toate planurile lor de schimbare – pieriseră, împreună cu Cel care ei sperau că este Mesia.

Desigur, câteva femei din grup veniseră dimineață în fugă, pretinzând că mormântul Lui era deschis și gol. Ele chiar au spus că au văzut câțiva îngeri care au zis că Isus fusese înviat din morți. Dar, pe bune – asta era pur și simplu un nonsens.

Însă apoi doi dintre bărbați s-au întors pe neașteptate. Ei mergeau spre casă, în apropiere de Emaus, la fel de descurajați ca și restul ucenicilor. Dar acum erau încântați! Ei au spus că femeile aveau dreptate, că Isus înviase și că și ei Îl văzuseră!

Toți au început să vorbească în același timp. Putea oare să fie adevărat? Era El cu adevărat Mesia care speraseră și crezuseră ei că este? Era El cu adevărat viu din nou? Cum se putea una ca asta? Ei văzuseră moartea Lui oribilă. Priviseră trupul Lui frânt dat jos de pe cruce și îngropat în mormântul lui Iosif. Îl văzuseră pe paznicul postat de Pilat după ce au închis mormântul. Trebuie să fie o greșeală. Dar dacă nu era? Dacă Isus chiar fusese înviat așa cum a promis? Dar dacă El chiar este viu?

Deodată El a stat acolo în cameră cu ei! În cele din urmă, arăta ca El. Și când a vorbit, suna ca El. Dar poate era stafia Lui! El le-a arătat rănilor din mâinile și picioarele Lui și a mâncat puțin pește fript pentru a-i convinge că era real, era Isus, și că era în viață.

Frica lor s-a transformat în bucurie când El a spus „Pace vouă!” Apoi El a suflat peste ei și a spus: „Primiți Duhul Sfânt”. El a continuat să le explice profețiile despre El Însuși și despre moartea și învierea Lui, apoi le-a dat instrucțiuni să meargă și să spună la toată lumea ce au văzut și auzit. „Dar”, a spus El, „rămâneți în cetate până veți fi îmbrăcați cu putere de sus. Așteptați darul pe care l-a promis Tatăl Meu. În câteva zile veți fi botezați cu Duhul Sfânt! Apoi veți avea puterea de a-Mi fi martori” (Matei 27, 28; Luca 24; Ioan 20; Fapte 1). Deci ei au rămas în Ierusalim așa cum le-a spus El.

*„[Și] în Ziua Cincizecimii erau toți împreună în același loc. Deodată a venit din cer un sunet ca vâjâitul unui vânt puternic și a umplut toată casa unde ședeau ei. Niște limbi de foc au fost văzute împărțindu-se printre ei și s-au așezat câte una pe fiecare din ei. Și toți s-au umplut de Duh Sfânt și au început să vorbească în alte limbi, după cum le dădea Duhul să vorbească” (FAPTE 2:1-4).*

Darul promis venise!

### *Promisiunea este pentru tine!*

Ai remarcat că atunci când Isus a apărut înaintea ucenicilor Lui El a suflat peste ei și a spus: „Luați Duh Sfânt“? Exact ca tine când ai fost născut din nou, și acei ucenici de la început s-au născut din Duhul. Duhul Sfânt a fost unit cu duhurile lor exact așa cum El a fost unit cu tine când L-ai primit pe Isus ca Domn (1 Corinteni 6:17, Ioan 20:22). Ei au devenit copiii lui Dumnezeu!

Dar Isus a vrut să le dea mai mult din Duhul Lui. Duhul venise în ei, dar El a vrut să-i umple până să dea pe dinafară și să aibă Duhul odihnindu-Se și peste ei. El a vrut ca ei să fie scufundați în Duhul Lui. Exact așa cum ei fuseseră martorii vieții lui Isus, învățaturii Lui, minunilor Lui, morții Lui și învierii Lui (Luca 24:48), botezul cu Duhul Sfânt le va fi permis să continue să fie martori oculari ai ceea ce va continua să facă în Ierusalim, în Iudeea, Samaria și în întreaga lume (Fapte 1:8). Ei vor fi împuterniciți să vadă ce face Isus și să spună altora, pentru că Duhul Sfânt a venit peste ei.

Isus vrea să facă același lucru pentru tine. Tu ai deja Duhul Sfânt unit cu duhul tău de când Îl primești pe Isus ca Domn (1 Corinteni 6:17; Ioan. 20:22). Pe urmă El vrea să te umple pentru a da pe dinafară, și chiar să se odihnească peste tine (Fapte 2:1-4), împuternicindu-te nu numai să trăiești o viață sfântă, ci și să trăiești o viață de putere. Așa cum există o diferență între a primi un pahar cu apă și a înota în partea adâncă a unei piscine, așa există o diferență între a primi Duhul Sfânt la mântuire și a fi scufundat în Duhul Sfânt prin botez. Isus promite că vei fi „îmbrăcat cu putere de sus“ când Duhul Sfânt vine peste tine (Luca 24:49)! Vei fi împuternicit să vezi și să auzi ce face Isus chiar acum și să fii un martor pentru El în lume.

Botezul în Duhul Sfânt este un dar de la Tatăl (Fapte 1:4), deci nu e nimic ce trebuie să faci pentru a-l câștiga și a lucra asupra lui. Tot ce trebuie să faci este să-I spui să vrei să primești darul pe care El ți l-a promis.

### *Modele din biserica primară*

Iată câteva pasaje care vorbesc despre diferiți oameni din biserica primară care au primit botezul în Duhul Sfânt:

*Și ei au fost umpluți cu Duhul Sfânt și au început să vorbească în alte limbi, așa cum le dădea Duhul să vorbească. (FAPTE 2:4)*

*Pe când rostea Petru aceste cuvinte, Duhul Sfânt S-a coborât peste toți cei ce ascultau Cuvântul. Toți credincioșii tăiați împrejur care veniseră cu Petru au rămas uimiți când au văzut că darul Duhului Sfânt s-a revărsat și peste neamuri. Căci îi auzeau vorbind în limbi și mărink pe Dumnezeu. (FAPTE 10:44-46)*

*Când au auzit acestea, ei au fost botezați în Numele Domnului Isus. Și când Pavel și-a pus mâinile peste ei, Duhul Sfânt a venit peste ei și ei au început să vorbească în limbi și să profetească (FAPTE 19:5,6)*

Ai remarcat că vorbirea în limbi sau vorbirea în limbi pe care ei nu le învățaseră este amintită ca însoțind botezul în Duhul Sfânt? În realitate, în Fapte 10 apare că vorbirea în limbi a fost dovada pentru ceilalți prezenți acolo că acei credincioși chiar au primit darul Duhului Sfânt. Deci când primești darul botezului în Duhul Sfânt și tu te poți aștepta să începi să vorbești în limbi.

### *Dar de ce asta?*

De ce ai vrea să vorbești într-o limbă pe care nu ai învățat-o și pe care nici măcar nu o înțelegi? Biblia ne oferă câteva beneficii ale vorbirii în limbi. În Ziua Cincizecimii (Fapte 2), cel puțin unii dintre ucenici vorbeau despre faptele lui Dumnezeu în limbi care au fost recunoscute de oamenii din alte națiuni (Fapte 2:5-12), deci Dumnezeu a folosit limbile pentru a-i ajuta să-i evanghelizeze pe cei pierduți. Pentru alți oameni care i-au auzit, a sunat ca și cum ar fi fost beți (Fapte 2:13), deci este posibil ca unii dintre ei să fi vorbit nu în limbi omenești, ci în limbi îngerești (1 Corinteni 13:1). Nu ne alegem noi în ce limbă vorbim; Duhul este Cel care ne dă pronunția (Fapte 2:4).

Pentru noi e ușor de înțeles de ce Dumnezeu poate să ne dea abilitatea de a le spune despre El altor oameni, care vorbesc o limbă diferită. Dar de ce ne-ar da Dumnezeu abilitatea de a vorbi în limba îngerilor? De ce am vorbi chiar și în alte limbi omenești dacă nu e nimeni lângă noi să înțeleagă? De fapt, probabil nu am ști dacă ceea ce vorbim este o limbă omenească sau îngerească, din moment ce nu am auzit niciodată toate cele 6.500 de limbi vorbite în întreaga lume. De ce trebuie să vorbim ceva ce ne sună ca o bolboroseală?

La fel ca ucenicii în Fapte 2, când vorbești în limbi poți vorbi despre lucrurile minunate pe care le-a făcut Dumnezeu. Sau duhul tău se poate ruga (1 Corinteni 14:14), poate mulțumi (1 Corinteni 14:17) sau poate vorbi taine cu Dumnezeu (1 Corinteni 14:2). Deși tu nu înțelegi ce spui, te zidești pe tine însuși în Duhul, crescând în înțelepciune, putere, curaj și sfințenie (1 Corinteni 14:4). Este atât de important că apostolul Pavel a declarat că el vorbește în limbi mai mult decât oricine din biserica din Corint (1 Corinteni 14:18) și că el vrea ca toți oamenii să vorbească în limbi (1 Corinteni 14:5)!

Putem să nu înțelegem vorbitul în limbi și să ne gândim că e un lucru ciudat de făcut, dar nu trebuie niciodată să-l disprețuim sau să-l respingem, deoarece a fost ideea lui Dumnezeu și este un dar de la El. Cine suntem noi să credem că știm mai bine decât Dumnezeu ce este un dar bun? Nu este singurul dar spiritual pe care îl dorim cu sinceritate, ci este darul inițial pe care îl primim când suntem botezați cu Duhul Sfânt.

## *Primește-l acum!*

Așa că, atunci când Îi spui lui Dumnezeu că ești gata să primești darul Duhului Sfânt care să-ți dea putere, tu spui și că vrei să vorbești în limbi, pentru că asta este ce vrea El să faci. Dacă ești gata să fii îmbrăcat cu putere de sus și vrei tot ce ți-a promis Tatăl, te poți ruga chiar acum o rugăciune simplă și poți primi:

*Tatăl Îți mulțumesc că ai promis să-mi dai darul botezului în Duhul Sfânt. Doamne Tată, vreau să primesc acel dar. Vreau să fiu îmbrăcat cu putere de sus, astfel încât să pot fi un martor pentru Tine în lumea mea. Duhule Sfânt, sunt aici. Mă ofer pe mine însumi Ție. Coboară peste mine. Umple-mă și copleșește-mă. Scufundă-mă în dragostea Ta, în harul Tău, și în puterea Ta. Îți mulțumesc, Tată, pentru darul Tău minunat. Îl primesc acum.*

Poți începe imediat să rostești cuvinte la care mintea ta nu se gândește. Poți să simți că limba ta așteaptă să se miște și să pronunțe silabe care nu au fost dictate de mintea ta. Mulți oameni au această experiență și dacă vei elibera asta prin credință, lăsând pur și simplu gura ta să vorbească orice vrea, vei începe să vorbești în limbi.

Totuși, unii oameni nu simt această nevoie de a vorbi și se întreabă dacă ei chiar au primit darul Duhului Sfânt. Dacă este cazul tău, vreau să te asigur că l-ai primit! Dumnezeu a promis asta și El nu minte. Dacă l-ai cerut prin credință, Dumnezeu ți-a dat botezul în Duhul Sfânt și abilitatea de a vorbi în limbi. Vorbirea în limbi este un dar bun dat de un Dumnezeu bun pentru a zidi duhul tău. El nu ar da un dar atât de important unor oameni și l-ar refuza altora. Poți vorbi în limbi doar cu ajutorul unui mic instructaj (și al credinței).

## *Cum să reverși limbile de la Duhul*

Pentru a primi darul vorbirii în limbi, trebuie să îți oferi corzile vocale curgerii de la Duhul Sfânt. Începe prin a-ți fixa ochii și inima asupra Domnului Isus Hristos, închinându-te înaintea tronului Lui. Vorbește tare, cuvinte de laudă, mulțumire și dragoste. După câteva minute de închinare sinceră din duhul, predă-I Duhului Sfânt în mod deliberat controlul asupra a ceea ce spui și îngăduie silabelor să continue să curgă. Continuă să vorbești, dar nu te gândești la asta și nu planifica ce o să spui. Pur și simplu concentrează-te asupra Domnului tău și a ceea ce înseamnă El pentru tine și îngăduie-le să iasă oricărui sunete pe care vor să le producă limba ta și corzile tale vocale. Tu alegi să vorbești, dar alegi să nu controlezi formarea silabelor (Fapte 2:4). Alegi să crezi că Râul Duhului Sfânt care curge în tine îți conduce pronunția. Te încrezi în Dumnezeu să aranjeze acele sunete într-o limbă care Îi place Lui și te trezești vorbind în limbi.

Nu amâna! Acest dar este pentru tine astăzi. Începe acum să petreci timp rugându-te în limbi, slăvindu-L pe Dumnezeu, vorbind taine cu El și zidindu-ți duhul. Pune timp deoparte în fiecare zi

pentru a te bucura de acest dar unic pe care Tatăl l-a conceput doar pentru tine. Cu cât te oferi mai des Lui în acest mod, cu atât mai mult va crește credința ta și cu atât mai mare va fi curgerea de cuvinte.

Dacă începi cu numai câteva sunete sau fraze, continuă să le oferi înapoi lui Dumnezeu ca o jertfă de credință. Roagă-L să reverse mai mult din Sine în tine și prin tine, apoi prin credință oferă-I înapoi mai multe cuvinte. Limbajul tău se va îmbogăți pe măsură ce credința ta crește și duhul tău devine mai puternic. Va fi un ciclu foarte frumos de creștere în har pe măsură ce oferi mai mult și primești mai mult și credința ta crește, așa că oferi mai mult și primești mai mult, și tot așa!

### *Resurse suplimentare*

- *Cum să primești Botezul în Duhul Sfânt* – Mark și Patti Virkler
- Setul de CD-uri/DVD-uri *Cum să vorbești în limbi* – Mark Virkler
- *Cum deblochează Botezul în Duhul Sfânt supranaturalul* – Charity Kayembe (<https://www.youtube.com/watch?v=JPYGC1IS1ts>)
- *Adevăruri fundamentale pentru viața creștină* – Derek Prince
- *Botezat în Duhul Sfânt* – Randy Clark

### *Aplicație personală*

1. Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți reveleze personal ce vrea să vezi astăzi prin următoarele versete:

„**Veți primi o putere** când Se va coborî Duhul Sfânt peste voi; și **Îmi veți fi martori** în Ierusalim, în Iudeea și Samaria și până la marginea pământului.“ (FAPTE 1:8)

„Și iată că voi trimite peste voi făgăduința Tatălui Meu; dar rămâneți în cetate până **veți fi îmbrăcați cu putere de sus**.“ (LUCA 24:49)

---

---

---

---

2. Citește încet relatarea primului om care a primit botezul în Duhul Sfânt în Fapte 2:1-13.

Meditează asupra acestui pasaj, folosindu-ți ochii inimii pentru a vedea cum ar fi arătat scena.

Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți vorbească prin Scripturi.

Describe scena cu propriile tale cuvinte, ca și cum ai fi fost în casă cu ucenicii sau în mulțimea care se adunase.

---

---

---

- 
3. Care este scopul vorbirii în alte limbi în Ziua Cincizecimii? Crezi că Dumnezeu poate să facă același lucru azi? De ce da sau de ce nu? Dacă El poate, în ce împrejurări crezi că se poate întâmpla? Ești deschis spre a fi folosit de Domnul în acest mod?

---

---

---

---

4. Ce te învață versetul următor despre limbile pe care le vorbim?

*Chiar dacă aș vorbi în limbi omenești și îngerești, și nu aș avea dragoste, sunt doar o aramă sunătoare sau un chimval zăngănitor. (1 CORINTENI 13:1)*

---

---

---

---

5. Ce spun aceste versete că se întâmplă când vorbești în limbi?

*Căci dacă mă rog în altă limbă, duhul meu se roagă... (1 CORINTENI 14:14)*

*Cel ce vorbește în limbi se zidește pe sine... (1 CORINTENI 14:4)*

*Dar voi, preaiubiților, zidiți-vă sufletește pe credința voastră preasfântă, rugați-vă prin Duhul Sfânt, țineți-vă în dragostea lui Dumnezeu... (IUDA 20, 21)*

Ce înseamnă asta pentru tine personal?

---

---

---

---

6. Următorul pasaj dă indicații pentru un mod corect de a exprima darul limbilor într-un serviciu de biserică:

*De aceea, cine vorbește în altă limbă să se roage să aibă și darul s-o tălmăcească. Pentru că, dacă mă rog în altă limbă, duhul meu se roagă, dar mintea mea este fără rod. Ce este de făcut atunci? Mă voi ruga cu duhul, dar mă voi ruga și cu mintea; voi cânta cu duhul, dar voi cânta și cu mintea. Altminteri, dacă aduc mulțumiri cu duhul, cum va răspunde „Amin“ la mulțumirile pe care le aduci tu cel lipsit de daruri, când el nu știe ce spui? Negreșit, tu mulțumești lui Dumnezeu foarte frumos, dar celălalt nu rămâne zidit sufletește. (1 CORINTENI 14:13-17)*

În primul rând, ce trebuie să facă o persoană care vrea să vorbească în public în altă limbă? De ce?

---

---

Ce spune sau face persoana care vorbește în altă limbă?

---

---

Ești deschis spre a fi folosit de Domnul în acest fel?

---

---

7. *Căci cel ce vorbește în altă limbă nu le vorbește oamenilor, ci lui Dumnezeu; fiindcă nimeni nu înțelege, dar în duhul lui el vorbește taine.* (1 Corinteni 14:2)

Ce spune acest verset despre vorbirea în limbi? Este ceva ce ești deschis să faci?

---

---

---

8. Ai auzit pe cineva vorbind în limbi înainte de a citi acest capitol? Ce știai sau credeai despre asta înainte? S-a schimbat această credință vreun pic ca urmare a versetele la care ai meditat? Care este acum credința ta despre vorbirea în limbi?

---

---

---

---

9. Te-ai rugat așa cum te-am călăuzit la finalul capitolului? Ai primit darul Duhului Sfânt? Ai început să vorbești în limbi? Dacă nu, vei dori sincer și vei urma tot ce are Dumnezeu pentru tine?

---

---

---

---

### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Discutați despre răspunsurile la toate întrebările.
2. Roagă-te pentru cineva care vrea botezul în Duhul Sfânt cu darul vorbirii în limbi, dând indicații și încurajare până când toți cei care doresc asta primesc.



## *Cina Domnului*

Era ultima lor seară împreună. Chiar și acum, dușmanii Lui conspirau – deoarece se apropia timpul. Era greu să Se gândească să-Și părăsească prietenii dragi, știind cât de speriați și de confuzi erau, cât de mult vor suferi din cauza loialității față de El. Isus S-a uitat în jurul mesei și S-a gândit la tot ce mai vroia să le spună, dar nu mai era mult timp. Era ultima masă pe care o luau împreună în această viață. Mâine El Își va realiza scopul pentru care a venit în lume. A știut de la început ce însemna asta, dar încă era dificil să Se gândească. Și ucenicii Lui nu înțelegeau de fapt nici acum.

Cum ar putea El să-i pregătească? Ce ar putea El să spună care să-i ajute în zilele întunecate care le stăteau în față? Cum ar putea El să-i facă să înțeleagă că jertfa Lui era necesară și era în beneficiul lor?

Ajungând aici, Isus a luat niște pâine și, după o binecuvântare, a frânt-o și a dat-o ucenicilor. „Luați și mâncați“, a spus El. „Acesta este trupul Meu, care se dă pentru voi. Faceți asta în amintirea Mea.“ Apoi a luat un pahar, a mulțumit și l-a dat mai departe, astfel încât toți ucenicii să bea din el. „Acesta este sângele Meu, al noului legământ, care se varsă pentru mulți, pentru iertarea păcatelor. Faceți asta de câte ori veți bea din el, în amintirea Mea.“

El știa că ei vor înțelege ce le spunea. Ei erau oamenii Legământului. Ei au înțeles ce însemna relația de legământ: că ambii parteneri din înțelegere îi încredințează tot ce au și tot ce sunt celeilalte persoane. Un legământ era cel mai puternic contract din cultura lor, cerând ca ambele părți să pună deoparte propriile interese și să se dea pe sine însăși pentru binele celeilalte. Și un legământ cerea vărsare de sânge.

Pâinea și rodul viei vor deveni masa legământului și o amintire continuă că în această zi ei au intrat într-un nou legământ cu Dumnezeu lor. Cu această înțelegere și cu Prezența Duhului Sfânt pe care El urma să-L trimită, Isus era încrezător că prietenii Lui dragi vor fi suficient de puternici pentru indiferent ce le va sta în față. (Vezi Matei 26:26- 29, Marcu 14:22-25, Luca 22:14-20 și 1 Corinteni 11:23-25.)

*„Acesta este sângele legământului“*

Puterea sângelui legământului s-a pierdut până la noi cei de azi, dar ucenicii au înțeles imediat ce le oferea Isus. Dacă tu și cu mine am fi vecini în vechiul Israel puteam decide să intrăm într-un legământ de sânge unul cu altul. Am fi sacrificat unul sau mai multe animale și ne-am fi făcut promisiuni unul altuia. Eu poate aș fi spus: „Vreau să știi că îți țin spatele. Dacă cineva te atacă pe tine,

casa ta sau familia ta, este ca și cum m-ar ataca pe mine. Voi fi acolo luptând lângă tine cu familia mea și slujitorii mei. Și dacă se întâmplă ceva cu recolta ta sau cu turmele tale, astfel încât să nu mai am hrană suficientă, câtă vreme eu am ceva în cămară nu trebuie să te îngrijorezi că vei fi flămând. Doar spune-mi de ce ai nevoie și este al tău. Tot ce am este la dispoziția ta.“ Și tu mi-ai face promisiuni similare. Putem să ne facem o mică tăietură în palmă și apoi să ne strângem mâna, astfel încât sângele nostru să curgă împreună, semnificând că noi suntem acum „frați de cruce“. Și vom lua împreună o masă a legământului ca pecetluire a înțelegerii noastre.

Asta le arăta în mod simbolic Isus ucenicilor Lui când a spus că ceea ce beau ei era sângele Noului Legământ. El le dădea oportunitatea de a intra cu Dumnezeu într-o relație reciprocă în care tot ce avea Dumnezeu era disponibil pentru a împlini orice nevoie pe care ar putea să o aibă ei. Niciodată nu vor suferi nicio lipsă, pentru că ei au un partener de legământ Care are resurse nelimitate, și ceea ce Îi aparține Partenerului lor este în întregime la dispoziția lor. Intrând în legământ, Dumnezeu le-a dat un cec în alb, cheia cămării Lui, acces total la tot ce are și ce este El.

Dar, pentru că acesta a fost un legământ cu Dumnezeul atotputernic, El Se oferea să le îplinească nu doar nevoile materiale. Toate legămintele anterioare fuseseră pecetluite prin vărsarea sângelui animalelor (Geneza 15:9,10; Evrei 9:18,19). Dar acest legământ era pecetluit prin vărsarea sângelui lui Însuși Fiul lui Dumnezeu, deci el putea să îplinească cea mai mare nevoie pe care o avem: iertarea păcatelor noastre și restaurarea relației cu Dumnezeu (Matei 26:28; Evrei 9:12-15, 28).

Moartea lui Isus a pus bazele noului legământ între Dumnezeu și om. Sângele Lui s-a vărsat pentru a spăla toate păcatele noastre. Și de fiecare dată când luăm Cina Domnului, ne amintim ce a făcut El. Pavel ne avertizează să ne analizăm pe noi înșine când luăm pâinea și paharul (1 Corinteni 11:27,28). Deci, atunci când bem, ne amintim de marele sacrificiu al Mântuitorului nostru pentru noi, de cum Și-a vărsat sângele prețios și Și-a dat viața penru a ne curăța de toate păcatele noastre, și răspundem cu o profundă recunoștință și închinare. Îl rugăm pe Duhul Sfânt să ne reveleze orice este în noi care nu e pe placul Lui și orice ținem departe de El. Ne mărturisim păcatul și ne pocăim, repunându-L la locul Lui de drept, ca Domn al vieților noastre.

Un legământ este între două părți și ambele fac același angajament total de a renunța la sine pentru cealaltă. Nu numai că primim tot ce are și ce este Dumnezeu când intrăm în acest legământ, dar, de asemenea, Îi dăm Lui tot ce avem și tot ce suntem pentru a le folosi în orice mod dorește. Clar, facem cea mai bună afacere în această relație! Dar Dumnezeu Însuși a extins invitația pentru a intra în legământ cu El, chiar știind cât de slabi și de nevoiași suntem. Când luăm Cina Domnului este pentru noi o aducere aminte a Domniei Lui și o șansă de a ne rededica Lui în întregime.

## *„Acesta este trupul Meu“*

*Apoi a luat pâine și, după ce a mulțumit lui Dumnezeu, a frânt-o și le-a dat-o, zicând: „acesta este trupul Meu, care se dă pentru voi; să faceți asta în amintirea Mea.“ (LUCA 22:19)*

Există două elemente ale Cinei Domnului, pe care unii oameni o numesc Masa Domnului, Părtășie, Părtășie Sfântă sau Euharistie. Am vorbit despre băutura, despre care de multe ori se spune că este vin – asta folosesc unele biserici. Biblia spune doar „rodul viei“, așa că alte biserici preferă să folosească suc de struguri.

În unele biserici trece din mână în mână o bucată de mâine și închinătorii rup din ea ca să mănânce. Alte biserici taie dinainte pâinea în cuburi mici. Unele biserici folosesc pâine nedospită și altele folosesc lipii. Ideea este că nu contează ce elemente folosești; important este că de câte ori mâncăm și bem din acest pahar proclamăm moartea Domnului (1 Corinteni 11:26). Atenția și credința noastră sunt cele care fac masa legământului diferită de o împărțire normală a pâinii și a unui pahar de vin.

Am văzut că atunci când bem ni se amintește de sângele lui Hristos care s-a vărsat pentru iertarea păcatelor noastre, și prin credință primim curățare de orice depășire a voii lui Dumnezeu pe care am lăsat-o în viețile noastre. În același fel, mâncăm pâinea în amintirea trupului lui Isus care s-a dat și s-a frânt pentru noi. Dacă vărsarea sângelui Lui ne-a spălat păcatele, ce a făcut pentru noi sacrificiul trupului Lui? Ce ne amintim atunci când mâncăm pâinea?

Isus a îndurat o tortură cumplită chiar înainte de agonia răstignirii. Când Pilat nu a putut găsi nicio vină în Isus, dar mulțimile i-au cerut totuși să-L răstignească, Pilat a dat poruncă să fie flagelat, biciuit. Apoi soldații au făcut o coroană de spini și I-au pus-o pe cap și L-au bătut. El a îndurat acest abuz pentru că acele răni erau menite să ne aducă nouă vindecarea (Isaia 53:5, 1 Petru 2:24). El Și-a dat trupul să fie frânt pentru ca trupurile noastre să fie vindecate.

Deci, atunci când iei pâinea în mână la Masa Domnului, fă-o în amintirea Lui. Nu lăsa ca suferințele Lui să fie în van, ci primește vindecarea pe care El a obținut-o pentru tine cu un preț atât de mare. Exact așa cum ai crezut în puterea sângelui Lui de a spăla păcatele tale, crede și în puterea rănilor Lui de a-ți vindeca bolile (Psalm 103:3). Proclamă puterea morții Domnului până când El va reveni, umblând în toate binecuvântările pe care El Și-a dat viața ca să ți le dea (Isaia 53:4-6).

## *Proclamă moartea Domnului*

Crucea, moartea Domnului este punctul focal al Scripturii și peste tot în Vechiul și Noul Testament ni se dau licăriri despre ce a împlinit El pentru noi. Crucea a fost un punct al schimbului divin, unde Isus a luat toate păcatele, slăbiciunile și nevoile noastre asupra Lui și ne-a dat în schimb tot

ce are și este El. Meditează la aceste binecuvântări pe care Isus le-a obținut pentru tine prin moartea Lui.

1. **Intimitate spirituală cu Dumnezeu** – *Ca ei să fie una, așa cum Noi suntem una* (Ioan 17:22).

2. **O inimă vindecată** – *Vă dau o inimă nouă și un duh nou* (Ezechiel 36:26).

3. **Împodobit cu neprihănirea lui Hristos** – *Ca noi să putem deveni neprihănirea lui Dumnezeu în El* (2 Corinteni 5:21).

4. **Putere asupra păcatului** – *El a purtat păcatele noastre în trupul Lui pe cruce, astfel încât noi să putem muri pentru păcat și să trăim pentru neprihănire* (1 Petru 2:24).

5. **Slavă divină** – *Slava pe care Mi-ai dat-o Mie le-o dau lor* (Ioan 17:22).

6. **Duhul Sfânt** – *Primim promisiunea Duhului prin credință* (Galateni 3:13-14).

7. **Vindecare fizică** – *Prin rănilor Lui ați fost vindecați* (1 Petru 2:24).

8. **Prosperitate financiară** - *Prin sărăcia Lui voi să vă îmbogățiți* (2 Corinteni 8:9) .

9. **Speranță** – *Hristos în voi, nădejdea slavei* (Coloseni 1:27).

10. **Pace** – *În toate aduceți cererile voastre la cunoștința lui Dumnezeu, cu rugăciuni și cereri, cu mulțumiri; și pacea lui Dumnezeu, care întrece orice pricepere, vă va păzi inimile și gândurile în Hristos Isus* (Filipeni 4:6,7).

11. **O familie** – *El ne-a rânduit mai dinainte să fim înfiați prin Isus Hristos* (Efeseni 1:5).

12. **Viața veșnică** – *Darul lui Dumnezeu este viața veșnică, prin Isus Hristos, Domnul nostru* (Romani 6:23).

Când iei Cina Domnului proclami fiecare dintre aceste adevăruri despre ce a împlinit pentru tine moartea Domnului. Gândește-te la ele când participi la Comuniune. Vezi că ele sunt adevărate datorită sacrificiului lui Hristos. Primește-le prin credință într-un mod profund de fiecare dată când primești pâinea și sucul. Dacă ai vreo nevoie în viața ta, amintește-ți că ai un Partener de legământ Care a promis deja să îplinească acele nevoi. Când mănânci și bei, lasă-ți credința să fie înnoită, spune-I lui Dumnezeu cererile tale și lasă pacea Lui să umple inima și mintea ta.

### *O pâine, un trup*

Totuși, mai este o taină în împărțirea pâinii. Pavel ne spune că „din moment ce este o pâine, noi, care suntem mulți, suntem un trup; căci toți luăm o parte din aceeași pâine“ (1 Corinteni 10:17). Noi, Biserica, suntem trupul lui Hristos și, fiecare în parte, mădularele lui (1 Corinteni 12:27).

În împărțirea pâinii este o altă lucrare a harului pe care Domnul vrea să o facă în noi: să ne unească în duh, să ne aprindă de dragoste, să ne transforme în credincioși într-un singur Trup. Exact așa cum este o singură pâine, chiar și atunci când a fost împărțită la mulți oameni, este un Duh care L-a unit pe El cu numeroșii credincioși ce alcătuiesc Biserica. Noi avem un Domn și o credință, un

Dumnezeu și Tată al tuturor; este un singur trup și un singur Duh. De aceea, să umblăm cu smerenie, blândete, răbdare și dragoste, făcând orice efort pentru a păstra unitatea Duhului în legătura păcii (Efeseni 4:1-6). Luând împreună Cina Domnului prin credință putem întări aceste legături și stabili relații în moduri spirituale și pline de semnificație.

### *De câte ori mâncați...*

Cina Domnului este privită ca unul din sacramentele Bisericii – o ceremonie exterioară în care Domnul împărtășește har poporului Lui. Este harul iertării păcatelor când ne amintim de sângele lui Isus. Este harul vindecării când ne amintim de trupul Lui frânt. Este harul de a ști că Dumnezeu a ales să încheie legământ cu noi pentru a Se îngriji de toate nevoile noastre, și fizice, și spirituale (2 Petru 1:3, Filipeni 4:19). Este harul tuturor binecuvântărilor date prin schimb divin. Și este harul de a fi parte a Trupului, de a nu mai umbla singur, ci de a fi un membru al unei preoții împărătești, poporul sfânt, Biserica lui Isus Hristos (1 Petru 2:9).

Pavel ne sfătuiește să ne amintim de moartea lui Hristos de fiecare dată când mâncăm pâine și bem rodul viei (1 Corinteni 11:23-26). Unele biserici oferă Comuniunea în cadrul serviciilor lor doar de câteva ori pe ani; altele o oferă în fiecare zi celor care vin. Dar nu există niciun loc în Scriptură în care să se spună că numai un slujitor ordonat poate să binecuvânteze elementele, să pomenească moartea Domnului și să primească harul care este oferit prin Cina Domnului.

De câte ori te întâlnești cu credincioși, poți împărți pâinea și paharul și prin credință poți primi orice ai nevoie. De fapt, nu e niciun motiv pentru care să nu îți poți aminti de sacrificiul Lui de fiecare dată când mănânci și bei, chiar dacă nu este nimeni altcineva cu tine. Tu ești tot un membru al Trupului și un partener în legământ, și harul Lui este disponibil pentru tine în fiecare zi.

### *Aplicație personală*

1. Citește încet, în rugăcine, pasajele următoare, rugându-L pe Duhul Sfânt să îți deschidă mintea și inima spre ce vrea El să îți spună prin ele. Notează ce spune El.

*El nu a intrat cu sânge de țapi și de viței, ci cu însuși sângele Său, după ce a căpătat o răscumpărare veșnică. Căci, dacă sângele taurilor și al țapilor și cenușa unei vaci, stropite peste cei întinați, îi sfințesc și le aduc curățirea trupului, cu cât mai mult sângele lui Hristos, care prin Duhul cel veșnic S-a adus pe Sine Însuși jertfă fără pată lui Dumnezeu, vă va curăți cugetul vostru de faptele moarte, ca să slujiți Dumnezeului celui viu!*

*Și tocmai de aceea Hristos este Mijlocitorul unui legământ nou, pentru ca, prin moartea Lui pentru răscumpărarea din abaterile făptuite sub legământul dintâi, cei care au fost chemați să capete*

veșnica moștenire care le-a fost făgăduită... Hristos s-a adus ca jertfă o dată pentru a purta păcatele multora (EVREI 9:12-15, 28)

---

---

---

---

2. Ce înseamnă pentru tine personal că ai intrat într-un legământ de sânge cu Dumnezeuul Atotputernic?

---

---

---

3. Ce îți spun ție aceste versete despre motivul și rezultatele faptului că Isus Și-a dat trupul să fie frânt pentru tine? Scrie un răspuns personal – ce a făcut El pentru tine?

*Dar El era străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre. Pedepsa care ne dă pacea a căzut peste El, și prin rănilor Lui suntem vindecați. (ISAIA 53:5)*

*El a purtat păcatele noastre în trupul Său pe lemn, pentru ca noi, fiind morți față de păcate, să trăim pentru neprihănire; prin rănilor Lui ați fost vindecați. (1 PETRU 2:24)*

*Binecuvântează, suflete, pe Domnul și nu uita niciuna din binefacerile Lui! El îți iartă toate fărădelegile tale, El îți vindecă toate bolile tale; (PSALM 103:2,3)*

---

---

---

---

4. Cum poți să „comemorezi moartea Domnului până la venirea Lui“ cu pâinea și paharul de la Masa Domnului?

---

---

---

---

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile la întrebări, discutând orice este de interes pentru membrii grupului.

2. Luați Masa Domnului împreună, primind prin credință toate darurile harului care sunt disponibile pentru voi.

## *Conversație cu Prietenul tău*

Dușmanii lor veneau și Dumnezeu nu îi proteja. Profetului Habacuc i se arătase oroarea și devastarea care le stăteau în față și, sincer, asta l-a mâniat. E drept că Iuda nu prea ascultase de tot ce le-a spus Dumnezeu să facă. De fapt, el venise la Domnul să întrebe de ce părea El să îngăduie ca răutatea, conflictul și opresiunea să domnească agresiv în Iuda. De ce nu venea El să-i salveze pe cei neprihăniți?

Dar răspunsul Domnului nu a fost ce spera el. În loc de a primi reasigurarea despre îndurarea lui Dumnezeu sau planul Lui de a trimite trezirea care i-ar fi întors pe oameni la El, Domnul i-a spus lui Habacuc că îi va trimite pe haldei să ucidă și să jefuiască și să ia în robie. Sigur nu a auzit el bine! Haldeii erau mult mai răi decât poporul lui Iuda! Domnul nu ar fi putut să-i folosească pentru scopurile Lui, nu? Ei ar trebui să fie cei distruși, nu poporul ales de Dumnezeu al lui Iuda.

Așa că Habacuc a pus la îndoială planul Domnului. „De ce taci când cel rău mănâncă pe cel mai neprihănit decât el?“, a întrebat el (Habacuc 1:13). „Nu cred că este o idee bună, Dumnezeule, și vreau să știu de ce Tu crezi că este.“ Habacuc avea nevoie de un răspuns. El avea nevoie să înțeleagă strategia lui Dumnezeu dacă vroia să o proclame în fața poporului. El avea nevoie să audă de la Dumnezeu. Și el știa ce putea face pentru a se pregăti să audă vocea lui Dumnezeu:

*„M-am dus la locul meu de strajă și stăteam pe turn ca să veghez și să văd ce are să-mi spună Domnul și ce-mi va răspunde la plângerea mea. DOMNUL mi-a răspuns și a zis: «Scrie prorocia și sap-o pe table, ca să se poată citi ușor».“ (HABACUC 2:1,2)*

Domnul i-a răspuns. El l-a asigurat pe Habacuc că după ce-i va folosi pe haldei ca pe un instrument prin care îi muștră pe iudei, haldeii înșiși vor fi pedepsiți pentru aroganța și păcatul lor (Habacuc 2:6-8). Deși apetitul lor pentru război și violență i-a făcut disponibili pentru a fi folosiți de Dumnezeu, totuși, acțiunile lor vor fi judecate.

Pentru că el putea vedea și auzi din partea lui Dumnezeu, credința lui Habacuc a fost înviorată. Încrederea a fost restaurată. Lauda și închinarea s-au înălțat din inima lui: „Strălucirea [Ta] este ca lumina soarelui... Ieși ca să izbăvești pe poporul Tău... Chiar dacă smochinul nu va înflori, vița nu va da rod, rodul măslinului va lipsi și câmpiile nu vor da hrană, oile vor pieri din staule și nu vor mai fi boi în grajduri, eu tot mă voi bucura în Domnul, mă voi bucura în Domnul mântuirii mele. Domnul Dumnezeu este tăria mea...” (Habacuc 3)

Faptul că-L auzim pe Dumnezeu schimbă totul, pentru că ne schimbă pe noi.

## *Cum să aud vocea lui Dumnezeu?*

*„Oile Mele Îmi aud vocea și Eu le cunosc și ele vin după Mine“ (IOAN 10:27).*

Știi că tu ești acum una dintre oile Lui? Asta înseamnă că ai promisiunea Lui că poți auzi vocea Lui! Nu este o binecuvântare exclusivistă rezervată numai pentru cei mai sfinți sau pentru cler sau pentru cei maturi sau pentru orice alți oameni speciali. Promisiunea este că toate oile Lui aud vocea Lui și El le cunoaște și ele vin după El. Această abilitate de a auzi și de a recunoaște vocea lui Dumnezeu este cheia pentru noua ta viață. *„Viața veșnică este aceasta, să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Isus Hristos, pe care Tu L-ai trimis“ (Ioan 17:3).* Cum poți ajunge să-L cunoști pe Dumnezeu ca pe Domnul, Mântuitorul, Tatăl, Fratele și Prietenul tău dacă nu-L poți auzi răspunzându-ți când vorbești cu El? Toată creșterea unui creștin este prin lucrarea Duhului Care trăiește în tine. Cu cât ești mai familiarizat cu Duhul – cum sună și cum Se simte El în tine – cu atât vei deveni mai sensibil la călăuzirea Lui.

Ne-am uitat la atât de multe promisiuni incredibile pe care Dumnezeu ni le-a dat în mântuirea noastră, și ele sunt toate absolut adevărate. Dar multe dintre ele sunt acum în viața ta doar sub formă de semințe. Potențialul ca ele să crească și să dea rod este acolo, dar numai dacă ele sunt tratate cu grijă. Dumnezeu nu este un Moș Crăciun cosmic care aduce daruri în viața ta în mod miraculos. El nu este un spirit duș care îți împlinește dorințele. El este un tată Care vrea să aibă o relație cu tine astfel încât să te poată învăța, călăuzi, sfătui și mângâia. Când trăiești în relație cu El având în fiecare zi conversații în ambele direcții cu El, El îți va da idei creative pentru a te ocupa de orice problemă sau situație care apar în drumul tău. El te va călăuzi în luarea deciziilor care aduc binecuvântare, pace și bucurie în viața ta. El te va proteja de orice potențial rău. El îți va arăta perspectiva Lui care este mult mai înaltă decât a ta.

Viața creștină este despre umblarea și trăirea prin Duhul, care lucrează mântuirea noastră pentru că El este în noi, dându-ne voința și înfăptuirea de a-I plăcea și de a ne supune Lui. Auzirea și recunoașterea vocii Lui în tine este foarte importantă pentru a umbla în tot ce ți-a fost oferit prin cruce și prin Noul Legământ.

Problema este că noi am devenit insensibili la vocea Duhului. Biblia spune că El vorbește cu o voce „blândă, liniștită“, ceea ce înseamnă că poate fi ușor înecată de zgomotul și activitatea din viețile noastre de zi cu zi. Dacă vrem să-L auzim, trebuie să ne punem deoparte timp pentru a asculta. Și Habacuc ne-a dat un model care ne va ajuta dacă îl vom urma. Să ne uităm la ce a făcut el.

*„Voi sta la locul meu de strajă“*

Habacuc a recunoscut că avea nevoie să vină deoparte de ocupațiile vieții de zi cu zi dacă voia să audă de la Dumnezeu. Ca și noi, el avea nevoie să-și liniștească inima și mintea astfel încât să se poată



acorda la Duhul Sfânt. Psalmul 46:10 ne încurajează „Opriti-vă și să știți că Eu sunt Dumnezeu“. În Apocalipsa 1:10, Ioan declară: „Eram în Duhul în ziua Domnului și am auzit în spatele meu o voce puternică...“ Deci prima cheie pentru a auzi vocea lui Dumnezeu este să mergi într-un loc liniștit, liber de zgomot și surse de distragere care strigă după atenția ta, și să-ți liniștești propriile gânduri și emoții.

Să-L iubești pe Dumnezeu printr-un cântec liniștit de închinare este un mod foarte eficient de a te liniști. În 2 Împărați 3, Elisei avea nevoie de un cuvânt de la Domnul, așa că a spus: „Aduceți-mi un ministel“ și când ministrul cânta Domnul i-a vorbit. Este important să-ți alegi cu grijă cântecul; melodiile zgomotoase de laudă nu îți vor aduce liniște, ci mai degrabă cele blânde, care exprimă dragostea și închinarea ta. Și nu este suficient doar să cânti cântecul în eter. Vino în prezența Domnului folosindu-ți imaginația evlavioasă pentru a vedea adevărul că El este chiar acolo cu tine și cântă-I cântecul Lui personal.

Rugăciunea în limbi poate fi, de asemenea, de mare ajutor pentru a te aduce la o percepție liniștită a prezenței lui Dumnezeu.

### *„Mă voi uita să vad“*

Pentru a primi cuvântul pur al lui Dumnezeu este foarte important ca inima ta să fie focusată corect atunci când te liniștești, deoarece focusul tău este sursa curgerii intuitive. Dacă îți ațintești ochii asupra lui Isus (Evrei 12:2), curgerea intuitivă vine de la Isus. Dar dacă îți ațintești privirea asupra unei dorințe a inimii tale, curgerea intuitivă vine din acea dorință. Pentru a avea o curgere pură trebuie să te liniștești și să îți ațintești ochii spirituali cu grijă asupra lui Isus. Închinarea în liniște înaintea Regelui și primirea liniștii care decurge din asta este un bun mod de a-ți păstra pură atenția.

Deci a doua cheie pentru a auzi vocea lui Dumnezeu este să-ți ațintești ochii asupra lui Isus când te rogi, văzând în Duhul visele și viziunile Dumnezeului Atotputernic. Habacuc chiar se uita după o viziune când se ruga. El și-a deschis ochii inimii și s-a uitat în lumea spirituală să vadă ce vroia Dumnezeu să-i arate.

Dumnezeu a vorbit întotdeauna prin vise și viziuni, și El a spus în mod specific că ele vor veni la cei peste care este turnat Duhul Sfânt (Fapte 2:1-4, 17). Asta înseamnă peste tine! El ți-a dat ochi în inima ta pentru a vedea în lumea spirituală viziunea și mișcarea Dumnezeului Atotputernic (Efeseni 1:18). Este o lume spirituală activă în jurul nostru, plină de îngeri, demoni, Duhul Sfânt, Tatăl omniprezent și Fiul Său omniprezent, Isus. Singurele motive pentru care noi nu vedem această realitate sunt necredința și lipsa de cunoștință.

În predica sa din Fapte 2:25, Petru se referă la declarația regelui David: „Am necurmat pe Domnul înaintea ochilor mei. Când este El la dreapta mea, nu mă clatin.“ Psalmul original arată clar că aceasta a fost o decizie a lui David, nu o vizită supranaturală constantă: „L-am pus (literal, L-am

plasat) pe Domnul necurmat înaintea ochilor mei. Când El este la dreapta mea, nu mă clatin“ (Psalm 16:8). Pentru că David știa că Domnul era întotdeauna cu el, el a decis în duhul lui să vadă acest adevăr cu ochii inimii lui când umblă prin viață, știind că asta îi va menține credința puternică.

Pentru a vedea, trebuie să ne uităm. Daniel a văzut o viziune în mintea lui și a spus: „am văzut... mă uitam... m-am uitat“ (Daniel 7:2, 9, 13). Când te rogi, caută-L pe Isus și privește-L vorbind cu tine, făcând și spunând lucrurile care sunt pe inima Lui. Cei mai mulți creștini vor afla că este suficient să se uite ca să vadă. Isus este Emanuel, Dumnezeu cu noi (Matei 1:23). Atât este de simplu. Îl poți vedea pe Hristos prezent cu tine pentru că Hristos este prezent cu tine. De fapt, viziunea poate veni atât de ușor încât vei fi tentat să o respingi, gândindu-te că e doar de la tine. Dar dacă insiști să privești aceste viziuni, îndoiala ta va fi biruită în curând de credință când recunoști că numai în Dumnezeul Atotputernic putea lua viață conținutul lor.

Isus a demonstrat abilitatea de a trăi pe baza contactului permanent cu Dumnezeu, declarând că El nu a făcut nimic de la El, ci numai ce L-a văzut pe Tatăl că face și L-a auzit pe Tatăl că spune (Ioan 5:19, 20, 30). Ce mod de viață incredibil!

Este posibil ca noi să trăim pe baza inițiativei divine, așa cum a făcut Isus? Da! Trebuie pur și simplu că ne ațintim ochii la Isus. Perdeaua a fost ruptă, dând acces în imediata prezență a lui Dumnezeu, și El ne cheamă să ne apropiem (Luca 23:45; Evrei 10:19-22). „Mă rog să vă lumineze ochii inimii...“ (Efeseni 1:18).

### „Ce îmi va spune El“

Ca și Habacuc, tu poți învăța să recunoști sunetul vocii lui Dumnezeu când îți vorbește (Habacuc 2:2). Ilie l-a descris ca fiind un susur blând și subțire (1 Împărați 19:12). Înainte eu căutasem să aud o voce interioară audibilă, și Dumnezeu vorbește așa uneori. Dar am descoperit că de obicei vocea lui Dumnezeu vine ca gânduri, viziuni, emoții și impresii spontane.

Experiența arată că noi percepem comunicarea la nivel spiritual ca gânduri, impresii și viziuni spontane, și Scriptura confirmă aceasta în multe moduri. De exemplu, o definiție a *paga*, un cuvânt evreiesc pentru mijlocire, este „o întâlnire întâmplătoare, accidentală“. Când Dumnezeu pune oameni pe inima noastră, El face asta prin *paga*, un gând întâmplător care se interesează accidental cu mintea noastră.

Deci a treia cheie pentru auzirea vocii lui Dumnezeu este să recunoști că vocea lui Dumnezeu în inima ta sună adesea ca o curgere de gânduri spontane. De aceea, când vrei să auzi de la Dumnezeu, acordează-te la întâlnirea întâmplătoare sau la gândurile spontane. Gândurile tale din mintea ta sunt analitice, cognitive, conectate, construite de tine. Vocea Duhului este percepută în general ca gânduri

care curg și care îți vin deodată în minte. La fel, viziunile Duhului sunt percepute în general ca imagini care curg și care vin din profunzime.

Dar cum prinzi acele gânduri spontane care curg? Cum poți fi sigur că ele chiar sunt de la Dumnezeu, nu din propria ta minte?

### „Scrie viziunea“

În cele din urmă, Dumnezeu i-a spus lui Habacuc să scrie profeția (Habacuc 2:2). Aceasta nu a fost o poruncă izolată. Scripturile consemnează numeroase exemple de rugăciuni individuale și răspunsuri ale lui Dumnezeu, cum ar fi în Psalmi, la mulți dintre profeți și în Apocalipsa. Vei descoperi că ascultarea de acest principiu final îți crește încrederea în abilitatea de a auzi vocea lui Dumnezeu, astfel încât să poți face din trăirea pe baza inițiativelor Lui un mod de viață. A patra cheie, jurnalul în ambele direcții sau notarea rugăciunilor tale și a răspunsurilor lui Dumnezeu, aduce o mare libertate în auzirea vocii lui Dumnezeu.

Jurnalul în ambele direcții este un catalizator fabulos pentru a discerne clar curgerea interioară, spontană de la Dumnezeu, deoarece atunci când scrii în jurnal poți scrie prin credință pentru perioade mari de timp, crezând pur și simplu că este Dumnezeu. Ce crezi tu că ai primit de la Dumnezeu trebuie testat. Dar testarea presupune îndoială și îndoiala blochează comunicarea divină, deci nu vrei să testezi în timp ce încerci să primești (vezi Iacov 1:5-8). Folosind jurnalul poți primi prin credință, știind că atunci când curgerea s-a oprit o poți testa și analiza cu grijă.

### *Este cu adevărat Dumnezeu?*

Iată patru moduri prin care poți fi sigur că auzi de la El:

#### • **Testează originea (1 Ioan 4:1)**

Gândurile din propria noastră minte sunt progresive, cu un gând care duce la următorul, dar tangențial. Gândurile din lumea spirituală sunt spontane. Cuvântul evreiesc pentru profeția adevărată este *naba*, care înseamnă literal a bolborosi, în timp ce profeția falsă este *zyid*, care înseamnă a fierbe. Cuvintele adevărate de la Domnul vor țâșni din ființa noastră interioară; nu trebuie să le fierbem noi înșine.

#### • **Compară cu principiile biblice**

Dumnezeu nu-ți va spune niciodată ție personal ceva care este contrar revelației Sale universale, așa cum este ea exprimată în Scripturi. Dacă Biblia spune clar că ceva este un păcat, indiferent cât scrii în jurnal nu poate face acest lucru să fie corect. Multe dintre lucrurile despre care scrii în jurnal nu vor fi menționate specific în Biblie, dar este necesară și o înțelegere a principiilor biblice.

#### • **Compară cu Numele și Caracterul lui Dumnezeu, așa cum sunt ele revelate în Biblie**

Tot ce îți spune Dumnezeu va fi în armonie cu natura Lui esențială. Jurnalul te va ajuta să Îl cunoști personal pe Dumnezeu, dar să știi ce spune Biblia despre El te va ajuta să discerți ce cuvinte sunt de la El. Asigură-te că informațiile din jurnalul tău se aliniază cu caracterul lui Dumnezeu, așa cum este el descris în numele Tatălui, Fiului și Duhului Sfânt.

• **Testează roada (Matei 7:15-20)**

Ce efecte au asupra sufletului și duhului tău lucrurile pe care le auzi? Cuvintele de la Domnul îți vor stimula credința și îți vor crește dragostea, pacea și bucuria. Ele vor duce la smerenie în tine pe măsură ce devii mai conștient de Cine este Dumnezeu și de cine ești tu. Pe de altă parte, orice cuvinte pe care le primești și care te fac să te temi sau să te îndoiești, care îți aduc confuzie sau anxietate, sau care îți gâdilă eul (mai ales dacă auzi ceva de genul „este numai pentru tine – nimeni altcineva nu e vrednic de asta“) trebuie muștrate automat și respinse ca minciuni ale vrăjmașului.

• **Împărtășește cu consilierii tăi spirituali (Proverbe 11:14)**

Noi suntem mădularele unui Trup! Funia împletită în trei nu se rupe ușor și intenția lui Dumnezeu a fost întotdeauna aceea ca noi să fim împreună. Nimic nu-ți va crește credința în abilitatea de a auzi de la Dumnezeu mai mult decât să ai confirmare de la doi sau trei oameni. Împărtășește ce ai primit cu soția/soțul, cu părinții, prietenii, cu bătrânii din biserică, liderul de grup și chiar cu copiii tăi adulți. Nu trebuie ca ei să fie perfecți sau super-spirituali; ei trebuie doar să te iubească, să fie dedicați în a fi disponibili pentru tine, să aibă o orientare biblică solidă și, cel mai important, trebuie să fie și ei dispuși și doritori să primească sfătuire. Evită persoanele autoritariste, care insistă asupra faptului că, datorită poziției lor în biserică sau cu Dumnezeu, nu mai au nevoie să asculte de alții. Găsește doi sau trei oameni și lasă-i să-ți confirme că auzi de la Dumnezeu.

### *Patru chei simple*

Auzirea vocii lui Dumnezeu este la fel de simplă ca a te liniști, a-ți aținti ochii asupra lui Isus, a te acorda la spontaneitate și a scrie (Habacuc 2:1, 2).

Aceste patru chei simple din Habacuc au fost folosite de oameni de toate vârstele, de la patru la o sută patru ani, de pe toate continentele, din toate culturile și denomițiile, pentru a intra în conversații intime în ambele sensuri cu Tatăl lor iubitor și Prietenul lor cel mai drag. Omiterea oricăreia dintre aceste chei te va împiedica să primești tot ce vrea El să-ți spună. Ordinea acestor chei nu este importantă, doar *să le folosești pe toate*. Dacă le îmbrățișezi pe toate patru, prin credință, asta îți va schimba viața. Pur și simplu liniștește-te, acordează-te la spontaneitate, uită-te după viziune și scrie în jurnal. El așteaptă să te întâlnească acolo.

Vei fi uimit când vei scrie în jurnal! Îndoiala poate te va împiedica la început, dar alung-o, amintindu-ți că este un concept biblic și că Dumnezeu este prezent, vorbind cu copiii Lui. Relaxează-

te. Când ne oprim din eforturile noastre și intrăm în odihna Lui, Dumnezeu este liber să curgă (Evrei 4:10).

De ce să nu încerci singur chiar acum? Stai confortabil, ia pix și hârtie, zâmbește și imaginează-te ca pe un copil (Marcu 10:14, 15). Îndreaptă-ți atenția spre Domnul în laudă și închinare, căutând fața Lui. Mulți oameni au descoperit că muzica și rugăciunea vizionară numită „O plimbare de-a lungul Marii Galileei“ este de ajutor pentru a începe. Poți să o asculți și să o descarci gratuit pe [www.CWGMministries.org/Galilee](http://www.CWGMministries.org/Galilee).

După ce scrii întrebarea ta pentru El, liniștește-te, fixându-ți privirea asupra lui Isus. Deodată vei avea un gând foarte bun. Nu te îndoii de el; pur și simplu notează-l. Mai târziu, când îți citești jurnalul, și tu vei fi binecuvântat să descoperi că într-adevăr dialoghezi cu Dumnezeu. Dacă te întrebi dacă este cu adevărat Domnul Cel Care îți vorbește, împărtășește cu soțul sau cu un prieten. Răspunsul lor îți va încuraja credința și îți va întări angajamentul de a petrece timp pentru a-L cunoaște pe Iubitul sufletului tău în mod mai intim decât ai visat vreodată că este posibil.

### *Resurse suplimentare*

- *Dialog cu Dumnezeu* – Mark și Patti Virkler
- *Intimitate cu Duhul Sfânt* – Mark și Patti Virkler
- *Găzduind Prezența* – Bill Johnson

### *Aplicație personală*

1. În rugăciune și cu mulțumiri, citește următoarele promisiuni minunate oferite oricărei persoane care ascultă și se supune vocii lui Dumnezeu:

*1 Dacă vei asculta de glasul Domnului Dumnezeului tău, păzind și împlinind toate poruncile Lui pe care ți le dau astăzi, Domnul Dumnezeul tău îți va da întâietate asupra tuturor neamurilor de pe pământ.*

*2 Și iată toate binecuvântările care vor veni peste tine și de care vei avea parte dacă vei asculta de glasul Domnului Dumnezeului tău.*

*3 Vei fi binecuvântat în cetate și vei fi binecuvântat pe câmp.*

*4 Rodul pântecelui tău, rodul pământului tău, rodul turmelor tale, fătul vacilor și oilor tale, toate acestea vor fi binecuvântate.*

*5 Coșnița și postava ta vor fi binecuvântate.*

*6 Vei fi binecuvântat la venirea ta și vei fi binecuvântat la plecarea ta.*

*7 Domnul îți va da biruință asupra vrăjmașilor tăi care se vor ridica împotriva ta; pe un drum vor ieși împotriva ta, dar pe șapte drumuri vor fugi dinaintea ta.*

8 Domnul va face ca binecuvântarea să fie cu tine în grânarele tale și în toate lucrurile pe care vei pune mâna. Te va binecuvânta în țara pe care ți-o dă Domnul Dumnezeul tău.

9 Vei fi pentru Domnul un popor sfânt, cum ți-a jurat El, dacă vei păzi poruncile Domnului Dumnezeului tău și vei umbla pe căile Lui.

10 Toate popoarele vor vedea că tu porți Numele Domnului și se vor teme de tine.

11 Domnul te va coplesi cu bunătăți, înmulțind rodul trupului tău, rodul turmelor tale și rodul pământului tău, în țara pe care Domnul a jurat părinților tăi că ți-o va da.

12 Domnul îți va deschide comoara Lui cea bună, cerul, ca să trimită țării tale ploaie la vreme și ca să binecuvânteze tot lucrul mâinilor tale: vei da cu împrumut multor neamuri, dar tu nu vei lua cu împrumut.

13 Domnul te va face să fii cap, nu coadă; totdeauna vei fi sus, și niciodată nu vei fi jos, dacă vei asculta de poruncile Domnului Dumnezeului tău, pe care ți le dau astăzi, dacă le vei păzi și le vei împlini

14 și nu te vei abate nici la dreapta, nici la stânga de la toate poruncile pe care vi le dau astăzi, ca să vă duceți după alți dumnezeu și să le slujiți. (DEUTERONOM 28:1-14)

Care promisiuni au în mod special semnificație pentru tine în acest punct din viața ta?

---

---

---

---

2. ÎN ZILELE DE PE URMĂ, zice Dumnezeu, VOI TURNA DIN DUHUL MEU PESTE ORICE FĂPTURĂ; FECIORII VOȘTRI ȘI FETELE VOASTRE VOR PROROCI, TINERII VOȘTRI VOR AVEA VEDENII ȘI BĂTRÂNII VOȘTRI VOR VISA VISURI; (FAPTE 2:17)

Aceasta este partea din predica lui Petru către mulțimile care se adunaseră după ce ucenicii au fost botezați cu Duhul Sfânt și au fost auziți vorbind în limbi. Petru a spus că ceea ce auzeau și vedeau ei era ceea ce spusese profetul Ioel în acest pasaj.

Ce a fost promis că va însoți darul Duhului care urma să vină?

---

---

---

---

3. Împăratul David a spus:

*AVEAM TOTDEAUNA PE DOMNUL ÎNAINTEA MEA, PENTRU CĂ EL ESTE LA DREAPTA MEA, CA SĂ NU MĂ CLATIN.* (PSALM 16:8, FAPTE 2:25)

Un înger i-a apărut lui Iosif, care era logodit cu Maria, mama lui Isus, și i-a spus:

*„IATĂ, FECIOARA VA FI ÎNSĂRCINATĂ, VA NAȘTE UN FIU ȘI-I VOR PUNE NUMELE EMANUEL, care tâlmăcit înseamnă DUMNEZEU ESTE CU NOI.”* (MATEI 1:23)

Și autorul cărții Evrei ne reamintește:

*El Însuși a zis: „NICIDECUM N-AM SĂ TE LAS, CU NICIUN CHIP NU TE VOI PĂRĂSI“, așa că putem spune plini de încredere: „DOMNUL ESTE AJUTORUL MEU, NU MĂ VOI TEME. CE MI-AR PUTEA FACE OMUL?”* (EVREI 13:5, 6)

Nu este absolut nicio îndoială că Dumnezeu este întotdeauna cu tine. Nu trebuie să te mai simți singur. Cum te va împiedica să fii zguduit de circumstanțele vieții faptul că Îl vezi întotdeauna pe Domnul cu tine? Ce poți face pentru a dezvolta un stil de viață de a-L vedea întotdeauna pe Domnul cu tine?

---

---

---

---

4. Te poți gândi la un moment în care ai avut un gând spontan, întâmplător, despre care acum înțelegi că a fost Domnul vorbind cu tine?

---

---

---

---

5. Citește Iacov 1:5-8. Ce se cere de la cineva care cere ceva de la Dumnezeu? Cum este descrisă persoana care nu îndeplinește această cerință?

---

---

---

---

6. *Când nu este chibzuință, poporul cade, dar biruința vine prin marele număr de sfinți.* (PROVERBE 11:14)

Îți amintești ce am învățat în capitolele anterioare despre a fi parte a unei familii și mădulare ale Trupului lui Hristos? Dumnezeu nu vrea ca noi să ne trăim viețile creștine singuri și neconectați cu frații și surorile noastre. Pe cine a pus El în viața ta pe care te poți baza în calitate de consilier căruia

să-i împărtășești jurnalul tău în ambele direcții și care să te ajute să obții victorie în toate domeniile vieții tale?

---

---

---

---

7. Numește cele patru chei pentru auzirea vocii lui Dumnezeu prezentate în acest capitol.

---

---

---

8. Folosește rugăciunea disponibilă gratuit „O plimbare de-a lungul Mării Galileei“ ([www.CWGMinistries.org/Galilee](http://www.CWGMinistries.org/Galilee)) pentru a te conduce într-o experiență a conversației în ambele sensuri cu Domnul tău. Asigură-te că folosești toate cele patru chei.

9. Alege un verset din acest capitol care ți-a vorbit în mod special pentru a medita asupra lui și a-l păstra în inima ta.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile la Aplicațiile 1-7.

2. Împărtășiți versetele din memorie și de ce le-ați ales. Ce v-a vorbit Domnul în mod special prin ele?

3. Bucurați-vă de un timp de jurnal în grup folosind exercițiul „Marea Galileei“ pentru călăuzire. După 5-10 minute de jurnal personal, împărțiți-vă în grupuri de doi sau trei și împărtășiți unii cu alții conversația cu Domnul. (Dacă ce s-a vorbit este prea personal pentru a fi împărtășit, poți vorbi despre ceva specific ce a făcut Domnul în viața ta prin acest curs, mai ales prin această lecție.)

După circa cinci minute de discuții în grup mic, adunați grupul întreg și invitați pe oricine care vrea să citească jurnalul său în ambele direcții să facă asta, astfel încât toți să poată fi binecuvântați de cuvintele Domnului.

4. Bucurați-vă împreună în adevărul minunat că Dumnezeuul întregii creații vrea să aibă o conversație cu fiecare dintre noi!



## Umblarea în dragoste

*Dumnezeu este dragoste... (1 IOAN 4:16)*

Ce afirmație minunată: Dumnezeu este dragoste! Esența Creatorului și Conducătorului Universului este Dragoste. Iar și iar, de la un capăt la altul al Noului și Vechiului Testament, sunt proclamate dragostea, mila, îndurarea, grija, bunătatea și tandrețea lui Dumnezeu față de noi

*Bunătățile Domnului nu s-au sfârșit, îndurările Lui nu sunt la capăt, ci se înnoiesc în fiecare dimineață. Și credințioșii Ta este atât de mare! (PLÂNGERI 3:22)*

*Domnul este îndurător și milostiv, îndelung răbdător și bogat în bunătate. (PSALM 103:8)*

*„Te iubesc cu o iubire veșnică, de aceea îți păstrez bunătatea Mea.“ (IEREMIA 31:3)*

*Domnul Dumnezeul tău este în mijlocul tău, ca un viteaz care poate ajuta; Se va bucura de Tine cu mare bucurie, va tăcea în dragostea Lui și nu va mai putea de bucurie pentru tine. (ȚEFANIA 3:17)*

*Domnul Își întinde privirile peste tot pământul, ca să sprijine pe aceia a căror inimă este întreagă a Lui. (2 CRONICI 16:9)*

*Căci sunt bine încredințat că nici moartea, nici viața, nici îngerii, nici stăpânirile, nici puterile, nici lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălțimea, nici adâncimea, nicio altă făptură nu vor fi în stare să ne despartă de dragostea lui Dumnezeu, care este în Isus Hristos, Domnul nostru. (ROMANI 8:38,39)*

*[Mă rog] ca voi, având rădăcina și temelii puse în dragoste, să puteți pricepe împreună cu toți sfinții care sunt lărgimea, lungimea, adâncimea și înălțimea și să cunoașteți dragostea lui Hristos, care întrece orice cunoștință, ca să ajungeți plini de toată plinătatea lui Dumnezeu. (EFESANI 3:17-19)*

*Nu se vând oare două vrăbii la un ban? Totuși, niciuna din ele nu cade pe pământ fără voia Tatălui vostru. Cât despre voi, până și perii din cap, toți vă sunt numărați. Deci să nu vă temeți; voi sunteți mai de preț decât multe vrăbii. (MATEI 10:29-31)*

*Nu este dragoste mai mare decât să-și dea viața cineva pentru prietenii lui. (IOAN 15:13)*

Ce tată minunat ai! Și, în calitate de copil al lui Dumnezeu, tu ai acum ADN-ul dragostei! Pentru că tu te-ai unit cu Domnul, ești un duh cu El (2 Corinteni 6:17), și acel Duh este Dragoste. Tu împărtășești natura divină a dragostei (2 Petru 1:4).

*Dumnezeu este dragoste și cine rămâne în dragoste rămâne în Dumnezeu și Dumnezeu rămâne în el. (1 IOAN 4:16)*

*Urmați dar pilda lui Dumnezeu ca niște copii preaiubiți. Trăiți în dragoste... (EFESENI 5:1,2)*

*Isus a spus: „Vă dau o poruncă nouă, să vă iubiți unii pe alții; cum v-am iubit Eu, așa să vă iubiți și voi unii pe alții. Prin aceasta vor cunoaște toți că sunteți ucenicii Mei, dacă veți avea dragoste unii pentru alții.“ (IOAN 13:33, 35)*

*Vă sfătuiesc dar eu, cel întemnițat pentru Domnul, să vă purtați într-un chip vrednic de chemarea pe care ați primit-o, cu toată smerenia și blândețea, cu îndelungă răbdare; îngăduiți-vă unii pe alții în dragoste și căutați să păstrați unirea Duhului prin legătura păcii. (EFESENI 4:1-3)*

*Dragostea lui Dumnezeu a fost turnată în inimile noastre prin Duhul Sfânt, care ne-a fost dat. (ROMANI 5:5)*

Așa cum dragostea este caracteristica definitorie a lui Dumnezeu, ea este acum caracteristica ta definitorie. Aceasta este esența creștinismului. Cel mai puternic mod în care oamenii vor ști că ești un copil al lui Dumnezeu și un ucenic al lui Isus este prin dragostea ta pentru ei. Sunt atât de mulți oameni care nu știu de dragostea lui Dumnezeu. Ei simt că nu este nimeni care să-i iubească, simt că sunt de neîubit. Dar Dumnezeu a turnat dragostea Lui în inimile noastre prin Duhul Sfânt și acum putem fi expresii vii ale dragostei Lui pentru alții.

### *Ce este dragostea?*

Există numeroase pasaje minunate în Biblie care descriu modul în care se exprimă dragostea, cel mai cunoscut dintre ele fiind 1 Corinteni 13:4-8:

*Dragostea este îndelung răbdătoare, este plină de bunătate, dragostea nu pizmăiește, dragostea nu se laudă, nu se umflă de mândrie, nu se poartă necuviincios, nu caută folosul său, nu se mânie, nu se gândește la rău, nu se bucură de nelegiuire, ci se bucură de adevăr, acoperă totul, crede totul, nădăjduiește totul, suferă totul. Dragostea nu va pieri niciodată...*

Efeseni 4 ne cheamă să fim smeriți, buni, răbdători, să arătăm toleranță unii pentru alții și să facem tot posibilul pentru a păstra unitatea Duhului în legătura păcii. Spunem unul altuia adevărul și rostim doar cuvinte care ne zidesc unul pe altul. Lăsăm deoparte amărăciunea, mânia, cuvintele dure, calomnioase și răutăcioase. Suntem buni unii cu alții și avem inima blândă, iertându-ne unii pe alții exact cum ne-a iertat Dumnezeu pe noi.

Cuvinte similare se găsesc în Coloseni 3, unde suntem încurajați să umblăm în milă, bunătate, smerenie, blândețe și răbdare. Lăsăm deoparte orice vorbire mânioasă, furioasă, rea, calomnioasă și abuzivă. Nu ne mințim unii pe alții și iertăm pe oricine de orice am putea avea împotriva lui.

Pentru că Dumnezeu este dragoste, noi ne acceptăm unii pe alții așa cum ne-a acceptat Hristos (Romani 15:7). Suntem blânzi cu defectele altora și ne purtăm unii altora poverile (Galateni 6:1, 2).

Nu facem nimic din ambiție egoistă sau din mândrie deșartă, ci în smerenie îi privim pe alții ca fiind mai importanți decât noi înșine. Nu căutăm folosul propriu, ci folosul altora (Filipeni 2:3, 4). Ne dăm întâietate unii altora în cinste (Romani 12:10, 14, 21). Suntem ospitalieri unii cu alții. Ne folosim darurile pentru a ne sluji unii pe alții (1 Petru 4:9, 10).

Aceasta este descrierea unui nou „tu“! Pentru că Duhul Sfânt S-a unit cu duhul tău și împărtășești natura divină a lui Dumnezeu Însuși, și tu ești acum dragoste în interior! Dumnezeu nu Se așteaptă niciodată ca noi să facem ceva ce nu ne-a dat abilitatea de a face prin Duhul Lui. Este atât de important ca tu să îmbrățișezi acest adevăr despre tine însuși și să începi să te vezi pe tine însuși ca fiind umplut cu dragoste.

### *Cum umbli în dragoste?*

*Preaiubiților, să ne iubim unii pe alții; căci dragostea este de la Dumnezeu. Și oricine iubește este născut din Dumnezeu și cunoaște pe Dumnezeu. Cine nu iubește n-a cunoscut pe Dumnezeu, căci Dumnezeu este dragoste. (1 IOAN 4:7)*

Ai remarcat că sunt două caracteristici ale celui ce iubește? El este **născut din Dumnezeu** și **Îl cunoaște pe Dumnezeu**. Cine nu iubește nu-L cunoaște pe Dumnezeu. Ai fost născut din Dumnezeu, deci ai făcut primul pas. Dar acum este extrem de important ca tu să ajungi să-L cunoști pe Dumnezeu. Când experimentezi în mod profund dragostea lui Dumnezeu pentru tine, acea dragoste va începe să se reverse peste toți cei pe care îi atingi. Când înveți cum Își exprimă El dragostea pentru tine – cum te tratează El – vei începe să exprimi aceeași dragoste față de alții. Noi iubim pentru că El ne iubește mai întâi (1 Ioan 4:19).

Deci nu încercăm să producem iubire pentru cei care sunt greu de iubit. Nu doar pretindem că iubim trecând prin bunătate și răbdare. În loc de asta, ne investim timpul ca să ajungem să-L cunoaștem pe Dumnezeu. Misionara Heidi Baker a fost chemată să împărtășească dragostea lui Dumnezeu „celor din urmă dintre aceștia“ – celor respinși, nevoiași și frânți din unele dintre cele mai dificile națiuni ale lumii. Ea crede că Dragostea trebuie să arate ca ceva – hrănirea celor înfometați, luarea acasă a unui orfan, vindecarea unei persoane bolnave sau învierea unui mort. Dragostea este acțiune. Și ea a învățat că singura modalitate de a avea acest fel de dragoste este petrecând multe ore pe zi cu Domnul. Ea își umple rezervorul de iubire în prezența lui Dumnezeu ca să aibă dragoste de dat. Heidi știe că singura roadă a slujirii care contează se naște din intimitate cu Dumnezeu.

### *Să ajungem să-L cunoaștem*

Sunt multe căi pe care le poți folosi pentru a ajunge să-L cunoști pe Dumnezeu, dar fiecare dintre ele cere să petreci timp cu El. Desigur, primul lucru cu care să începi este să meditezi asupra Scripturii

și asupra a ce revelează ea despre El. Ea îți va da instantanee ale modului în care Și-a exprimat El dragostea pentru oameni de-a lungul istoriei și Duhul Sfânt va aduce la viață versete care îți vor vorbi în mod special.

Dar nu te opri aici, pentru că Isus Însuși a spus că cercetarea Scripturilor nu este suficientă, pentru că ele doar mărturisesc despre El. Trebuie să vrem să mergem cu adevărat la El și să petrecem timp cu El personal (Ioan 5:39, 40). Cuvântul grecesc pentru „a cunoaște“ folosit în 1 Ioan 4 nu înseamnă simplă cunoaștere sau înțelegere intelectuală, ci se referă mai degrabă la cunoaștere intimă, pe bază de experiență. Nu este suficient să știm lucruri despre Dumnezeu, ci trebuie să devenim familiarizați în mod intim cu El având propriile noastre întâlniri cu El.

### **PRIN JURNAL ÎN AMBELE DIRECȚII**

Jurnalul în ambele direcții este un mod extrem de puternic de a ajunge să-L cunoști pe Domnul. El ți Se va revela în moduri care sunt concepute personal pentru a fi cele mai pline de semnificație pentru tine. El te va afirma și te va iubi atât de mult, încât în acele momente vei putea să nu crezi că este cu adevărat Domnul care vorbește, pentru că El este atât de draguț cu tine!

Momentele când scrii în jurnal sunt speciale pentru El deoarece ce vrea El cel mai mult este să aibă o relație cu tine, și jurnalul oferă o cale eficientă pentru ca asta să se întâmple. Prea des vrem ca El să ne dea direcție sau discernământ sau călăuzire, dar ce vrea El cel mai mult să facă este să te iubească. Cele mai importante lucruri pentru El sunt ca tu să-L iubești și să-I dai o șansă să te iubească – mai important decât ce faci tu sau cum te porți sau orice altceva pe care noi încercăm să-l facem important. Ia-ți timp să-L lași să te iubească în fiecare zi, astfel încât să fii umplut cu dragostea Lui, care să se reverse peste toți cei pe care îi întâlnești.

### **PRIN VISE**

Visele sunt un alt mod important prin care putem ajunge să-L cunoaștem pe Dumnezeu. Visele sunt planul de urgență al lui Dumnezeu, care Îi dau posibilitatea de a se conecta cu fiecare persoană, indiferent care ar fi credințele ei despre El. În întreaga Biblie, Dumnezeu a folosit visele pentru a le vorbi oamenilor ca să le dea direcție, încurajare, înțelepciune și revelație.

El vorbește și cu *tine* prin vise, dar poate ai nevoie să înveți limbajul simbolic pe care îl folosește El pentru a-Și comunica mesajele. Visele sunt o cale strategică prin care Dumnezeu îți poate atinge inima și te poate ajuta să simți cu adevărat dragostea Lui pentru tine.

În puternica ei carte *Cum să-L auzi pe Dumnezeu prin visele tale*, fiica mea Charity Kayembe împărtășește un vis minunat al uneia dintre studentele ei, în care ea era la un bal. Un actor faimos care întotdeauna a jucat roluri de eroi era acolo și acest actor a ales-o pe fata care a avut visul ca parteneră

pentru toate dansurile. Ea s-a simțit incredibil de specială pentru că a invitat-o pe ea dintre toți ceilalți oameni de acolo și pentru că a vrut să danseze fiecare dans cu ea. S-a trezit, având încă această senzație plăcută, și Domnul i-a spus că El era Cel care o alesese, având grijă de ea și dansând cu ea.

Visul i-a permis să *simtă* cât de specială era ea pentru Dumnezeu într-un mod în care simpla înțelegere teologică nu ar putea niciodată. Visele tale sunt un dar minunat de la Domnul prin care poți să aprofundezi cunoașterea Lui experimentală.

Când stai noaptea în pat, roagă-L pe Domnul să-ți dea un vis care să-ți arate cum te vede El. Imediat ce te trezești, notează visul, altfel îl vei uita repede. Chiar dacă nu are sens pentru tine, roagă-L pe Domnul prin jurnalul în ambele direcții să-l interpreteze pentru tine, astfel încât să primești mesajul Lui pentru tine. Explorează lumea fascinantă a auzirii lui Dumnezeu prin vise căutând instrucțiuni și călăuzire din partea celor care sunt înaintea ta în Domnul. (Poți găsi la finalul capitolului resursele recomandate pentru a te ajuta.)

### **PRIN MEDITAȚIE**

Când am vorbit despre meditație, am văzut că ea include gândirea, reflecția, rumegarea iar și iar în minte și folosirea imaginației. Când Domnul îți revelează ceva despre El Însuși, și mai ales despre dragostea Lui pentru tine, este important să meditezi la asta dacă vrei ca adevărul să devină trup în tine.

Dacă doar vezi adevărul, ești fericit pentru asta pentru un moment, Îi mulțumești lui Dumnezeu pentru că ți l-a arătat, și apoi treci la lucrul următor, îl vei uita și nu va avea un impact de durată asupra ta. Meditând, cântărind, reflectând și ilustrând adevărul ești modelat și schimbat de el. De exemplu, doamna care a visat că dansa va putea rememora visul și va simți iar bucuria de a fi aleasă și prețuită. Meditația asupra mesajului lui Dumnezeu pentru ea din vis a crescut puterea acestuia de a o transforma așa cum a intenționat Dumnezeu.

Deci, atunci când Domnul îți dă un vis sau îți vorbește prin jurnal sau prin Scripturi sau printr-o predică, oprește-te și uită-te cu adevărat la acel adevăr. Implică-ți simțurile, uitându-te să vezi ce îți va revela Duhul, ascultând să auzi ce îți va spune El. Dacă vrei să ajungi să cunoști dragostea lui Dumnezeu pentru tine, de exemplu, pune timp deoparte pentru a medita asupra versetelor de la începutul acestui capitol, asupra acestor cuvinte prețioase:

*Dumnezeu cel veșnic este un loc de adăpost și sub brațele Lui cele veșnice este un loc de scăpare.* (DEUTERONOM 33:27)

Sau:

*„Poate o femeie să uite copilul pe care-l alăptează și să n-aibă milă de rodul pântecelui ei? Dar chiar dacă l-ar uita, totuși Eu nu te voi uita cu niciun chip. Iată că te-am săpat pe mâinile Mele.“*  
(ISAIA 49:15,16)

Deschide-ți ochii inimii pentru a vedea cum arată dragostea. Cum este Dumnezeu când îți arată dragostea Lui pentru tine? Ce înseamnă că Dumnezeu este locul tău de adăpost? Cum te simți sub brațele Lui cele veșnice? Cum arată mâinile lui Dumnezeu cu imaginea ta pe ele? Cum te simți să fii iubit atât de mult? Stai în acel loc al meditației; experimentează adevărul Cuvântului lui Dumnezeu. În întreaga săptămână care vine, amintește-ți și reflectează asupra a ceea ce îți arată Domnul. Rumează iar și iar în minte așa cum rumează o vacă, până când devine o parte din tine.

## **PRIN ÎNCHINARE**

Să petreci timp în închinare, mai ales închinare în sala tronului, este un alt mod de a experimenta dragostea lui Dumnezeu. Folosindu-ți ochii inimii când vii în prezența Lui Îl poți vedea și poți interacționa cu El în moduri uimitoare. Un închinător a împărtășit: „Într-o perioadă în care căutam cu ardoare să cunosc inima Tatălui, am văzut sfinții din Ceruri dansând cu bucurie și laudându-L pe Tatăl. Apoi, spre totala mea uimire și încântare, L-am văzut pe Tatăl alăturându-li-Se în dans, așa cum un tată pământesc iubitor se alătură copiilor lui când dansează la o nuntă, de exemplu. Inima mea s-a umplut de bucurie când am aruncat o privire în inima minunată a Tatălui nostru Ceresc.“ Domnul îți va da și momente prețioase cu El, lăsându-te să-L cunoști mai bine în fiecare zi.

Închinarea adesea presupune muzică, deci data viitoare când cânti un cântec de închinare fii atent la cuvinte. De obicei ele vor fi descrieri ale lui Dumnezeu sau aspecte ale caracterului Lui sau ceva ce face El pentru noi. Deschide-ți ochii inimii pentru a-ți imagina adevărul despre care este cântecul. Vezi imaginile despre care cânti. Dacă nu este sugerată o imagine anume, imaginează-te pe tine înaintea tronului lui Dumnezeu, alături de sfinți și de îngeri, plecându-te în prezența Lui. Nu lăsa ca închinarea ta să fie doar cuvinte, ci intră în ea cu toată inima ta. Când îți oferi ochii inimii tale Duhului, El îți va da viziuni minunate și încântătoare ale lumii spirituale.

Aceste moduri de a petrece timp cu Isus se vor amesteca și se vor combina după cum te călăuzește Duhul. Poate te trezești dintr-un vis și Îl întrebi pe Domnul în jurnal ce înseamnă. Când El îți revelează dragostea pentru tine, poți să te trezești copleșit în închinare, care te aduce mai profund în prezența Lui. Când stai acolo, înmuindu-te în dragostea Lui, El va continua să-ți vorbească și să-ți reveleze lucruri. Poți medita la ce spune El, văzând, auzind, simțind, experimentând acel adevăr.

Cheia este să-I dai timp. Nu poți să te grăbești în prezența Lui, să rostești în pripă, fără să te gândești, rugăciunile și cererile tale, să fugi înapoi la viața ta „importantă“ și să te aștepti să umbli în

dragoste. Trebuie să fii umplut cu dragostea Lui în asemenea măsură încât ea să se reverse peste toți cei pe care îi atingi.

### *Umblarea în dragoste*

Ce înseamnă să umbli în dragoste? Ne-am uitat deja la multe dintre caracteristicile care vor fi expresia dragostei noastre atunci când extindem dragostea lui Dumnezeu către alții. Heidi Baker ne încurajează să „ne oprim pentru acela” – să iubești pur și simplu persoana care este chiar în fața ta.

Roagă-L pe Dumnezeu să te lase să vezi fiecare persoană pe care o întâlnești prin ochii Lui și dragostea va crește în tine. Întreabă-L ce vrea să le spui sau să faci pentru ei și apoi fă. Poate fi un cuvânt de încurajare sau o rugăciune. Poate fi o îmbrățișare sau o mână de ajutor. Nu contează dacă pentru noi pare un lucru mare sau un lucru mic; dacă vine dintr-o inimă a compasiunii și răspunde nevoilor lor, este o atingere de la Dumnezeu Care e Dragoste.

### *Resurse suplimentare*

- *Din inima Tatălui* – Charles Slagle
- *Cum să-L auzi pe Dumnezeu prin visele tale* – Mark Virkler și Charity Kayembe
- *Găzduind Prezența* – Bill Johnson
- *Har și iertare* – John și Carol Arnott

### *Aplicație personală*

1. Alege cel puțin unul dintre versetele despre marea dragoste a lui Dumnezeu pentru tine și meditează asupra lor conform modelului din Capitolul 5.
2. Citește Efeseni 4 și Coloseni 3. Ce expresie a dragostei este cea mai importantă pentru tine? Pe care ai nevoie să te ajute Duhul Sfânt să le exprimi?

---

---

---

3. Petrece cel puțin 10 minute în fiecare zi în această săptămână scriind în jurnalul în ambele direcții. Folosește toate cele patru chei. Notează conversațiile. Cunoaște-L pe Dumnezeul tău.
4. Pune un caiet și un pix lângă pat. Când te întinzi, roagă-L pe Domnul să-ți dea un vis. Imediat ce te trezești, notează visul, altfel îl vei uita repede. Chiar dacă nu are sens pentru tine, roagă-L pe Domnul, în jurnalul în ambele direcții, să-l interpreteze pentru tine, astfel

încât să poți primi mesajul Lui pentru tine. (Poți aștepta până dimineață să scrii în jurnal despre interpretare, dar dacă nu notezi visul imediat ce te trezești din el – chiar dacă e în toiul nopții – până dimineață mesajul se va pierde.)

5. Dacă nu ai făcut asta deja, ia timp să meditezi asupra acestor versete:

*Dumnezeu cel veșnic este un loc de adăpost și sub brațele Lui cele veșnice este un loc de scăpare.* (DEUTERONOM 33:27)

*„Poate o femeie să uite copilul pe care-l alăptează și să n-aibă milă de rodul pântecei ei? Dar chiar dacă l-ar uita, totuși Eu nu te voi uita cu niciun chip. Iată că te-am săpat pe mâinile Mele.”* (ISAIA 49:15,16)

Deschide-ți ochii inimii pentru a vedea cum arată dragostea. Cum este Dumnezeu când Își arată dragostea pentru tine? Ce înseamnă că Dumnezeu este locul tău de adăpost? Cum te simți când ești în brațele Lui veșnice? Cum arată mâinile lui Dumnezeu cu chipul tău pe ele? Cum te simți să fii iubit atât de mult? Stai în acest loc al meditației; experimentează adevărul Cuvântului lui Dumnezeu.

---

---

---

---

6. Petrece timp închinându-te Domnului cu toată inima ta. Poate fi la serviciul din biserică sau singur la tine acasă. Scufundă-te în cuvintele și imaginile pe care le cânti. Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți deschidă ochii inimii pentru a-ți arăta orice vrea El să vezi când ești în prezența Lui. Mai târziu, când te întorci în lumea materială, notează ce ai văzut și ai auzit și ai experimentat, astfel încât să te poți întoarce și să meditezi asupra lor, lăsându-le să se strecoare adânc în inima ta.

---

---

---

---

7. Oferă-I în mod deliberat lui Dumnezeu oportunitatea de a iubi prin tine. După ce petreci timp cu El, mergi undeva unde sunt oameni care au nevoie de o atingere a dragostei Lui. (Asta ar fi oriunde sunt oameni.) Când mergi acolo, roagă-L pe Domnul să-ți permită să vezi prin ochii Lui fiecare persoană pe care o întâlnești. Întreabă-L ce vrea să le spui sau să faci pentru ele, apoi fă asta. „Oprește-te pentru acela“ și iubește pe oricine este chiar în fața ta. Nu trebuie să fie un experiment lung, dar poți descoperi că este atât de satisfăcător să simți



dragostea lui Dumnezeu curgând prin tine și în afară spre ceilalți, încât poate nu vei mai dori să te oprești!

8. Alege măcar unul dintre minunatele versete din acest capitol despre dragostea lui Dumnezeu pentru tine și memorează-l.

### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile voastre la întrebări și experiențele voastre în a-L iubi pe Dumnezeu și a iubi oamenii.

2. Împărtășiți versetele memorate și motivul pentru care le-ați ales. Ce v-a învățat Dumnezeu prin intermediul lor?

3. Petreceți împreună timp scriind în jurnal după modelul de la Activitățile de Grup din Capitolul 9.

4. Grupul tău poate vrea să meargă într-un parc sau într-un mall sau la un concert și să facă împreună Aplicația 7. Adunați-vă după asta să împărtășiți experiențele și să vă bucurați de dragostea revărsată din inimile voastre.

## *Legea Domnului*

Acum, că El trăiește în tine, începi să-L auzi vorbindu-ți prin gânduri blânde, curgătoare, care nu sunt ale tale. Adânc în interiorul tău vei auzi o voce care spune „Acesta este drumul; mergi pe el“ (Isaia 30:21). El va începe să-ți conducă pașii într-o viață care nu numai că Îl bucură pe El, ci te va umple și pe tine de dragostea, bucuria și pacea care întrec orice pricepere. Și El îți va revela mai mult din marea Lui dragoste pentru tine și din dorința Lui de a petrece timp cu tine.

Ai auzit deja vocea Lui, pentru că El este Cel care te-a adus în locul mântuirii. El este Cel care te-a atras spre El (Ioan 6:44). Așteaptă-te ca El să continue să-ți vorbească. Pune deoparte timp pentru a asculta vocea Lui. Păstrează-L încontinuu pe Domnul înaintea ta prin faptul că Îl vezi mereu cu tine (Fapte 2:25; Psalm 16:8). Ia-ți timp în fiecare zi doar ca să ai o conversație cu El. Să-L cunoști pe Dumnezeu – pentru asta ai fost creat și de aceea ai fost răscumpărat.

Unul dintre lucrurile despre care îți va vorbi Dumnezeu este să înlături gândurile și comportamentele păcătoase din viața ta, pentru că ele sunt distructive pentru tine, pentru relațiile tale și pentru împlinirea destinului Lui pentru tine. Aceasta este considerată lucrarea experienței mântuirii tale inițiale (Filipeni 2:12). Înseamnă să-ți lași viața, să mori față de tine și să începi să trăiești tot mai mult pentru lucrarea Duhului Sfânt din tine.

Planul Lui este ca puterea Duhului să curgă prin tine spre alții. Tu poți manifesta și vei manifesta Duhul Sfânt care trăiește în tine (1 Corinteni 12:7-11). Așa că hai să vorbim despre cum să-I dăm lui Dumnezeu oportunitatea de a îndepărta păcatul din tine care poate opri curgerea Lui și împiedica împlinirea destinului Lui pentru viața ta. Îndepărtarea acestor păcate este una dintre dovezile că tu ești al Lui și că Duhul Lui locuiește în tine (Romani 8:9-14; 2 Corinteni 3:18; Galateni 5:16-25; Efeseni 4:22-32; 1 Ioan 1:5-10; 2 Petru 1:2-11).

### *Ce este păcatul?*

Cuvântul grecesc tradus prin „păcat“ în Noul Testament înseamnă literal „a rata ținta“ (și astfel a nu împărți premiul cu câștigătorul). Imaginează-ți că participi la un concurs de tras cu arcul. Te uiți cum adversarii tăi trag cât pot ei de bine. Mulți dintre ei fac asta destul de bine, dar este unul care în permanență nimerește chiar în centrul ținte. Nu poți trage mai bine de atât, dar măcar poți împărți primul loc dacă tragi la fel de bine cum a făcut el și nimerești în mijlocul ținte de fiecare dată când tragi. Dar, deși te-ai antrenat ore în șir și tragi cât poți de bine, ratezi ținta. Uneori ești cu puțin mai

departe de centru, și uneori nici măcar nu nimerești ținta. Nu vei împărți premiul. Aceasta este imaginea a ceea ce înseamnă păcatul.

Dar care era scopul? Care a fost „ținta“ pe care ai ratat-o? Este ascultarea deplină de Domnul, trăirea unei vieți sfinte, devotate în întregime ideii de a face voia Lui. În cea mai simplă formă a lui, păcatul înseamnă să faci ceva ce Dumnezeu a spus să nu faci, sau să nu faci ceva ce Dumnezeu a spus să faci. Este neascultarea vocii, poruncilor sau legilor lui Dumnezeu.

Isus este singurul Care a atins vreodată obiectivul de a asculta de Dumnezeu și de a face voia Lui. Noi toți ceilalți am păcătuit sau am ratat ținta și suntem lipsiți de slava lui Dumnezeu (Romani 3:23). De aceea Isus a putut fi jertfa noastră și a luat consecințele păcatelor noastre: pentru că El nu avea păcat propriu pentru care să trebuiască să plătească.

### *De ce ne-a dat Dumnezeu legi cărora să ne supunem?*

Din nefericire, mulți oameni par să-L vadă pe Dumnezeu ca pe un bătrân capricios căruia Îi place să facă nenumărate reguli concepute pentru a ne strica orice distracție. El văd legile Lui ca pe niște restricții nerezonabile în calea comportamentului nostru, fără un scop real în afară de acela de a vedea dacă noi ascultăm de ele. Ele sunt decrete arbitrare ale unui dictator avid de putere care nu face decât să aștepte să ne pedepsească atunci când eșuăm în a le respecta.

Chiar și credincioși fiind, noi adesea nu înțelegem de ce este atât de important să ascultăm de Dumnezeu. Da, ascultăm de El pentru că El este Domnul nostru și ne-am predat viețile Lui. Da, ascultăm de El pentru că Îl iubim și vrem să-I facem pe plac. Dar de ce ne-a dat din start Dumnezeu reguli și legi? Sunt ele doar teste ale dragostei noastre? Chiar este El un tiran Care cere ca supușii Lui să asculte de poruncile Lui dacă vor să evite nemulțumirea Lui și să primească binecuvântări? Nimic nu ar putea fi mai departe de adevăr! Când știi tot ce știi despre dragostea lui Dumnezeu pentru tine, trebuie să fie clar că legile Lui sunt date tot din dragoste și din dorința pentru ce e mai bine pentru tine.

Conform Galateni 3:23-25, poruncile lui Dumnezeu servesc unuia din cele două scopuri: să ne țină în siguranță și curați până venim la credința în Hristos sau să ni-l reveleze pe Hristos, atrăgându-ne într-o relație cu El. Poruncile lui Dumnezeu sunt concepute întotdeauna pentru binele nostru. Multe dintre legile ceremoniale din Vechiul Testament au fost concepute pentru a pregăti poporul lui Dumnezeu pentru venirea lui Hristos și pentru a-l ajuta să înțeleagă importanța morții și învierii Lui. Aceste legi ceremoniale au fost împlinite în Hristos și nu mai avem obligația de a le respecta (Matei 5:17, Evrei 10:1-18).

Alte porunci din Vechiul Testament au fost date pentru sănătate fizică: legile pentru carantină în cazul anumitor boli. Când oamenii s-au supus legilor lui Dumnezeu, ei s-au bucurat de o sănătate mai

bună și au evitat bolile națiunilor înconjurătoare. Când au primit această lege, ei nu au înțeles explicația științifică din spatele ei, așa cum facem noi astăzi, dar când au ascultat, au fost protejați.

Cele mai multe porunci pe care le găsim în Noul Testament sunt pentru bunăstarea noastră spirituală și relațională. Când ne supunem lor, viețile noastre sunt mai bogate și mai sănătoase și mai pline de pace. Dar numai pentru că nu știm scopul exact pentru una dintre legile lui Dumnezeu nu înseamnă că ea nu este pentru binele nostru sau că nu avem nevoie să ascultăm de ea.

### *Pedepsit pentru încălcarea legii?*

Să ne uităm la una dintre legile lui Dumnezeu pe care o apreciem cu toții. Legea gravitației este o lege bună, care servește la numeroase scopuri importante. Să ne plângem că singurul motiv pentru care Dumnezeu a conceput această lege este acela că vrea să ne facă să ne mișcăm încontinuu în cerc pe pământ ar fi ignorant și ridicol. Să spunem că El te-a pedepsit făcându-te să cazi când ai încercat să te ridici împotriva legii Lui ar fi la fel de absurd. Dumnezeu nu are nevoie să te pedepsească dacă încerci să „încalci“ legea gravitației pășind dincolo de acoperișul unei clădiri înalte. Nu ești „pedepsit“ pentru acțiunile tale; ești „pedepsit“ de acțiunile tale.

La fel, Dumnezeu nu i-a pedepsit pe israeliți făcându-i pe mulți dintre ei să se îmbolnăvească dacă nu se supuneau legilor Lui referitoare la carantină. Aceasta era o consecință naturală a acțiunilor lor. De aceea Dumnezeu a dat legea – pentru că El știa ce se va întâmpla dacă ei lăsa oameni bolnavi să trăiască printre cei sănătoși. Nu e pedeapsa Lui când relațiile sunt rupte din cauză că mințim. El știa că onestitatea era unul dintre fundamentele pentru relații sănătoase, așa că a spus: „Să nu minți“. Nu este pedeapsa Lui dacă îți pierzi familia din cauza beției. El știa efectele alcoolului asupra trupului și comportamentele distructive care rezultă. El știa consecințele care vor urma unei vieți de beție, așa că a spus: „Nu vă îmbătați“.

Când Dumnezeu a creat bărbatul și femeia, El i-a conceput în așa fel încât, atunci când erau împreună, ei deveneau una (Geneza 2:24, 1 Corinteni 6:16). Nu este doar un act fizic; Dumnezeu a conceput asta ca pe un „superglue“ supranatural care îi unește. Indiferent ce încearcă să ne facă să credem cultura noastră, intimitatea fizică presupune mult mai mult decât trupurile noastre. Se creează legături sufletești și duhurile se unesc.

Isus a spus: „Ei nu mai sunt doi, ci un singur trup“ (Marcu 10:8). Și atunci când are loc această uniune mistică în afara legământului căsătoriei, există consecințe. Legătura aceea a fost creată ca un lucru bun – pentru a întări legământul căsătoriei, pentru a vă crește plăcerea fiecăruia în compania celuilalt și pentru a oferi stabilitate copiilor, ca să numesc doar câteva motive de început. Uniunea nu poate fi ignorată fără durere și frângere. Nu este pedeapsa lui Dumnezeu; e doar o săritură din avion fără parașută.

## *Interes propriu iluminat*

Fiecare dintre poruncile lui Dumnezeu e dată dintr-o inimă de dragoste, având în minte binele nostru. Ascultarea de ele te va duce la viața din belșug, neobișnuită, extraordinară, remarcabilă care ți-a fost promisă.

Dacă ești răbdător, amabil și bun cu alți oameni, vei pune o fundație pentru relații de dragoste, sănătoase. Dacă îți aduci mânia înaintea Domnului în fiecare zi, astfel încât să nu se poată zidi amărăciune și neiertare, asta îți protejează trupul de toxinele pe care le aduc aceste emoții, și care îți pot distruge sănătatea. Dacă spui adevărul în dragoste și rostești doar cuvinte care vă încurajează unii pe alții vei îmbunătăți fiecare relație. Dacă te vei abține de la lăcomie, beție și imoralitate asta te va proteja de consecințele care trebuie să le urmeze. Dacă Îi dai zece la sută din venitul tău Domnului și împarți din belșug cu cei săraci asta va duce la prosperitate financiară. Dacă te abții de la îmbuibare și ești atent la principiile alimentației pe care le-a dat Dumnezeu îți ferește trupul de multe boli și slăbiciuni.

Dacă urmezi instrucțiunile lui Dumnezeu în fiecare domeniu din viața ta îți vei face viața mai bună! Vei fi mai fericit, mai sănătos și te vei bucura de mai multe relații iubitoare, pline de pace. Chiar dacă nu L-ai iubi pe Dumnezeu și nu ai vrea să-I faci pe plac cu ascultarea ta, propriul tău interes iluminat ar trebui să te determine să îmbrățișezi cuvintele Lui!

## *Legea Domnului este bună!*

Deci trăirea unui stil de viață sfânt sau abandonarea păcatului începe cu înțelegerea motivului pentru care ai vrea să faci asta. Poruncile lui Dumnezeu sunt bune! Așa cum a declarat psalmistul:

*Legea DOMNULUI este desăvârșită și înviorează sufletul; mărturia DOMNULUI este adevărată și dă înțelepciune celui neștiutor.*

*Orânduirile DOMNULUI sunt fără prihană și veselesc inima; poruncile DOMNULUI sunt curate și luminează ochii.*

*Frica de DOMNUL este curată și ține pe vecie; judecățile Domnului sunt adevărate, toate sunt drepte.*

*Ele sunt mai de preț decât aurul, decât mult aur curat; sunt mai dulci decât mierea, decât picurul din faguri.*

*Robul Tău primește și el învățătura de la ele; pentru cine le păzește, răsplata este mare.*  
(PSALM 19:7- 11)

*Învăță-mă, DOAMNE, calea orânduirilor Tale, ca s-o țin până la sfârșit!*

*Dă-mi pricepere, ca să păzesc Legea Ta și s-o țin din toată inima mea! Povățuiește-mă pe cărarea poruncilor Tale, căci îmi place de ea!*

*Voi păzi Legea Ta necurmat, totdeauna și pe vecie.*

*Voi umbla în loc larg, căci caut poruncile Tale.*

*Niciodată nu voi uita poruncile Tale, căci prin ele mă înviorezi.*

*Multă pace au cei ce iubesc Legea Ta și nu li se întâmplă nicio nenorocire. (PSALM 119:33-35, 44, 45, 93, 165)*

### *Resurse suplimentare*

- *Umblă natural* – Mark și Patti Virkler
- *Împlinește-ți destinul financiar* – Mark și Patti Virkler
- *4 motive pentru care îmi place să postesc* – Charity Kayembe

### *Aplicație personală*

1. Citește încet, în rugăciune, versetele la care s-a făcut referire în acest capitol:

*Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o oglindă, slava Domnului, și suntem schimbați în același chip al Lui, din slavă în slavă, prin Duhul Domnului. (2 CORINTENI 3:18)*

*Dacă, prin Duhul, faceți să moară faptele trupului, veți trăi (ROMANI 8:13)*

*Zic dar: umblați cârmuiți de Duhul și nu împliniți poftele firii pământești. Căci firea pământească pofteste împotriva Duhului, și Duhul, împotriva firii pământești; sunt lucruri potrivnice unele altora, așa că nu puteți face tot ce voiți. Dacă sunteți călăuziți de Duhul, nu suteți sub Lege. Și faptele firii pământești sunt cunoscute și sunt acestea: preacurvia, curvia, necurăția, desfrânarea, închinarea la idoli, vrăjitoria, vrăjbele, certurile, zavistiile, mâniile, neînțelegerile, dezbinările, certurile de partide, pizmele, uciderile, bețiile, îmbuibările și alte lucruri asemănătoare cu acestea. Vă spun mai dinainte, cum am mai spus, că cei ce fac astfel de lucruri nu vor moșteni Împărăția lui Dumnezeu. Roada Duhului, dimpotrivă, este dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, facerea de bine, credincioșia, blândețea, înfrânarea poftelor. Împotriva acestor lucruri nu este lege. Cei ce sunt ai lui Hristos Isus și-au răstignit firea pământească împreună cu patimile și poftele ei.*

*Dacă trăim prin Duhul, să și umblăm prin Duhul. (GALATENI 5:16-25)*

*Cu privire la felul vostru de viață din trecut, să vă dezbrăcați de omul cel vechi care se strică după poftele înșelătoare și să vă înnoiți în duhul minții voastre și să vă îmbrăcați în omul cel nou, făcut după chipul lui Dumnezeu, de o neprihănire și sfințenie pe care o dă adevărul. (EFESENI 4:22-24)*

Ce vrea să-ți spună Domnul ție personal prin aceste versete?

---

---

---

---

2. Petrece timp meditănd la versetele din Psalmi de la finalul capitolului și scriind în jurnal. Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți vorbească despre Legile lui Dumnezeu astfel încât să poți avea o convingere de nezdruccinat în ceea ce privește bunătatea lor.

---

---

---

3. Dacă ești interesat să înveți legile lui Dumnezeu referitoare la bani și finanțe, iată aici câteva versete să meditezi asupra lor pentru început. Asigură-te că scrii în jurnal despre cum vrea Domnul să aplici la propria ta viață ceea ce înveți.

Proverbe 10:22	Deuteronom 8:18
Psalm 35:27	Proverbe 22:4
Isaia 48:17	3 Ioan 1:2
Proverbe 13:21, 22	Proverbe 28:13
Proverbe 13:11	Proverbe 6:9-11
Proverbe 22:16	Proverbe 23:20, 21
Proverbe 22:26, 27	Proverbe 21:5
Proverbe 13:18	Eclesiastul 5:10
Maleahi 3:8-12	Proverbe 3:9, 10
Luca 6:38	Proverbe 28:27

---

---

---

---

4. Dacă ești interesat să înveți legile lui Dumnezeu cu privire la sănătate și vindecare, iată aici câteva versete la care să meditezi pentru început. Asigură-te că scrii în jurnal despre cum vrea Domnul să aplici în propria ta viață ceea ce înveți.

Geneza 1:26-31	Geneza 9:3, 4
Levitic 11:9-12	Daniel 1:8
Exod 15:26	Isaia 58:8

Proverbe 17:22

Iacov 5:14, 15

3 Ioan 1:2

---

---

---

---

5. Dacă ești interesat să înveți legile lui Dumnezeu referitoare la relații, iată aici câteva versete asupra cărora să meditezi pentru început. Asigură-te că scrii în jurnal despre cum vrea Domnul să aplici în propria ta viață ceea ce înveți.

Galateni 6:2

Filipeni 2:3, 4

Coloseni 3:8, 9, 12-14

Iacov 1:19-21

Iacov 4:11

Iacov 2:15-17

1 Petru 3:8, 9

1 Petru 4:8, 9

1 Ioan 3:17, 18

---

---

---

---

6. Dacă ești interesat să înveți legile lui Dumnezeu referitoare la relațiile de familie, iată aici câteva versete asupra cărora să meditezi pentru început. Asigură-te că scrii în jurnal despre cum vrea Domnul să aplici în propria ta viață ceea ce înveți. (Amintește-ți că principiile pentru relații din #5 se aplică și la relațiile de familie!)

Efeseni 5:22-33

Efeseni 4:25-27, 29, 31, 32

Efeseni 4:1-4

Coloseni 3:18-21

1 Tesaloniceni 4:3-7

1 Petru 3:1-7

---

---

---

---

### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile voastre la întrebări. Discutați despre ce a învățat fiecare dintre voi și despre ce i-a spus Domnul personal fiecăruia în parte. Încurajați-vă unul pe altul la dragoste și la fapte bune.

2. Scrieți în jurnal împreună după modelul din Activități de Grup de la Capitolul 9.



## Să biruim

Ți s-a dat o inimă nouă și un duh nou care doresc să-I placă lui Dumnezeu. Omul tău vechi a murit cu Hristos și tu ești o creație nouă, care se bucură să facă voia lui Dumnezeu. Puterea păcatului a fost frântă în viața ta și tu ești capabil acum să rezști ispitei de a face ceva rău și să alegi să faci ce știi că este corect. Îl cunoști personal pe Dumnezeu și ai experimentat marea Lui dragoste pentru tine, deci înțelegi că fiecare poruncă sau lege pe care El le dă este pentru binele tău. Știi că viața ta este mai fericită, mai sănătoasă, mai plină de pace și bucurie, mai împlinită când trăiești așa cum vrea El.

Acum, că Isus este Domnul tău și Duhul Sfânt trăiește în tine, ai remarcat deja câteva schimbări în viața ta. Obiceiurile păcătoase au rămas pur și simplu în urmă fără vreun efort din partea ta. Gusturile tale referitoare la lucruri care te distrează sau te fac să râzi s-au schimbat. Apetitul fizic pentru lucruri care îți pângăresc trupul poate să dispară brusc. Vorbirea ta poate fi atât de repede purificată și asezonată cu har, încât cei din jurul tău nu pot să nu remarce. Acestea sunt minuni ale noii vieți care ți s-a dat! Oricând remarci o asemenea curățare în viața ta, asigură-te că îți iei timp să-I spui „Îți mulțumesc!“ Celui care a făcut asta pentru tine.

Dar unele schimbări sunt un proces. Deși poate ne dorim să fi fost altfel, Domnul nu ne face instantaneu perfecți și impenetrabili pentru orice ispită. Unele ispite vor rămâne și vei fi tentat să le cedezi și să trăiești cum ai trăit și înainte. Aceste ispite sunt pentru tine oportunități de a-ți reafirma decizia de a-L face pe Isus Conducătorul vieții tale. El nu te forțează să urmezi planul Lui bun pentru tine deoarece El te-a creat cu voință liberă. El vrea ca tu să asculți pentru că asta vrei tu să faci, asta alegi tu să faci.

El lasă aceste ispite să rămână astfel încât să înveți să le gestionezi prin puterea Duhului Lui, ca parte a pregătirii tale. Și fiecare ispită de a păcătui devine o oportunitate de a-ți întări decizia și de a declara: „Nu mai sunt în controlul vieții mele. Am făcut un dezastru din toate. Isus este Conducătorul acum și eu voi asculta de El.“

### *Prin Duhul*

Când ești ispitit, ai trei variante:

1. Poți pur și simplu să cedezi și să păcătuiești.
2. Poți încerca să rezști ispitei prin propria ta putere, setându-ți voința să învingă.
3. Poți să te îndrepti spre Duhul Sfânt din tine pentru harul (dorința și înfăptuirea) de a rezista.

Tu ai decis deja că prima nu este tocmai o opțiune pe care vrei să o iei în considerare. Ești mort față de păcat, ascultarea de Dumnezeu aduce o răsplată mare și nu ai de gând să fii deturnat de la noul tău fel de viață. Deci, când ești ispitit de ceva din vechea ta viață care știi că nu este plăcut lui Dumnezeu sau benefic pentru viața ta din belșug, vei alege să te opui.

Dar felul în care rezști va determina cât de mult succes ai. Noi toți vrem să credem că avem puterea să facem orice decidem să facem, deci ne gândim că, dacă ne-am pregătit voința, vom putea trăi viața creștină. Dar creștinismul nu este deloc despre asta!

În primul rând, să recunoaștem – ai demonstrat în viața ta de până acum că nu poți rezista pe cont propriu ispitei. Câte decizii luate de Anul Nou ai încălcat în trecut? De câte ori ai promis, ție sau cuiva pe care îl iubești, că te vei schimba, doar ca să cazii din nou în aceleași comportamente distructive? Și asta era atunci când încercai numai să trăiești conform propriilor tale standarde, care, trebuie să admiti, erau mult mai joase decât ale lui Dumnezeu. Nu există ca tu însuși, prin puterea propriei tale voințe, să poți ajunge la viața de sfințenie pe care Dumnezeu o vrea pentru tine.

Slavă Domnului că nu asta îți cere El să faci. Tu nu mai trăiești pe cont propriu. Ai Duhul Sfânt care locuiește în tine și care are toată puterea de care ai nevoie pentru a birui orice ispită. El nu vrea ca tu să încerci să te curățești singur pentru a dovedi că ești creștin sau să încerci să fii suficient de bun pentru ca El să te iubească și să te accepte. Tot ce vrea El să faci este să strigi: „Ajută-mă, Isuse!“ și El va fi acolo, oferindu-ți o cale de scăpare (1 Corinteni 10:13).

*„Dacă prin Duhul faceți să moară faptele trupului, veți trăi“ (ROMANI 8:13).*

Trăirea vieții creștine nu are nimic de-a face cu puterea voinței tale sau cu puterea propriei tale personalități. Nu este un program de îmbunătățire de sine în care muncești din greu pentru a deveni neprihănit și iubitor și drăguț și iertător și în toate felurile din alte legi despre care am vorbit în ultimul capitol. Să trăiești viața creștină, să rezști ispitei, să umbli în sfințenie sunt toate despre a recunoaște cine ești tu și Cine este Dumnezeu din tine. Dumnezeu nu îți oferă un program de îmbunătățire de sine, ci un program de înlocuire.

Satan este cel care, în Grădina Edenului, a spus: „Puteți fi ca Dumnezeu“. El este cel care îți spune constant să zidești în tine caracteristici divine. Roagă-te din greu și muncește din greu pentru a deveni ce vrei să devii sau ce crezi că trebuie să devii. Încearcă, încearcă, încearcă! Dumnezeu nu îți spune niciodată în Biblie să te străduiești mai mult să fii ca El. El știe că este imposibil și te așteaptă să accepți și tu acest lucru.

Îți amintești că noi am spus că Isus a fost Singurul care a lovit întotdeauna ținta perfect, Singurul care a respectat perfect toate legile lui Dumnezeu? Ei bine, Vestea Bună este că El trăiește acum în tine prin puterea Duhului Sfânt! Deci tu ai capacitatea de a rezista ispitei și de a trăi o viață de sfințenie și de putere – dacă te întorci de la dependența de tine la dependența de El. Puterea Lui este făcută

desăvârșită în slăbiciunea ta (2 Corinteni 12:9). Când nu poți face tu însuși ceva, El are șansa de a face asta pentru tine.

### *În timp ce privim*

„Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o oglindă, slava Domnului, și suntem schimbați în același chip al Lui, din slavă în slavă, prin Duhul Domnului“ (2 CORINTENI 3:18).

Dacă te uiți la tine și la propria ta putere a voinței de a rezista ispitei, adesea vei eșua. În loc de asta, uită-te la slava Domnului Care trăiește în tine. Vezi-L când te uiți la tine însuși, ca și cum te-ai uita într-o oglindă care îți arată adevărul despre cine ești tu cu adevărat. Ai fost făcut o ființă nouă, născută din Tatăl, împărtășind natura divină, unită cu Duhul Sfânt. Cheamă-L să trăiască prin tine și fii orice ai nevoie să fii în momentul respectiv. Recunoaște-ți slăbiciunea și încrede-te în puterea Lui.

• **Uită-te să vezi ce face Isus.** Vizualizează-L pe Isus prezent lângă tine (Fapte 2:25; Psalm 16:8). Folosește-ți imaginația divină pentru a vedea ceva ce este adevărat. Apoi roagă-te și cere-I Duhului Sfânt să aducă scena la viață (Efeseni 1:17-18). Acum acordează-te la imaginile spontane care curg, gândurile care curg, emoțiile care curg și puterea/energia care curge. Acestea sunt vocea, viziunea, emoția și puterea lui Isus venind spre tine prin Duhul Sfânt.

• **Spune „Da“ la ce face Isus.** Să-L vezi pe Isus eliberează prezența Lui, putere, slavă și înțelepciune în situația ta. Nu vei cădea în păcatul pe care ești ispitit să-l comiți. Vezi ce face Isus. Auzi ce spune El. El cu siguranță nu păcătuiește și El îți arată cum să rezisti și tu. Îl privești pe Isus în acțiune și apoi faci ce Îl vezi pe că face El.

• **Notează ce spune și face Isus.** În timpul tău devoțional poți extinde curgerea vocii Sale și viziunii Sale scriind pur și simplu ce îți vine.

• **Confirm-o.** Confirmă că ceea ce ai scris este cu adevărat de la Dumnezeu împărtășind cu un prieten spiritual și comparând cu Scriptura (1 Tesaloniceni 5:20-21; 2 Corinteni 13:1). Vei descoperi că de cele mai multe ori această curgere este vocea Duhului Sfânt care curge în tine ca un Râu de Viață.

### *Să fim practici*

Cum arată asta în viața reală? Colegul tău cel irascibil se ia de tine pentru ceva ne semnificativ, insultându-te și criticându-te în fața conducerii. Imediat firea ta vrea să-i întoarcă ofensa, poate fizic, dar dacă nu măcar verbal. Însă îți amintești o poruncă din Biblie care spune:

*Dar Eu vă spun: Să nu vă împotriviți celui ce vă face rău. Ci, oricui te lovește peste obrazul drept, întoarce-i și pe celălalt (MATEI 5:39).*

O, grozav, trebuie să încerci să-l iubești! Așa că încerci. Și încerci. Și încerci. Dar, cu toate încercările tale, tot vrei să-l pocnești. Te trezești adunând mânie împotriva acestui individ, oricât de tare „vrei“ să-l iubești și să-l ierți.

Apoi îți amintești de Galateni 3:3.

*Sunteți așa nechibzuiți? După ce ați început prin Duhul, vreți acum să sfârșiți prin firea pământească?* (GALATENI 3:3)

Desigur! Poți mai bine decât să te porți așa! Tu ești mântuit, nu prin eforturile tale, ci prin lucrarea Duhului Sfânt. Chiar crezi că poți acum să te desfășurăm singur prin propriile tale eforturi, și nu prin cele ale Duhului Sfânt? Sigur că nu! „Doamne, îmi pare rău pentru o asemenea nechibzuință. Mă pocăiesc.“

Acum îți amintești asta:

*Nu v-a ajuns nicio ispită care să nu fi fost potrivită cu puterea omenească. Și Dumnezeu, care este credincios, nu va îngădui să fiți ispitiți peste puterile voastre, **ci împreună cu ispita a pregătit și mijlocul să ieșiți din ea**, ca s-o puteți răbda* (1 CORINTENI 10:13).

„Doamne, Tu ai oferit calea de scăpare, și îmi amintesc care era aceea.“

*Am fost răstignit cu Hristos și trăiesc; dar nu mai trăiesc eu, ci Hristos trăiește în mine; și viața pe care o trăiesc acum în trup o trăiesc în credința în Fiul lui Dumnezeu, care m-a iubit și S-a dat pe Sine Însuși pentru mine* (GALATENI 2:20).

„Tu ai înlocuit eul meu cel vechi și acum viața lui Isus este cea care răspunde în această situație, nu eu.“

*Să ne uităm țintă la Isus, Căpetenia și Desăvârșirea credinței noastre...* (EVREI 12:2).

„Doamne Isuse, vin la Tine. Îmi fixează ochii asupra Ta. Te rog să-mi dai o viziune a Ta gestionând această situație.“

*„Copile, amintește-ți când vrăjmașii Mei M-au acuzat pe nedrept și M-au bătut și M-au biciuit și M-au atârnat pe o cruce gol și zdrobit. Amintește-ți cum M-am uitat în jos la ei, de pe acea cruce, și le-am spus: «Tată, iartă-i, că nu știu ce fac». Așa și tu, copilul Meu, ai fost acuzat pe nedrept și umilit în public, dar dragostea Mea curge prin inima ta pentru a-ți ierta vrăjmașii. Vezi dragostea Mea curgând prin inima ta când rostești cuvintele Mele. Vezi și vei fi întreg. Vezi, copilul Meu.“*

„Da, Domnul meu, văd dragostea ta curgând prin mine către cei care m-au ofensat și m-au tratat nedrept, și rostesc încă o dată cuvintele Tale: «Tată, iartă-i, că nu știu ce fac». Doamne, simt că în mine are loc o schimbare. Tu faci să dispară asprimea și mă umpli cu dragostea Ta. Îți mulțumesc, Domnul meu. Îți mulțumesc pentru puterea ta minunată. Mă închin Ție.

Ai urmat toate părțile? Ele au fost:

1. Ai experimentat o insultă.

2. Vezi o poruncă în care ți se spune cum să răspunzi.
3. Încerci să te supui poruncii și înțelegi că nu poți.
4. Îți amintești să nu încerci prin fire, ci să te uiți la Duhul.
5. Îți amintești că există o cale de scăpare prin Isus Hristos.
6. Îți amintești că Hristos este în tine și trăiește prin tine.
7. Îți ațintești ochii asupra lui Isus din tine și Îi ceri să răspundă El.
8. El răspunde cu viziune, *rhema* și putere.
9. Spui ce îți spune El să spui și simți puterea Lui începând să curgă în inima ta.
10. Începi să I te închini.

Desigur, în mod ideal ai sări de la numărul unu la numărul șapte și nu ai pierde timp încercând „să fii un bun creștin“ prin tine însuși.

### *Ieși din întuneric*

Să o spun altfel. Din moment ce Hristos este Lumina lumii, și păcatul este de obicei reprezentat de întuneric, noi vom spune că lumina Îl reprezintă pe Hristos și întunericul reprezintă ispita. Cum combați întunericul? Împingându-l afară din cameră? Sigur că nu. Dar așa încearcă mulți dintre noi să combată păcatul din viețile noastre. Noi îl smucim și îl batem și încercăm să-l scoatem afară. Cât de nebunesc! Dacă m-ai vedea într-o cameră întunecată lovind întunericul și poruncindu-i să plece, m-ai închide.

În loc de asta, avem pur și simplu nevoie să aprindem lumina! Cum? Venind la Dumnezeu care opune rezistență în noi și rugându-L pe El să ni Se reveleze în mijlocul acelei situații. Care sunt cuvintele Lui? Care este viziunea Lui asupra scenei? Isus a spus „Cuvintele pe care vi le-am spus Eu sunt Duh și viață“ (Ioan 6:63). Cu viziunea și cuvintele Lui vine o curgere a vieții Duhului care te eliberează de legea păcatului și a morții și îți permite să trăiești în mod supranatural, unit cu Duhul lui Dumnezeu și topit în Slavă.

### *Iubește-ți dușmanii*

În loc să spui „Doamne, încerc să iubesc această persoană. Te rog ajută-mă“, vei spune „Doamne, nu pot iubi acea persoană, dar Tu poți. Tu ești Dragoste și Sursa întregii iubiri din univers și Tu trăiești în mine. Te rog să Te reverși prin mine și să iubești acea persoană cu dragostea Ta supranaturală.“

Ațintește-ți ochii asupra lui Isus. Roagă-L să-ți arate cu vede El acea persoană pe care tu te lupți să o iubești. Roagă-L să o vezi prin ochii Lui și prin inima Lui. Uită-te la ce vă spune El ție și ei. Când vei face asta, vei începe să simți dragostea *agape* curgând în tine, energizându-ți omul dinăuntru și

transformând emoțiile tale din interior. Vei începe să te închini lui Dumnezeu când dragostea Lui va bolborosi și se va revărsa din tine fără efort. La urma urmei, creștinismul chiar este supranatural!

Până acum am dat exemple despre iubire și iertare pentru că acestea sunt problemele cu care se confruntă fiecare dintre noi. Dar principiile sunt adevărate pentru orice ispită ai înfrunța. În loc să încerci să rezisti complăcându-te în acel obicei pe care Domnul ți-a cerut să-l lași, când îți vine dorința, strigă imediat: „Isuse, ajută-mă! Nu pot rezista prin propriile puteri. Îți mulțumesc pentru că Duhul Tău este în mine și îmi dă putere supranaturală să Îți fiu pe plac. Îți mulțumesc pentru că omul vechi care se bucura de acele lucruri este mort și îngropat și nu mai are putere asupra mea.“ Începe să te închini Salvatorului tău pentru tot ce a făcut El pentru tine și puterea ispitei va scădea și va dispărea. Lumina se va face tot mai strălucitoare și întunericul va fugi. *„Supuneți-vă deci lui Dumnezeu. Împotriviți-vă diavolului și el va fugi de la voi. Aproiați-vă de Dumnezeu și El Se va apropia de voi“* (Iacov 4:7, 8).

### *Lepădat și asumat*

Simplul fapt de a-ți aminti că Domnul este cu tine și în tine și de a striga la El să te ajute eliberează adesea tăria de care ai nevoie pentru a fi biruitor. Dar uneori avem obiceiuri păcătoase care par pur și simplu că vor să-și mențină controlul asupra noastră. Unul dintre modurile prin care Duhul îți va arăta cum să depășești aceste păcate este prin lepădarea păcatului și asumarea neprihănirii. În loc doar să încerci să te oprești din a face ceva ce este greșit, El îți va da un înlocuitor dumnezeiesc pentru asta, astfel încât să nu existe un gol în viața ta. Iată câteva exemple biblice:

*„Să vă dezbrăcați de omul cel vechi și să vă îmbrăcați în omul cel nou. De aceea, lăsați-vă de minciună, spuneți adevărul aproapelui vostru. Cine fura să nu mai fure, ci mai degrabă să lucreze cu mâinile. Niciun cuvânt stricat să nu vă iasă din gură, ci unul bun, pentru zidire, după cum e nevoie ca să dea har celor ce-l aud. Nu întristați pe Duhul Sfânt al lui Dumnezeu, prin care ați fost pecetluiți pentru ziua răscumpărării. Orice amărăciune, orice iuțime, orice mânie, orice strigare, orice clevetire și orice fel de răutate să piară din mijlocul vostru. Fiți buni unii cu alții, miloși și iertați-vă unul pe altul, cum v-a iertat și Dumnezeu pe voi în Hristos.“* (EFESENI 4:22-32).

Este extrem de important să fii călăuzit de Duhul în asta, ca și în toate. Roagă-L pe Domnul să-ți arate ce comportamente noi vrea ei să „îmbraci“ pentru a înlocui activitățile păcătoase pe care le făceai cândva. Nu încerca să te gândești pe cont propriu la „răspunsul corect“! Stai în liniște înaintea Domnului, așteptând ca El să-ți spună ce vrea să faci. Vocea Lui este percepută ca gânduri care curg în timp ce inima ta și ochii interiori sunt ațintiți asupra Lui. El are idei minunate de creative, care sunt cu mult mai eficiente decât orice idee cu care am putea veni noi pe cont propriu. Oferă-I șansa să-ți dea indicații ție personal. Apoi bazează-te pe puterea Lui pentru a te supune.

Când Dumnezeu ți-a dat puterea Lui de a birui obiceiurile păcătoase, spune asta cu voce tare. Noi trebuie și să credem în inimile noastre, și să mărturisim cu gura. Așa că pune-ți mâna pe inimă și spune: „Duhule Sfânt, Te rog, ia din inima mea orice dorință păcătoasă pentru (numește activitatea nedumnezeiască) și dă-mi o inimă nouă.“ (Uită-te să-L vezi pe Isus făcând asta. Privește până când El nu Se mai mișcă.) Apoi spune: „*De acum înainte, prin puterea Duhului Sfânt, voi* (numește activitatea dumnezeiască opusă). *Îți mulțumesc, Doamne, pentru că m-ai eliberat din robie și mi-ai oferit o nouă viață în Hristos. O primesc cu bucurie!*“

Acum ia-ți timp să-L lași pe Duhul Sfânt să te slujească. Încetinește și acordează-te la gândurile, imaginile și emoțiile care curg, pe măsură ce faci asta, astfel încât să poți experimentat transformarea spirituală ce are loc. Uită-te la ce face Isus; ascultă ce spune El; notează, ca să poți medita frecvent la asta, și întoarce-te aici când ai nevoie de tărie. Crede că ce El ți-a promis că face, a făcut. El te-a eliberat!

Repetă această rugăciune ori de câte ori Duhul îți arată un păcat de care vrea să Se ocupe. În timp ce vei merge înainte în umblarea ta cu Domnul, Duhul Sfânt va continua să te ajute să cunoști domeniile din viața ta pe care El vrea să le schimbe. Nu fi descurajat când îți vezi eșecurile. Fii bucuros că ochii tăi sunt deschiși asupra drumului distructiv pe care erai și că ai acum o cale să te întorci (pocăința), să ieși de pe calea aceasta și să mergi pe drumul bun datorită puterii Duhului din tine.

### *Schimbat în chipul Lui*

Dorința Domnului pentru tine este să fii transformat în chipul Fiului Săi, Isus Hristos. Cu cât petreci mai mult timp pentru a-L cunoaște și a medita la tot ce este El și a Te uita la El ca într-o oglindă, recunoscând că El este acum în tine și unit cu tine, cu atât mai mult vei deveni ca El (2 Corinteni 3:18). Dacă te uiți la tine și la slăbiciunile și eșecurile și păcătoșenia ta, vei rămâne blocat să trăiești ca omul vechi. Numai cunoscând adevărul despre cine ești tu și Cine este Hristos în tine ești eliberat să fii tot ce ai fost creat să fii (Ioan 8:32). Când Fiul te eliberează, ești liber cu adevărat (Ioan 8:36)!

### *Resurse suplimentare*

- *Supranatural în mod natural* – Mark și Patti Virkler
- *Cum să umbli prin Duhul* – Mark și Patti Virkler

## Aplicație personală

1. Ce schimbări ai văzut în viața ta de când ai fost născut din nou? De ce păcate te-a aliberat Domnul imediat? Alții au remarcat vreo schimbare în tine? Laudă-L pe Dumnezeu pentru curățarea Lui!

---

---

---

---

2. Care este promisiunea lui Dumnezeu pentru tine în 1 Corinteni 10:13 și 2 Corinteni 12:9?

---

---

---

3. *Noi toți privim cu fața descoperită, ca într-o oglindă, slava Domnului și suntem schimbați în același chip al Lui, din slavă în slavă, prin Duhul Domnului (2 CORINTENI 3:18)*

Cu propriile tale cuvinte, cum spune acest verset că biruiești păcatul și devii tot mai mult ca Hristos?

---

---

---

4. Data viitoare când ești ispitit, uită-te la Duhul din tine pentru a birui. Notează experiența ta.

---

---

---

---

5. Roagă-L pe Domnul să îți arate ce comportamente noi vrea El să „îmbraci“ pentru a înlocui activitățile păcătoase pe care le aveai cândva. Nu încercat să te gândești singur la „răspunsul corect“. Stai în tăcere înaintea Domnului, așteptându-L pe El să-ți spună ce vrea să faci. Vocea Lui este percepută ca gânduri care curg în timp ce inima ta și ochii tăi interiori sunt ațintiți asupra Lui. El are idei minunate de creative care sunt mult mai eficiente decât orice ar veni de la tine. Dă-I șansa să îți ofere instrucțiunile Lui pentru tine personal. Notează ce îți spune El, apoi depinde de puterea Lui pentru a asculta.

---

---



- 
- 
6. Alege unul dintre versetele din acest capitol pentru a-l ascunde în inima ta prin meditație și memorare.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile la întrebări. Bucurați-vă de biruință; încurajați-vă unul pe altul; rugați-vă pentru cei care au lupte.
2. Împărtășiți versetele din memorie și motivele pentru care ați ales acele versete. Cum v-a slujit Domnul prin ele?
3. Scrieți împreună în jurnal după modelul de la Activitățile de Grup din Capitolul 9.

## *Dacă păcătuiește cineva*

Tu L-ai primit pe Isus ca Domnul și Mântuitorul tău, dedicându-te Lui pe deplin și crezând că El este răscumpărarea pentru păcatele tale care îți aduce iertarea lui Dumnezeu. Ai primit o inimă nouă și un duh nou, care este unit cu Duhul Sfânt. Cu tot ce este în tine, vrei să trăiești într-un mod care să Îl bucure pe noul tău Domn. Vrei să ascuți de poruncile Lui pentru că Îl iubești și pentru că recunoști că ele sunt indicatoarele care te conduc spre viața din belșug, plină de bucurie și de pace, după care tânjești.

Dar dacă eșuezi? Dar dacă, atunci când vin ispitele, cedezi pur și simplu fără luptă – sau lupți prin propriile tale puteri și pierzi? Dar dacă uiți pe moment Cine este în controlul vieții tale și îți iei înapoi tronul? Dar dacă păcătuiești? Înseamnă asta că nu ai fost cu adevărat născut din nou?

Categoric nu.

Ioan era unul dintre cei doisprezece ucenici care au umblat cu Isus cât timp a fost El pe pământ. De fapt, Ioan a fost unul dintre prietenii cei mai apropiați ai lui Isus. Mai târziu în viața lui, el a scris Evanghelia după Ioan, și de asemenea câteva scrisori către anumiți credincioși și anumite biserici. Este important de remarcat: scrisorile lui au fost scrise pentru credincioși, oameni ca tine care au fost născuți din nou. Uită-te la ce are el de spus în prima lui epistolă.

*Dacă zicem că n-avem păcat, ne înșelăm singuri și adevărul nu este în noi. Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire. Dacă zicem că n-am păcătuit, Îl facem mincinos și Cuvântul Lui nu este în noi. Copilașilor, vă scriu aceste lucruri ca să nu păcătuiți. Dar, dacă cineva a păcătuit, avem la Tatăl un Mijlocitor, pe Isus Hristos, Cel neprihănit. El este jertfa de ispășire pentru păcatele noastre; și nu numai pentru ale noastre, ci pentru ale întregii lumi. (1 IOAN 1:8-10, 2:1, 2)*

Deci, deși să păcătuiești nu este cel mai bun lucru pe care îl vrea Dumnezeu pentru tine, tu nu Îl iei prin surprindere când faci asta. El ne înțelege slăbiciunile și a făcut dinainte pregătiri pentru când cădem.

### *Ce nu se întâmplă*

În primul rând, să aruncăm o privire la ceea ce nu se întâmplă când păcătuiești.

**Nu îți pierzi mântuirea.** Nu este totul pierdut. Ești tot un copil de Dumnezeu. Dacă alegi să continui să trăiești o viață păcătoasă, preferând să nu te pleci înaintea lui Isus ca Domn, poate de fapt nu ai fost născut din nou. Dar dacă, atunci când păcătuiești, inima ta este întristată și vrei să nu fi făcut

asta, înseamnă că Duhul Sfânt încă este în tine, convingându-te de păcatul tău și chemându-te la pocăință.

**Dumnezeu nu încetează să te iubească.** Dumnezeu este nebun după tine! Nu este absolut niciun lucru rău pe care să-l poți face astfel încât El să te iubească mai puțin sau vreun lucru bun pe care să-l poți face astfel încât El să te iubească mai mult. El te iubește cu o iubire veșnică. El nu este supărat pe tine când eșuezi și nu Se întoarce de la tine. Tu poți fi ispitit să te întorci de la El, dar El niciodată nu Se va întoarce de la tine și nu te va respinge. El te adoră!

**Dumnezeu nu te pedepsește.** Isus este Mântuitorul tău. El a luat pedeapsa pentru toate păcatele tale – cele pe care le-ai comis în trecut, cele pe care poate le comiți acum și cele pe care le poți comite în viitor. Isus este jertfa de ispășire, prețul de răscumpărare, plata pentru fiecare păcat pe care îl comiți tu vreodată. Pedeapsa pentru păcatele tale a fost pusă asupra lui Isus pe cruce și El a plătit prețul. Nu există condamnare sau amendă sau pedeapsă pentru cei care sunt în Hristos Isus, și acesta ești tu (Romani 8:1).

### *Ce se întâmplă*

Dacă Dumnezeu nu Se supără pe tine sau nu te pedepsește, atunci de ce să te deranjezi să rezisti ispitei? De ce să nu mergi pur și simplu înainte și să te bucuri de plăcerile păcatului? *Nicidecum! Noi, care am murit față de păcat, cum să mai trăim în păcat?* (Romani 6:2).

Deci ce se întâmplă când păcătuiești?

**Îți pierzi pacea.** Una dintre cele mai prețioase binecuvântări ale mântuirii este pacea lui Dumnezeu care ne umple inimile când suntem născuți din nou. Inimile noastre sunt curate și duhurile noastre se simt ușoare. Povara păcatului nostru și stilurile noastre de viață nedumnezeiești sunt ridicate de pe umerii noștri. Pacea curge înăuntru ca un râu. Dar când nu Îl ascuți pe Domnul tău pierzi această pace. Te simți ca înainte de a fi născut din nou. Acele emoții vechi de vinovăție, nevrednicie și rușine se strecoară la loc în mintea ta. Duhul tău știe că nu ești în unitate deplină cu Tatăl tău. Conștiința te acuză. Duhul Sfânt din tine te condamnă, chemându-te să mărturisești, să schimbi direcția și să te întorci la Tatăl.

**Relația ta strânsă cu Dumnezeu poate suferi** – nu pentru că El S-a retras, ci pentru că tu o faci. Când știi că ai păcătuit poți fi ispitit să-L eviți pe Domnul, astfel că încetezi să scrii în jurnal, să citești Biblia sau să ai momente liniștite cu El. Poate îți proiectezi mânia împotriva ta asupra Lui și presupui că, deoarece tu ești dezamăgit de tine, și El este dezamăgit de tine. La fel ca Adam și Eva în Grădină, poți încerca să te ascunzi de El din cauza emoțiilor tale de vinovăție și rușine.

**Ratezi unele dintre binecuvântările lui Dumnezeu.** Nu că El îți refuză binecuvântările. Dar tu nu te-ai poziționat astfel încât să le primești de la El. Ai ieșit de sub cascada de binecuvântări a lui

Dumnezeu. Pe unele lucruri Dumnezeu ne spune să le facem deoarece ele eliberează binecuvântarea Lui în viețile noastre. De exemplu, El spune „Cinstește-i pe tatăl tău și pe mama ta ca să fii fericit și să ai viață lungă pe pământ“ (Efeseni 6:2, 3).

Sunt numeroase motive pentru care faptul că-i cinstești pe părinții tăi îți îmbunătățește calitatea vieții, printre care Legea Semănatului și a Culesului și Legea Secerișului. Legea Semănatului și a Culesului spune că ce semeni, aceea culegi. Indiferent ce „plantezi“ în viață, asta vei primi înapoi. Dacă semeni dragoste, culegi dragoste. Dacă semeni cinste, culegi onoare. Dacă semeni lipsă de respect, culegi lipsă de respect. Dacă semeni mânie, culegi mânie.

Legea Secerișului, cunoscută și Legea Multiplicării, spune că nu culegi doar cantitatea pe care o semeni; secerișul este exponențial mai mare decât semănătura. Dacă semeni un bob de porumb, nu culegi un bob de porumb. De ce să te deranjezi să plantezi dacă vei obține înapoi același lucru? Nu, tu semeni câteva măsuri de porumb și culegi mai multe boabe. Dacă semeni o sămânță de măr, nu culegi un măr; culegi un copac care dă fructe ani de zile. Biblia spune despre asta: „Ei seamănă vând și culeg furtună“ (Osea 8:7).

Deci un mod prin care viața ta merge mai bine dacă îți cinstești părinții este acela că tu culegi o cinste și mai mare de la copiii tăi decât le oferi părinților tăi. Nu știu cum îți înmulțește numărul anilor din viața ta faptul că îți onorezi părinții, dar, din moment ce Dumnezeu a spus asta, trebuie să fie adevărat.

Finanțele sunt un alt domeniu în care ascultarea duce la binecuvântări sporite. „*Cine are milă de sărac împrumută pe Domnul, și El îi va răsplăti binefacerea*“ (Proverbe). „*Cine dă săracului nu duce lipsă, dar cine închide ochii este încărcat cu blesteme*“ (Proverbe 28:27). „*Dați, și vi se va da; ba încă vi se va turna în sân o măsură bună, îndesată, clătinată, care se va vărsa pe deasupra. Căci cu ce măsură veți măsură, cu aceea vi se va măsură*“ (Luca 6:38). „*Să știți că cine seamănă puțin, puțin va secera, iar cine seamănă mult, mult va secera*“ (2 Corinteni 9:6). Când suntem generoși cu cei săraci, Domnul ne răsplătește într-un mod și mai generos. Dacă nu dăm săracilor, nu primim această binecuvântare.

Din vremea Tatălui Credinței noastre, Avraam, în cartea Geneza, zeciuiala sau returnarea către Dumnezeu a unei zecimi din venitul tău era un mod de a-I recunoaște Domnia în viața ta și faptul că prin puterea Lui ești capabil să câștigi ceva. Noi suntem doar administratori ai posesiunilor noastre și zeciuiala ne amintește că totul Îi aparține lui Dumnezeu.

Dar odată cu legea zeciuiei vine și o promisiune minunată: „*Aduceți la casa visteriei toate zeciielile, ca să fie hrană în Casa Mea; puneți-Mă astfel la încercare*», zice Domnul oștirilor, «*și veți vedea dacă nu vă voi deschide zăgazurile cerurilor și dacă nu voi turna peste voi belșug de*

*binecuvântare»*“ (Maleahi 3:10). Dacă nu dai zeciuială împiedici acea binecuvântare să se reverse în viața ta.

Noi pierdem multe dintre binecuvântările alese ale lui Dumnezeu când eșuăm în a umbla în ascultare de El.

**Există consecințe naturale ale păcatului tău**, care interferează cu viața din belșug pe care Dumnezeu vrea să ți-o dea. Deodată lucrurile nu mai merg pentru tine la fel de bine cum mergeau. Legile lui Dumnezeu sunt pentru binele tău, deoarece El știe rezultatele trăirii în contradicție cu ele. Relațiile pot fi puse la încercare, serviciul tău poate fi în pericol, poți avea de-a face chiar cu consecințe legale. Acestea nu sunt pedepsele lui Dumnezeu; ele sunt consecințele așteptate ale propriilor tale alegeri.

Noi nu trebuie să știm care vor fi consecințele încălcării uneia dintre legile Lui înainte de a decide dacă ne vom supune sau nu ei. Este suficient să știm că El ne iubește și vrea să ne binecuvânteze. Dacă le spunem copiilor noștri să nu se joace pe stradă, ei nu au nevoie să știe că un trup în mișcare tinde să rămână în mișcare, sau să cunoască formula pentru a determina distanța de frânare a unui obiect în mișcare bazându-te pe viteză și greutate, sau rezultatul întâlnirii dintre vehiculele mari și trupurile mici. Ei trebuie doar să știe că îi iubim și vrem să-i protejăm, și una dintre regulile pentru protecția lor este să stea departe de stradă. La fel, noi nu trebuie să înțelegem pe deplin toate motivele lui Dumnezeu pentru poruncile pe care ni le dă înainte să ascultăm de El. Este suficient să știm că El ne iubește și încearcă să ne protejeze, iar neascultarea de El are consecințe pe care vrem să le evităm.

Ele nu sunt pedeapsa lui Dumnezeu pentru tine; ele sunt consecințele naturale despre care Dumnezeu știa că vor urma după anumite comportamente, astfel că El te-a avertizat împotriva lor. Ele reprezintă ce se întâmplă când sari dintr-un avion fără parașută. Dacă pui mâna pe o sobă încinsă, te frigî, nu ca pedeapsă, ci doar pentru că așa se întâmplă lucrurile. Am discutat despre unele dintre acestea mai devreme. Dacă îți minți soțul/soția, el/ea își vor pierde încrederea în tine și relația voastră va fi slăbită. Dacă îți cheltuiești toți banii pentru a-ți susține dependența de alcool, droguri, jocuri de noroc sau orice altceva, situația ta financiară se va deteriora rapid. Dacă ești imoral, inima ta va fi (în cele din urmă) frântă, alte relații vor fi rupte și poți lua boli.

Dacă ești o persoană morocănoasă, mânioasă, neiertătoare, vei avea probleme la muncă și acasă. Toxinele vor fi eliberate în corpul tău și îți vor provoca durere la încheieturi și poate boli ale organelor. Vei fi la fel de nefericit cum îi faci pe toți ceilalți să fie.

Păcatul aduce nefericire, frângere, pierdere, boală și durere.

## *Ce pot face?*

Să ne întoarcem la 1 Ioan:

*Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire. Copilașilor, vă scriu aceste lucruri ca să nu păcătuți. Dar, dacă cineva a păcătuțit, avem la Tatăl un Mijlocitor, pe Isus Hristos, Cel neprihănit. El este jertfa de ispășire pentru păcatele noastre; și nu numai pentru ale noastre, ci pentru ale întregii lumi. (1 IOAN 1:9, 2:1, 2)*

Dumnezeu a promis că dacă ne vom mărturisi păcatele El ne va ierta și ne va curăța datorită jertfei lui Isus Hristos. Deci, când păcătuiești, aleargă imediat la El pentru ajutor. Nu înota în vinovăție, gemând că păcatul tău este atât de rău încât nu se poate să fii iertat. Poate vreun păcat să fie mai mare decât prețul de răscumpărare al lui Isus? Nu pierde timp încercând să-L eviți pe Dumnezeu sau să eviți poporul Lui, gândindu-te că ei nu te mai vor prin preajmă. Este vreun păcat mai mare decât dragostea lui Dumnezeu?

Nu încerca să te curățești singur „făcând mai bine“ înainte să te prezinți în fața lui Dumnezeu. Nu face acte de penitență sau fapte foarte bune pentru a încerca să-L faci pe Dumnezeu să te placă iar. Doar aleargă la El! El știe ce ai făcut și încă te iubește. El vrea să te ierte. Isus a murit de o moarte îngrozitoare pentru curățarea ta. Nu dezonoara jertfa Lui incredibilă respingând iertarea pe care El ți-o oferă.

Deci, dacă păcătuiești, mergi imediat la Dumnezeu și spune-I ce ai făcut. Pocăiește-te, întoarce-te de la păcatul tău și mergi înapoi la Domnul. Amintește-ți promisiunea Lui: „*Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curățească de orice nelegiuire*“ (1 Ioan 1:7-9). „*Pocăiți-vă dar și întoarceți-vă la Dumnezeu pentru ca să vi se șteargă păcatele...*“ (Fapte 3:19). „*Să se întoarcă la Domnul... care nu obosește iertând*” (Isaia 55:7).

**Rostește:** „Doamne, îmi pare rău că am comis păcatul \_\_\_\_\_. Mă întorc de la \_\_\_\_ (lista păcatelor) și vin la Tine, Isuse, primind sângele Tău care mă spală și mă curățește de vina păcatului și mă face complet curat. Isuse, Tu ești Domnul meu, Suveranul meu, Comandantul meu. Vreau ca Tu să fii pe tronul vieții mele. Te rog să-Ți iei încă o dată locul acolo. Îți mulțumesc pentru îndurarea Ta, credințioșia Ta și neprihănirea Ta care mă iartă și mă curățește pe deplin.“

**Vezi:** Vizualizează-te pe tine înmânându-I păcatul lui Isus, pe Isus luându-l, spălându-l și curățându-te. Vezi-L pe Isus dându-ți să porți o haină albă, care este neprihănirea Lui (Galateni 3:27). Stai desăvârșit în El (Coloseni 1:28). Tu ai îmbrăcat neprihănirea Lui, exact așa cum o femeie, în ziua nunții ei, se îmbracă într-o rochie albă superbă. Ești fără pată, luminos, radiind slava Lui.

**Lasă-L pe Duhul Sfânt să te slujească:** Încetinește procesul. Nu te grăbi. Ia-ți timp. Când te vizualizezi înmânându-I păcatul lui Isus și Îl privești luându-l și curățându-te, acordează-te la curgere

și lasă imaginea să prindă viață prin viața Duhului Sfânt. Privește imaginea care curge pe măsură ce Isus interacționează cu tine.

### *Sfințit*

Știm că oricine a fost născut din Dumnezeu nu continuă să păcătuiască (1 Ioan 5:18), dar, dacă păcătuim, Isus tot este Mântuitorul nostru Care iartă și curățește.

Abandonarea păcatului cu care te lupti este procesul de sfințire sau de a duce până la capăt sfințirea ta, deoarece Dumnezeu este Cel care îți dă și voința și abilitatea de a face ce Îi face Lui plăcere (Filipeni 2:12,13). Când ascuți de El și te uiți la fața Lui, El te va transforma în fiecare zi în chipul dragului Lui Fiu (Romani 8:29).

Și niciodată nu te da bătut! Dumnezeu este Cel care lucrează în tine și El va fi cu tine până la sfârșit. Poți fi „încredințat că Acela care a început în voi această bună lucrare o va isprăvi până în ziua lui Isus Hristos“ (Filipeni 1:6). El va termina ce a început în Tine!

### *Aplicație personală*

1. Citește Romani 8:1 și roagă-L pe Domnul să-ți vorbească despre ce înseamnă pentru tine personal.

---

---

---

---

2. A fost vreo situație în care ai păcătuit de când ai devenit credincios? Care au fost rezultatele în viața ta? Cum te-ai simțit? Ce ai făcut ca să restaurezi relația cu Domnul?

---

---

---

---

3. Citește cu atenție promisiunile referitoare la dărnicie și zeciuială care sunt citate în acest capitol, rugându-L pe Duhul Sfânt să-ți arate cum vrea El să aplici aceste adevăruri în viața ta. Notează ce îți spune El.

---

---

---

---

4. Alege unul dintre versetele din acest capitol pentru a-l ascunde în inima ta prin meditație și memorare.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți răspunsurile voastre la întrebări.
2. Împărtășiți versetele memorate și motivele pentru care ați ales acele versete. Cum v-a slujit Domnul prin ele?
3. Scrieți împreună în jurnal după modelul de la Activitățile de Grup din Capitolul 9.



## *Înnoiește-ți mintea*

Scopul cel mare pentru care ai fost născut din nou a fost ca tu să poți deveni ca Isus Hristos. Tot ce face Duhul în tine și pentru tine și prin tine este pentru a te transforma după chipul și asemănarea Lui. Ești destinat să fii asemenea lui Isus, Fiul lui Dumnezeu, astfel încât El să poată fi primul născut dintre mulți frați și surori (Romani 8:29). Ce destin uimitor!

Dumnezeu nu vrea ca tu să încerci pur și simplu să te porți așa cum crezi că S-a purtat Isus. El nu vrea doar să arăți ca Isus pe dinafară, deși tu ai putea face asta. Nu, creștinismul este o lucrare interioară. Dumnezeu este mai preocupat de starea inimii și minții și duhului tău decât de comportamentul tău. El vrea ca orice schimbare din tine să fie făcută din interior spre exterior, nu impusă din exterior.

Parte a acestui proces este înnoirea minții tale (Romani 12:2). Amintește-ți, „a te pocăi“ înseamnă „a-ți schimba mintea“. Gândurile și atitudinile și credințele tale au fost formate inițial de mediul tău – familia ta, rețeaua socială, școală și mass media. Din păcate, aceste influențe sunt mult opuse căilor lui Dumnezeu, deci gândirea ta este opusă căilor lui Dumnezeu. Trebuie să te pocăiești, să-ți schimbi mintea și să înveți să ascuți de Duhul din tine pentru a-ți direcționa gândurile.

### *Ai un dușman*

Poate nu ai fost conștient de asta, dar ești implicat într-un război. Există un dușman foarte real care nu a fost fericit când ai încheiat legământul referitor la Domnia lui Isus Hristos. Diavolul este real și demonii lui sunt reali, și ei sunt dușmanii tăi. Ei vor face orice le stă în putere pentru a fura fiecare binecuvântare pe care Domnul vrea să ți-o dea și pentru a distruge tot ce este bun în viața ta (Ioan 10:10). Dar slavă Domnului că nu mai au multă putere. Moartea și învierea lui Isus Hristos au frânt puterea și autoritatea diavolului și l-au învins complet. Isus a obținut victoria! Singura armă care i-a mai rămas diavolului este înșelarea. El este tatăl minciuniilor și își folosește arma cu eficiență împotriva oricui care nu veghează împotriva lui.

Da, Isus a obținut victoria și Satan a fost învins. Dar el nu și-a acceptat pierderea, deci este responsabilitatea noastră să întărim biruința lui Isus. Isus ne-a dat autoritate asupra dușmanului, deci nu trebuie să avem vreo frică de el (Luca 10:19). Satan trebuie să fie de acord cu suveranitatea noastră asupra lui în Numele lui Isus.

Abraham Lincoln a autorizat Proclamația de Emancipare care a eliberat fiecare sclav din Statele Unite din robia lui. El avea autoritatea să facă asta și puterea guvernului de a întări decretul lui. Și

fiecare sclav care a auzit cuvântul și l-a crezut a fost împuternicit legal să plece de la „proprietarul“ lui. Totuși, au existat sclavi care nu au fost eliberați imediat. Unii nu au auzit niciodată de Proclamație. Alții au auzit de ea, dar au fost convinși de stăpânii lor că nu li se aplică lor. Deci, deși erau liberi din punct de vedere legal, ei și-au continuat viața ca sclavi.

La fel e și pentru noi. Isus a plătit pentru eliberarea noastră, dar noi trebuie să credem în ea și să umblăm în ea. Trebuie să facem lucrarea de după război, de a ne ocupa de trupele dușmanului, impunând victoria Lui asupra acestuia și asigurându-ne că el nu mai păstrează niciun teritoriul în viețile noastre.

### *Fă orice gând rob*

Din fericire, așa cum am spus, singura putere care i-a rămas lui Satan este puterea de a înșela, dar noi avem Adevărul. Așa cum lumina trebuie întotdeauna să biruiască întunericul, și Adevărul va birui întotdeauna o minciună. La fel cum vocea Domnului vine la tine sub formă de gânduri spontane, și diavolul încearcă să-ți umple mintea cu minciunile lui. Dar nu trebuie să o accepți pe niciuna dintre ele!

*Măcar că trăim în firea pământească, totuși nu ne luptăm călăuziți de firea pământească. Pentru că armele cu care ne luptăm noi nu sunt supuse firii pământești, ci sunt puternice, întărite de Dumnezeu ca să surpe întăriturile. Noi răsturnăm izvodirile minții și orice înălțime care se ridică împotriva cunoștinței lui Dumnezeu, și orice gând îl facem rob ascultării de Hristos (2 CORINTENI 10:3-5).*

Ție și s-a dat puterea și autoritatea de a distruge orice minciună pe care Satan o aruncă în calea ta. Tu ai Adevărul, pentru că Isus este Adevărul. Dar este responsabilitatea ta să faci fiecare gând rob ascultării de Hristos. Mintea ta este câmpul de luptă în acest război.

Nu trebuie să-i permiți niciunui gând contrar adevărului cuvântului lui Dumnezeu să rămână în mintea ta. Nu accepta niciun gând despre tine pe care Dumnezeu nu îl are despre tine. Nu medita la nicio imagine care nu-L are în ea pe Isus. Preia autoritate peste propria ta minte și nu-l mai lăsa pe dușman să te hărțuiască sau să te învingă.

Roagă-L pe Duhul Sfânt să înceapă chiar acum să te facă mai conștient de gândurile care îți umplu mintea. Roagă-L să-ți arate minciunile și începe să le înlocuiești cu adevărul. De exemplu, târziu în noapte poți începe să te gândești: „Nimănui nu-i pasă de mine. Sunt singur singurel. Dacă aș muri chiar acum, nimănui nu i-ar păsa măcar.“ Imediat ce devii conștient de acel gând, oprește-l din drumul lui cu adevărul. „Satan, aceasta este o minciună. Eu nu sunt singur. Dumnezeu a promis că nu o să mă lase și nu o să mă părăsească niciodată. El mă iubește cu o iubire veșnică. El m-a iubit atât de

mult, încât Isus a murit pentru mine. Resping această minciună și îți poruncesc să taci și să mă lași în pace!“

Dacă poți spune asta cu voce tare, fă-o, cu putere și autoritate. Dacă trebuie să șoptești asta, tot poate fi cu autoritate. Și el trebuie să ți se supună (Iacov 4:7). Apoi începe să-ți umpli mintea cu adevărul. Amintește-ți lucrurile pe care Domnul le-a făcut pentru tine, binecuvântările pe care El ți le-a dat, dragostea pe care El Și-a exprimat-o față de tine. Adu-ți în minte cuvintele din jurnal în care Domnul ți-a spus cât de special ești pentru El și meditează asupra lor. Adevărul este arma de luptă folosită în războiul nostru, care distruge, pune la pământ și ia prizonieră fiecare minciună a vrăjmașului.

Diavolul este foarte meschin și foarte indecent, și el are diverse moduri prin care pune minciuni în inimile și mințile noastre fără ca noi să fim măcar conștienți de asta. Vom expune câteva dintre tacticile lui, astfel încât el să nu le mai folosească împotriva ta. Cu cât cunoști și conștientizezi mai mult care sunt căile dușmanului, cu atât va fi mai eficient războiul tău împotriva lui și cu atât mai mult vei umbla în biruință.

### *Minciunile pe care le credem noi*

Ai avut o poreclă atunci când ai fost mic? Vreuna din caracteristicile tale fizice a devenit întreaga ta identitate când ai auzit Fatso, Beak, Beanpole, Four-Eyes, Miss Piggy sau alte nume nemiloase? Părinții sau profesorii tăi nu erau răbdători cu slăbiciunile tale, așa că au încercat să te facă de rușine și să te scape de ele folosind cuvinte ca Dummy, Sissy, Cry Baby, Moron, Idiot, Loser sau Jerk? Religia sau etnia ta au fost diferite de cele ale prietenilor tăi, astfel că ei ți-au pus o etichetă depreciativă?

Oricine a spus „Bastoanele și pietrele îmi pot rupe oasele, dar poreclele nu mă vor răni niciodată“ s-a înșelat foarte mult. Porecele rănesc – foarte mult – cu o durere care poate dura întreaga viață. Ele devin lentilele prin care ne vedem pe noi înșine, astfel încât nu avem niciodată o imagine clară, adevărată, a ceea ce suntem.

Noi am avut o prietenă care era strigată de frații ei când era mică „Fatty“. Când a ajuns adolescentă suferea de bulimie. Când am întâlnit-o noi, pe la vârsta de 20 de ani, își pierduse toți dinții – distruși de voma pe care și-o inducea singură. Minciunile pe care le credem ne modelează viața.

Poate nu ai fost chinuit de nicio poreclă anume, dar ai suferit abuzul emoțional al criticilor continue, al derâderii și ai bătaii de joc. Dacă vărsai laptele la masă, auzai: „Ce stângaci ești! Ce-i cu tine? Nu meriți să mănânci la masă cu oameni civilizați.“ Dacă nu luai punctaj de 100% la un test, erai tratat ca un eșec? Când nu erai athletic, ca tatăl tău, ci preferai mai degrabă activitățile cerebrale, te-a făcut să te simți ca și cum ai fi fost o dezamăgire? Aceste tipuri de experiențe ne programează mințile

să credem că suntem mai puțin decât suntem, că suntem nevrednici, neiubiți și fără speranță. Acestea sunt minciunile pe care Isus vrea să le șteargă din inimile și mințile noastre.

### *Cuvintele blestemă*

Vreuna din afirmațiile următoare îți sună familiar?

„Nu o să reușești niciodată!“

„Ești așa un ratat!“

„Nu vei ajunge nicăieri!“

„Cum poți fi atât de prost?“

„Ești complet afon!“

„Ai două picioare stângi!“

„Ești atât de limitat!“

„Ce laș!“

„Ești fără speranță!“

„Ești o glumă proastă.“

„Este obsedat de calculator.“

„Ea este «blonda» familiei, dacă înțelegi ce vreau să spun.“

Exact așa cum Dumnezeu a creat lumea prin cuvintele pe care le-a rostit, El ne-a dat puterea de a crea prin cuvintele noastre. Cuvintele care au fost rostite peste tine când erai copil au purtat o energie creatoare care a produs realitatea rostită. Acum, ca adult, te poți simți prins în modele de comportament despre care recunoști că sunt distructive, dar de care pari incapabil să te eliberezi. Porți credințe despre tine însuși care sunt complet contrare a ceea ce ești capabil să fii. Aceste modele de gândire și de comportament pot fi legate direct de cuvintele spuse de părinții și profesorii tăi când erai copil. Ele au tăiat în inima ta ca săgețile acolo unde vârfurile otrăvite au rămas să-ți infecteze duhul.

Cuvintele rostite peste tine de tine însuși sau de ceilalți sunt puternice și eliberează forțe spirituale care duc la viață sau la moarte. Blestemele adaugă energie spirituală negativă în viețile noastre, ceea ce creează bariere invizibile ce ne împiedică să experimentăm binecuvântările lui Dumnezeu.

*„Cine vorbește în chip ușuratic rănește ca străpungerea unei săbii, dar limba înțelepților aduce vindecare.“ (PROVERBE 12:18)*

*„Limba dulce este un pom de viață, dar limba stricată zdrobește sufletul.“ (PROVERBE 15:4)*

*„Moartea și viața sunt în puterea limbii...“ (PROVERBE 18:21)*

Întreabă-L pe Domnul ce cuvinte-blestem ai rostit peste tine sau au rostit alții peste tine, care sunt minciuni pe care dușmanul le-a folosit ca să te împiedice să fii tot ceea ce Dumnezeu intenționează să fii. Apoi rupe puterea acelor cuvinte în rugăciune:

- **Mărturisesc** și mă pocăiesc pentru faptul că am primit blestemul care spune că „Eu \_\_\_\_\_”, și pentru orice mânie sau resentiment împotriva Ta, Doamne, că ai îngăduit ca asta să se întâmple în viața mea.

- **Iert și eliberez pe \_\_\_\_\_** (tine însuși sau alții) pentru că a rostit asta peste mine. Te rog, Doamne, să mă ierți, și primesc iertarea Ta. Mă iert pe mine pentru că am luat parte la acest păcat.

- **Accept cu bucurie** schimbul divin pe care Hristos l-a făcut pentru mine pe crucea de la Calvar. Rup acest blestem de peste mine chiar acum în numele Domnului Isus Hristos și primesc binecuvântarea Lui divină a \_\_\_\_\_ (opusul) care înlocuiește acest blestem.

Asigură-te că ascuți de adevărul pe care Dumnezeu vrea să ți-l spună ca să înlocuiești minciuna pe care ai crezut-o. Roagă-L să-ți arate cum te vede El pe tine. Apoi umple-ți mintea cu viziunea și cuvintele lui Dumnezeu. Meditează asupra adevărului Lui pentru tine ori de câte ori ai ocazia. Luminează lumina adevărului în inima și mintea ta pentru a alunga întunericul minciunilor lui Satan.

### *Așteptările negative*

O așteptare negativă este un sistem de credințe dăunătoare care s-a stabilit în inima ta undeva pe drumul vieții. Așteptările negative pot fi împotriva ta însuși, împotriva altora, a autorităților, a instituțiilor sau chiar împotriva lui Dumnezeu. Multe dintre acestea sunt la nivel inconștient, deci în general nici măcar nu suntem conștienți de faptul că le purtăm. Dar dacă vrem să fim ca Isus trebuie să ne pocăim de ele și să ne schimbăm mintea, îmbrățișând și crezând adevărul.

Așteptările negative pot veni prin cuvintele de blestem rostite peste tine sau prin cuvintele de blestem pe care le rostești peste tine. Cineva poate îți spune că ești prost, ceea ce produce o așteptare negativă că te vei purta ca și cum ai fi prost. Eu obișnuiam să rostesc peste mine cuvinte de blestem. Spuneam lucruri precum: „Sunt un student de nivelul B. Alfabetul și cu mine nu facem casă bună împreună. Nu pot să pronunț pe litere.“ Fiecare dintre acestea au produs așteptări negative și au setat forțe negative vii în mine, care au eliberat împlinirea cuvintelor mele.

Așteptările negative pot veni din inima ta care digeră o experiență dureroasă și apoi creează o convingere bazată pe experiență. De exemplu, dacă spui ceva și ești ridiculizat sau pedepsit pentru asta, ai putea începe să crezi minciuna că „dacă îmi exprim părerea, voi fi respins“. Dacă părinții tăi au o căsnicie proastă, poți crede că „toți bărbații sunt alcoolici“ sau „toate femeile sunt infidele“. Lista posibilelor așteptări negative este infinită.

Adesea aceste așteptări se întăresc singure, pentru că orice aștepti și crezi că se va întâmpla cel mai probabil se va întâmpla (Matei 9:29). Este important să-ți analizezi convingerile conștiente și inconștiente pe care le ai și să te asiguri că ele sunt aliniate cu Biblia. De acelea care nu sunt va trebui să te pocăiești și să renunți la ele și să le înlocuiești cu un sistem de credințe mai biblic.

Dar pentru a înlocui credințele tale negative ai nevoie de mai mult decât de „un rând“ din Biblie care afirmă opusul vechiului tău sistem de gândire. Nu este suficient ca creierul tău să memoreze un nou verset care se opune credinței negative pe care o aveai. Îți trebuie mai mult decât un nou verset; îți trebuie o credință nouă. Credința se naște în revelație, când Dumnezeu îi vorbește inimii tale, iluminându-te cu noi înțelegeri din Sfânta Scriptură.

Memorarea unui verset poate asista la nașterea unei noi credințe în inima ta, dar, tehnic vorbind, credința nu vine din memorarea unui verset din Scriptură. Nici nu vine prin cuvintele convingătoare de înțelepciune date de un consilier (1 Corinteni 2:4-5). Credința vine în urma auzirii cuvântului lui Dumnezeu (Romani 10:17). În originalul grecesc, „cuvânt“ este *rhema*, și înseamnă „cuvânt rostit“. Credința vine din cuvântul rostit al lui Dumnezeu.

În mod specific, credința vine când Duhul Sfânt rostește un cuvânt în duhul tău sau când Duhul Sfânt iluminează un verset din Scriptură, făcând ca acel verset să sară din pagină în inima ta. Atunci știi în duhul tău că Dumnezeu îți dă acel verset pentru situația cu care te confrunți. Credința în Dumnezeu este rezultatul primirii revelației lui Dumnezeu.

Am auzit persoane consiliate care spun pe de rost un verset pe care eu le-am zis să-l spună, și totuși sunt perfect conștient de faptul că ele nu cred în inima lor cuvintele pe care le declară. Ele nu au unit credința cu cuvintele pe care le-au auzit (Evrei 4:2). În loc de asta, încă mai cred gândul negativ opus – minciuna – care le-a adus de la bun început în biroul meu. Să spui un verset nu înseamnă că ai în inima ta revelația privitoare la acel verset. Revelația lui Dumnezeu din inima ta este cea care îți schimbă inima, nu cuvintele pe care le spui ca papagalul cu gura.

Deci, odată ce Dumnezeu te-a conștientizat în legătură cu așteptarea negativă pe care o ai, roagă-L să-ți arate adevărul Lui pentru a o înlocui. Ia-ți timp să scrii în jurnal, auzi vocea Lui și vezi viziunea Lui. Petrece timp meditănd asupra Scripturii. Lasă revelația să nască în inima ta credință și, când **știi** adevărul, scapă de minciună prin rugăciune:

• **Mărturisesc** și mă pocăiesc de faptul că am crezut minciuna că \_\_\_\_\_ și de modurile în care i-am judecat pe alții și/sau instituțiile pe baza acestei convingeri negative.

• **Îl iert** pe \_\_\_\_\_ pentru că a contribuit la formarea acestei convingeri/așteptări negative. Te rog să mă ierți și primesc iertarea Ta. Mă iert pe mine însumi pentru că am crezut această minciună.

• Mărturisesc adevărul divin opus că \_\_\_\_\_ .

Petrece timp meditând și gândindu-te la adevărul lui Dumnezeu. Uplete-ți imima cu lumină, astfel încât să nu mai fie loc pentru întuneric.

### *Jurăminte interioare*

Jurămintele interioare sunt promisiuni sau declarații pe care le faci ca rezultat al așteptărilor negative pe care le ai. Jurămintele interioare sunt de obicei la nivel inconștient și corespund așteptărilor negative pe care le ai. De exemplu

#### **Așteptarea negativă**

„Cred/aștept...”

Probabil voi eșua.

Cele mai multe căsnicii eșuează.

Nimeni nu mă place.

Sunt urât.

Sunt mut.

Nu sunt bun.

Nu merit o viață bună.

Nu voi scăpa niciodată de datorii.

Nu merit binecuvântarea lui Dumnezeu.

Păcatul meu este de neiertat.

Copiii mei vor fi rebeli.

Viața este nedreaptă.

Satan este puternic.

Oamenii nu mă acceptă.

Trebuie să fiu perfect.

Bărbații nu plâng.

Dacă sunt transparent voi fi rănit.

Toți politicienii sunt răi.

Guvernul caută să mă facă.

Oamenii de afaceri evlavioși nu pot reuși.

#### **Jurământul interior care rezultă**

„Prin urmare...”

Nu voi încerca.

Nu mă voi dedica total soțului meu.

Voi fi eu neprietenos primul.

Mă voi ascunde.

Nu voi face tot ce pot.

Voi acționa conform impulsurilor mele rele.

Nu voi încerca să-mi îmbunătățesc viața.

Nu voi încerca să excelez din punct de vedere financiar.

Mă voi descurca pe cont propriu.

Mă voi ascunde de Dumnezeu.

Îi voi controla.

Nu voi avea încredere și mă voi retrage.

Voi încerca să nu-i atrag atenția.

Voi pune un zid de protecție.

Mă voi strădui din răsputeri.

Îmi voi reprima emoțiile.

Îmi voi ascunde slăbiciunile.

Nu voi avea niciodată încredere într-un politician.

Mă voi pregăti de asediu.

Îmi voi compromite integritatea.

Indiferent ce te-ai așteptat sau ți-ai jurat să obții, vei obține. Este atât de simplu. Primești exact ce crezi și exact ce ți-ai promis ție însuți (Matei 9:29). Dacă îți promiți eșec, vei eșua. Dacă îți promiți distrugere din mâna unui guvern rău, vei fi distrus de mâna unui guvern rău. Uită-te la aceste versete uimitoare din Vechiul Testament:

„Până când voi lăsa această rea adunare să cârtească împotriva Mea? Am auzit cârtirile copiilor lui Israel, care cârteau împotriva Mea. Spune-le «pe viața Mea», zice Domnul, «că vă voi face întocmai cum ați vorbit în auzul urechilor Mele!» (NUMERI 14:27-28)

Israeliiții au declarat iar și iar că vor muri în pustie. Ei se așteptau să moară. Ei au spus că vor muri și Dumnezeu a spus: „Vă voi da exact ce ați crezut și ce ați declarat. Veți muri în pustie.“

Asta a deșeurat de fapt planul lui Dumnezeu pentru viețile lor, deoarece Dumnezeu intenționase să le dea Țara Promisă. Dar așteptările lor negative și jurămintele interioare și declarațiile negative le-au adus distrugere în loc de planul lui Dumnezeu al binecuvântărilor Țării Promise. Ce adevăr dur pentru propriile noastre vieți. Noi putem rata binecuvântările lui Dumnezeu pentru viețile noastre crezând în negativismele demonice și declarându-le, în loc să credem în lucrurile pozitive ale Duhului Sfânt.

Desigur, înțelegi imediat că la fel de bine merg lucrurile, dacă nu cumva mai bine, când e vorba de cele pozitive. Dacă aștepti promisiunile lui Dumnezeu de binecuvântare și purtare de grijă și atenția Lui pentru tine, le vei primi și pe ele. Și se va face conform credinței tale și primești ceea ce spui. Deci petrece timp cu Domnul, rugându-L pe Duhul Sfânt să-ți arate orice jurământ interior pe care l-ai făcut și care îți controlează comportamentul și împiedică exprimarea deplină a noii vieți pe care El ți-a dat-o. Biruiește prin puterea Duhului din tine.

### *Pârâșul*

Esența lui Satan este să acuze. Cuvântul grecesc *diablos*, care este tradus „diavol“, înseamnă literal „acuzator“ sau „defăimător“. Lucrarea de bază a lui Satan este să acuze zi și noapte.

În Apocalipsa citim: „Și am auzit în cer un glas tare, care zicea: «Acum au venit **mântuirea și puterea și împărăția Dumnezeului nostru și stăpânirea Hristosului Lui**, pentru că pârâșul fraților noștri, care zi și noapte îi pâra înaintea Dumnezeului nostru, a fost aruncat jos.»“ (Apocalipsa 12:10, 11). Remarcați că mântuirea, puterea, împărăția lui Dumnezeu și stăpânirea Hristosului vin în viețile noastre când biruim și alungăm pârâșul.

Dacă esența caracterului lui Satan este să acuze, pe cine își petrece el timpul acuzând? În primul rând, așa cum am văzut aici în Apocalipsa, el îi acuză pe frați înaintea lui Dumnezeu. În Iov 1:9, Satan acuză motivația lui Iov înaintea lui Dumnezeu: „Oare degeaba se teme Iov de Dumnezeu?“ Cu alte cuvinte, „Sigur că Iov se teme de Tine și Te slujește. Uită-te la toate binecuvântările pe care i le-ai dat cu generozitate. El Te slujește numai din egoism. Nu Te iubește cu adevărat pe Tine, ci doar lucrurile pe care Tu i le dai.“

Acuzația fraților nu se limitează la sala tronului lui Dumnezeu. Fiecare evaluare negativă, fiecare judecată critică, fiecare gând acuzator împotriva altcuiva care își găsește drum în mintea noastră îl au ca



sursă pe pârâșul fraților. Când colaborăm cu scopurile lui rele și rostim cuvinte de acuzare împotriva fraților, limbile noastre sunt „aprinse de focul gheenei“ (Iacov 3:6). Când inimile noastre sunt pline cu înțelepciune demonică, gelozia, ambiția egoistă, revolta sau orice lucru rău își găsesc o casă confortabilă (Iacov 3:15,16).

De asemenea, Satan ne acuză și pe noi personal, provocându-ne, criticându-ne și condamnându-ne în propriii noștri ochi. Când Duhul Sfânt L-a dus pe Isus în pustie, Satan s-a întâlnit acolo cu El și a spus: „*Dacă* ești Fiul lui Dumnezeu...” (Luca 4:3). Auzi acuzația din acele cuvinte? „*Dacă* ești cu adevărat cine spui că ești...” El îți va face același lucru: „*Dacă* ești cu adevărat un copil de Dumnezeu, de ce te porți cum te porți? Dacă ești atât de spiritual, de ce nu te rogi mai mult? Dacă ai fi un bun creștin, ai citi Biblia mai mult. Nu te-ai mânia atât de des. Nu ai face asta. Ai face asta.” Iar și iar, acuzațiile se instalează în mintea ta, până când accepți judecata ca fiind validă și cedezi disperării.

Satan Îl acuză chiar și pe Dumnezeu în fața noastră. Amintește-ți, în Grădina Edenului, Satan (șarpele) i-a spus femeii: „Oare a zis Dumnezeu cu adevărat «Să nu mâncați din toți pomii din grădină?» Dar Dumnezeu știe că, în ziua când veți mânca din el, vi se vor deschide ochii și veți fi ca Dumnezeu, cunoscând binele și răul“ (Geneza 3:1, 5). Îl auzi punând la îndoială motivația lui Dumnezeu, acuzându-L pe Dumnezeu că încearcă în mod egoist să păstreze ceva bun pentru Sine? Mai ales când tindem deja spre depresie și autocompătimire, aceasta este o săgeată care își găsește ușor ținta în inimile noastre. „Chiar ți-a spus Dumnezeu că te iubește? Dacă Dumnezeu te-ar iubi cu adevărat, El nu ar lăsa să ți se întâmpe asemenea lucruri groaznice. Dacă Dumnezeu ar vrea, El i-ar putea opri pe acești oameni să-și bată joc de tine așa. Dacă Dumnezeu te-ar iubi atât de mult cât îi iubește pe alți oameni, El ți-ar da un serviciu mai bun, o casă mai drăguță, o căsnicie mai fericită. Dumnezeu nu te iubește deloc cu adevărat.“ Dacă accepți aceste acuzații, dacă nu le contești sursa și validitatea, ești pe drumul înfrângerii, la fel de sigur cum era Eva.

Roagă-L pe Domnul să te conștientizeze imediat atunci când gândurile tale acuză pe cineva – pe tine, pe altă persoană sau pe Dumnezeu. Preia autoritate asupra aceluia duh care încearcă să-ți contamineze mintea și să aducă separare și poruncește-i să tacă. Rostește tare și cu autoritate: „Satan, resping acuzația și te resping pe tine. Refuz să-ți dau loc în mintea mea. Eu sunt un copil al lui Dumnezeu și Duhul lui Hristos trăiește în mine. Mă împotrivesc ție și îți poruncesc să taci și să mă lași în pace chiar acum. Pleacă în Numele lui Isus Hristos!”

Apoi liniștește-te înaintea Domnului și roagă-L ca adevărul Lui în legătură cu acea situație să-ți umple inima și mintea. Îmbrățișează ce spune El și meditează la asta. Gândește-te la viziunea pe care El ți-o arată și nu lăsa loc în mintea ta pentru vrăjmaș.

## *Întotdeauna în mintea ta*

Am vorbit deja despre folosirea ochilor inimii pentru a-L vedea pe Isus cu tine când petreci timp în liniște cu El. Dar El este cu tine tot timpul, nu numai când te liniștești pentru a auzi ceva de la El. Cu cât dezvolți mai mult obiceiul de a recunoaște că El este chiar aici cu tine tot timpul, cu atât vei semăna mai mult cu El.

Biblia face o afirmație uimitoare: Dumnezeu îți garantează pace deplină dacă îți păstrezi mintea tare și stai în El, pentru că te încrezi în El (Isaia 26:3). Cuvântul pentru „minte“ folosit aici (*nota traducătorului: în versiunea în engleză a Bibliei*) este tradus în alte părți prin „imaginație“, astfel că Dumnezeu vrea ca tu să-ți păstrezi imaginația tare și concentrată asupra Lui. Dacă vei face asta te vei încrede în El și El îți va da pacea deplină.

Pe parcursul zilei tale, orice se întâmplă, privește la lumea spirituală și amintește-ți că El este acolo cu tine. Când ești mânios, frustrat, înfricoșat, stresat, îngrijorat, anxios, iritat sau plictisit, amintește-ți! Ia un moment să spui: „Doamne, lasă-mă să Te văd! Știu că ești aici cu mine. Deschide-mi ochii să văd ce faci chiar acum, chiar aici. Lasă-mă să Te aud.“ Când ești încântat, fericit, recunoscător, plin de speranță, inspirat sau bucuros, amintește-ți! Ia-ți un moment pentru a spune: „Doamne, lasă-mă să Te văd! Știu că ești aici cu mine. Deschide-mi ochii să văd ce faci chiar aici, chiar acum. Lasă-mă să Te aud.“

Să-L păstrezi mereu pe Domnul înaintea ta, să știi că El este întotdeauna cu tine indiferent prin ce treci va schimba modul în care trăiești. Să-ți ie doar un scurt moment pentru a te uita să vezi ce face El și să asculți ce spune El te va ajuta să te transformi în chipul dragului Lui Fiu. Când Îl vei vedea în viața ta, în fiecare situație, vei crește în încrederea în El și El îți va garanta pacea deplină în inimă.

## *Deosebiți voia lui Dumnezeu*

*Nu vă potriviți chipului veacului acestuia, ci să vă prefaceți prin înnoirea minții voastre, ca să puteți deosebi bine voia lui Dumnezeu cea bună, plăcută și desăvârșită. (ROMANI 12:2)*

Dorința lui Dumnezeu pentru tine este viața din belșug, neobișnuită, extraordinară, remarcabilă (Ioan 10:10). Voia lui pentru tine este tot ce este bun, plăcut și desăvârșit. Este buna Lui plăcere să-ți dea Împărăția lui Dumnezeu, care este neprihănire, pace și bucurie în Duhul Sfânt (Luca 12:32, Romani 14:17). Din păcate, mulți oameni nu-L văd așa. Ei cred că este o persoană cosmică ce strică bucuria, care își găsește plăcerea în suferința muritorilor. Este responsabilitatea ta plină de bucurie să-i dovedești lumii cum este voia lui Dumnezeu cu adevărat: bună, plăcută și desăvârșită. Faci asta umblând în voia Lui, trăind în fiecare zi pe baza ei. Și poți face asta numai când ți-ai înnoit mintea.

Când începi să gândești gândurile lui Dumnezeu și să-ți păstrezi ochii ațintiți asupra lui Isus întreaga zi, atitudinile tale vor fi schimbate. Când vei petrece timp să-L cunoști pe Domnul și să

experimentezi marea Lui dragoste pentru tine, comportamentul tău se va schimba. Și când tu te vei schimba, viața ta se va schimba. Vei experimenta pacea care întrece orice pricepere și bucuria de nedescris și deplină a slavei. Vei culege binecuvântările ascultării de legile lui Dumnezeu. Vei evita consecințele negative ale încălcării legilor lui Dumnezeu. Îți va merge bine. Și vei înfrunța dificultățile cu harul de a cunoaște dragostea Lui și prezența Lui cu tine prin orice se întâmplă. Viața ta va deveni o mărturie a bunătății lui Dumnezeu și a vocii Lui desăvârșite.

### *Resurse suplimentare*

- *Puterea supranaturală a unei minți transformate* – Bill Johnson
- *Minciunile pe care le credem* – Dr. Chris Thurman
- *Sfătuit de Dumnezeu* – Mark și Patti Virkler
- *Rugăciuni care vindecă inima* – Mark și Patti Virkler

### *Aplicație personală*

1. Citește următoarele versete, rugându-L pe Duhul Sfânt să îți vorbească prin ele: Ioan 10:10, Luca 10:19, 2 Corinteni 10:3-5, Iacov 4:7.

Care este planul vrăjmașului și ce promisiune ai primit referitoare la asta?

---

---

---

---

2. Ai avut o poreclă depreciativă când erai mai mic? Dacă te uiți acum la viața ta, poți să vezi vreun mod în care te-a afectat acea poreclă? Chiar dacă tu nu recunoști vreo consecință a acestei porecle, Isus vrea să te vindece și să te elibereze de influența ei. Mărturisește orice moduri în care ai acceptat sau îmbrățișat porecla și toate conotațiile ei, crezând că ele erau o reflecție adevărată a ta. Prin harul lui Dumnezeu, iartă-i pe cei care te-au strigat astfel și iartă-te pe tine pentru că ai acceptat asta. Roagă-L pe Domnul să rupă puterea poreclei în viața ta și să te elibereze de efectele ei. Roagă-L să-ți dea un nou nume care să proclame cum te vede El pe tine și să reverse binecuvântările Lui peste tine (Apocalipsa 2:17).

Nu-i permite vrăjmașului să te înșele să continui să porți vechile cuvinte distructive în ideea că ele sunt adevărate, deci trebuie să le crezi. Dacă este contrar cu ceea ce spune Dumnezeu, este o munciună. Nu-i mai îngădui niciodată minții tale să se gândească la tine conform poreclei vechi, ci numai conform cu noul tău nume.

- 
- 
- 
3. Ai recunoscut vreun cuvând de blestem menționat în acest capitol, sau ți-au amintit ele de ceva care s-a spus despre tine? Ai fost conștient de puterea acelor cuvinte de a-ți influența viața? Poți să recunoști acum vreun domeniu din viața ta care a fost în robie din cauza acelor cuvinte?

Roagă-L pe Domnul să-ți reveleze orice cuvânt de blestem care a fost rostit peste tine, apoi urmează modelul oferit în acest capitol pentru a te elibera de puterea fiecăruia dintre ele.

- 
- 
- 
4. Conform Matei 9:29, de ce au putere așteptările negative?

- 
- 
- 
5. Îți amintește Duhul Sfânt de vreo așteptare negativă pe care o ai? Asigură-te că îți iei timp să-L rogi să-ți reveleze orice moduri prin care îți pui credința în orice care este contrar Lui și cuvântului Lui. Apoi urmează modelul oferit în acest capitol pentru a birui fiecare așteptare negativă, asigurându-te că ascuți vocea Duhului din tine pe tot parcursul.

- 
- 
- 
6. Ce jurăminte interioare ai făcut bazându-te pe așteptările tale negative? Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți cerceteze inima și să-ți aducă aminte orice jurăminte subconștiente pe care le-ai făcut și care sunt contrare vocii iubitoare a lui Dumnezeu pentru tine. Ia-ți timp să-L lași să-ți vorbească și notează conversația. Notează adevărul Lui care alungă minciunile. Notează viziunea Lui pentru tine, care biruiește orice jurământ interior negativ pe care l-ai făcut în trecut.

- 
- 
7. Te uiți uneori la alți oameni și le atribui motive rele bazându-te pe aparențele exterioare? Când cineva te ofensează sau te rănește, acuzi în sinea ta caracterul, inteligența, evlavia sau intențiile lor? Tinzi să-i judeci pe alții după standardele pe care le-ai stabilit pentru tine sau pentru „creștini“ sau „oameni buni“ sau „oameni maturi“? Când conștientizezi că adopți astfel de gânduri, îi dai biruință vrăjmașului în mintea și în inima ta?

Roagă-L pe Duhul Sfânt să te conștientizeze în legătură cu orice moment în care accepți acuzația diavolului împotriva altcuiva. Roagă-L pe Duhul Sfânt să îți arate adevărul și să-ți dea harul de a respinge șoaptele dușmanului și de a asculta doar Adevărul Duhului. Fă orice gând rob ascultării de Hristos!

---

---

---

---

8. Ai fost o victimă a acuzațiilor lui Satan adresate de tine tot ție? Ți-ai pus la îndoială mântuirea sau spiritualitatea sau dedicarea ta față de Dumnezeu pe baza a ceva diferit de promisiunile și indicațiile lui Dumnezeu pentru tine? Când îți vin astfel de gânduri, împotrivește-te lor, respinge-le și înlocuiește-le cu adevărurile pe care Duhul Sfânt le-a revelat inimii tale. De aceea este atât de important timpul petrecut meditănd asupra Scripturilor și dialogând cu Domnul prin jurnalul în ambele direcții. Trebuie să ai în inima ta adevărul revelat care a dus la nașterea credinței pentru a birui minciunile dușmanului. Trebuie să fii plin de lumină, astfel încât întunericul să nu găsească loc în tine.
- 
- 
- 
- 

9. Ai auzit în mintea ta acuzații ale lui Satan la adresa lui Dumnezeu? Te-ai întrebat dacă El chiar te iubește atât de mult cât spun Scripturile că te iubește? Te-ai uitat la circumstanțele din viața ta și te-ai întrebat de ce El nu intervine așa cum crezi cu că ar trebui? Te-ai îndoit de faptul că promisiunile Lui sunt reale pentru tine, având în vedere ce fel de persoană ai fost? Acele gânduri sunt atacuri din partea vrăjmașului tău și tu ai autoritate să le faci roabe, să li te opui, să le legi și să-i poruncești dușmanului să tacă și să te lase în pace. Apoi liniștește-te înaintea Domnului și cere ca adevărul Lui să-ți umple inima și mintea. Primește ce spune El

și meditează la asta. Gândește-te la viziunea pe care El ți-o arată și nu lăsa loc în mintea ta pentru vrăjmaș.

---

---

---

---

10. Săptămâna care urmează practică menținerea imaginației tale asupra Domnului. Roagă-L pe Duhul Sfânt să-ți amintească și, de câte ori o face, spune repede: „Doamne, lasă-mă să Te văd aici și acum. Lasă-mă să Te aud.“ Apoi deschide-ți ochii și ochii inimii pentru a percepe lumea spirituală din jurul tău. Cum îți schimbă asta percepția asupra realității?

---

---

---

---

11. Alege unul dintre versetele din acest capitol pentru a-l ascunde în inima ta prin meditație și memorare.

#### ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți-vă răspunsurile la întrebări. Bucurați-vă unii de victoria celorlalți. Încurajați-vă unii pe alții în slăbiciunile voastre.

2. Împărtășiți versetele memorate și motivele pentru care le-ați ales pe acestea. Cum v-a slujit Domnul prin ele?

3. Scrieți în jurnal împreună după modelul din Activitățile de Grup de la Capitolul 9.

## *Păcate care persistă*

Ai ajuns până aici și ai crescut atât de mult în cunoașterea căilor lui Dumnezeu, în dragostea ta pentru El și în umblarea prin credință! Crești în încrederea că recunoști vocea lui Dumnezeu pe măsură ce petreci timp împărtășind în fiecare zi cu El dragoste. Devii mai sigur de dragostea Lui copleșitoare pentru tine când stai de vorbă cu El, te închini Lui, îți ascuți visele și meditezi la cuvintele Lui pentru tine în inima ta și prin Scripturi. În fiecare zi, devii mai asemănător cu Tatăl când exprimi dragostea Lui prin tot ce faci și ce spui. Ai învățat că ascultarea de Dumnezeu este în beneficiul tău și cum să rezisti ispitei și să trăiești o viață sfântă prin puterea Duhului Sfânt. Devii tot mai asemănător cu Isus în fiecare zi!

Dar e posibil să fie domenii din viața ta în care ai dificultăți în a te preda Domniei lui Isus. Pot exista anumite ispite în care continui să cazi și obiceiuri despre care știi că sunt greșite, și totuși nu pari să le lași. În acest capitol ne vom uita la alte două efecte ale morții și învierii lui Isus care, dacă le vei primi prin credință, îți vor da plusul de putere de care ai nevoie pentru a birui fiecare păcat și ispitire a dușmanului.

### *Se transmite în familie*

Există un păcat anume împotriva căruia te lupți și pe care îl vezi și la alți membri ai familiei tale? Te trezești luptându-te cu aceleași slăbiciuni și frustrări care le-au afectat lor viețile? Există o tendință spre dependență care se transmite în familia ta? Există vreun „defect de caracter“ care își tot arată fața urâtă?

Poate te confrunți cu mai mult decât cu influențele mediului și cu un comportament învățat. Poate te lupți cu ceva mai adânc decât genetica și mai puternic decât obiceiurile. În timp ce societatea te numește victimă și biserica te numește om firesc, în timp ce Freud dă vina pe impulsul tău sexual și antropologistii, pe cultură, în timp ce psihologii vorbesc despre influența relativă a mediului și a eredității, Biblia vorbește despre păcate și blesteme generaționale. Conform Cuvântului lui Dumnezeu, circumstanțele care îți afectează viața sunt influențate direct în lumea spirituală de stilul de viață al părinților și strămoșilor tăi (Exod 20:5). Păcatele generațiilor anterioare îți pot infecta viața, făcând mai grea biruința asupra lor decât dacă ar fi doar ale tale. Și sub Legea lui Dumnezeu ele pot aduce în viața ta blesteme care vor împiedica revărsarea binecuvântărilor lui Dumnezeu către tine.

Isus te-a răscumpărat din blestemul legii devenind blestem pentru tine. Dar, până când îți însușești tu personal această răscumpărare în propria ta viață, blestemul încă operează. Când tu personal ieși din crucea lui Isus Hristos și o pui prin credință între tine și strămoșii tăi, imediat toate acele păcate și blesteme generaționale care au venit în jos peste tine și copiii tăi ajung la un final abrupt și absolut. Ele sunt absorbite de cruce, pentru că Isus a plătit deja prețul și a suferit pedeapta. Puterea lor asupra ta este frântă datorită credinței tale în lucrarea lui Isus pe cruce.

Poți fi eliberat de energiile negative ale păcatului strămoșilor tăi. Poți să trăiești o viață de libertate față de puterea blestemelor generaționale. Poți să te apropii liber de izvoarele mântuirii, deoarece canalele harului lui Dumnezeu pot fi curățate de orice le obstrucționează. Copiii tăi pot începe viața cu tăbliță nouă, neîmpovărați de consecințele vreunui păcat care nu este al lor. Tot ce trebuie să faci este să primești prin credință.

Începând de azi, poți fi o persoană mai bună, un creștin mai bun, un soț mai bun, un părinte mai bun. Începând chiar din acest moment poți fi eliberat de puterea păcatelor și blestemelor generaționale care te-au influențat și te-au hărțuit toată viața. Doar cuvintele de mai jos nu îți vor putea aduce libertatea. Trebuie să le rostești din inimă, cu credință. Citește cu atenție rugăciunea întâi, asigurându-te că înțelegi și că poți afirma din toată inima fiecare cuvânt. Apoi citește-o în rugăciune, din inimă, folosindu-ți ochii inimii pentru a vedea realitățile spirituale despre care vorbești.

*„Doamne Isuse Hristoase, cred că Tu ești Fiul lui Dumnezeu și singura cale către Dumnezeu; și că Tu ai murit pe cruce pentru păcatele mele și ai înviat din morți. Renunț la toată rebeliunea mea și la tot păcatul meu și mă supun Ție ca Domn al meu. Îmi mărturisesc toate păcatele înaintea Ta și Te rog să mă ierți – mai ales orice păcat care m-a expus la un blestem. [Dacă Duhul Sfânt îți amintește de păcate specifice pe care le-ai comis, bazează-te pe harul Lui pentru a te pocăi sincer și întoarce-te de la ele.]*

*Eliberează-mă și de consecințele păcatelor strămoșilor mei. Printr-o decizie a voinței mele, îi iert pe toți cei care mi-au făcut rău sau au greșit față de mine – așa cum vreau să mă ierte Dumnezeu pe mine. În special îi iert pe... [Când Duhul Sfânt îți aduce aminte de numele sau fețele unor oameni, bazează-te pe harul Lui pentru a lua decizia să-i ierți acum.]*

*Renunț la orice contact cu orice element ocult sau satanic – dacă am „obiecte de contact“ mă angajez să le distrug. Anulez orice pretenții ale lui Satan asupra mea. Doamne Isuse, cred că pe cruce Tu ai luat asupra Ta fiecare blestem care ar fi putut veni vreodată asupra mea. Așa că Te rog acum să mă eliberezi de orice blestem de peste viața mea – în Numele Tău, Doamne Isuse Hristoase!<sup>1</sup> Pun crucea lui Isus Hristos între strămoșii mei și mine când eram copil în pântecele mamei mele. Poruncesc păcatelor și tuturor blestemelor de la strămoșii mei care le însoțesc să se oprească la crucea lui Isus Hristos și libertatea și eliberarea să curgă în jos de la cruce spre copilul din pântece.*



(Dumnezeu trăiește în afara timpului, deci asta nu constituie o problemă pentru El. Folosește-ți ochii inimii pentru a-ți crește credința; vezi realitatea spirituală care se întâmplă în timp ce te rogi.)<sup>2</sup>

*Prin credință primesc acum eliberarea mea și Îți mulțumesc pentru asta. Doamne, mă deschid acum să primesc binecuvântarea Ta în toate modurile în care vrei să mi-o acorzi.*“

Slavă Domnului! El te-a răscumpărat din blestemul legii!

1 *Binecuvântare sau blestem: Tu alegi* de Derek Prince. Chosen Books, ©1990. p.196

2 *Rugăciuni care vindecă inima* de Mark Virkler. Bridge-Logos Publishers, ©2000. p.54

### *Dușmanii invadatori*

Un alt motiv pentru care poți avea dificultăți în a obține victoria în orice domeniu din viața ta poate fi acela că acțiunile tale de dinainte de a fi născut din nou au deschis ușa vrăjmașului – demonii – să se atașeze de tine. Nu te panica! Nu am alunecat spre vreun soi de spectacol fantastic de groază. Așa cum am spus mai devreme, tu ai un dușman care e real și care are ajutoare, și acele ajutoare sunt cunoscute ca demoni. Ei favorizează boala sufletului și a trupului, cum ar fi gânduri nedumnezeiești compulsive, frici, păcate și boli. Un sfert din lucrarea de pe pământ a lui Isus a presupus alungarea duhurilor și în Biserica Primară, când oamenii veneau la Hristos, era normal să treacă prin eliberare înainte chiar să fie botezați (*Satan: tradiția creștină timpurie*, de Jeffrey Burton Russell. Cornell University Press © 1981 page 101)

Înainte să vii la Hristos, umblai în puterea lui Satan și a oștirilor lui (Efeseni 2:2, 3). Probabil aveai anumite păcate obișnuite care păreau doar o parte a ceea ce erai tu. Le-ai accepta sau chiar le-ai îmbrățișat. Văzând cât de mult îți plăcea să faci acele lucruri care erau parte din împărăția lui Satan, un duh poate a venit și s-a atașat de acea parte a personalității tale – sufletul sau mintea ta.

Sau poate ai fost implicat în vreun fel de religie ne-creștină sau te-ai oferit în vreun fel pe tine sau resursele tale unui dumnezeu diferit. Acel „dumnezeu“ era de fapt un demon și el a fost mai mult decât fericit să ia ceea ce i-ai oferit. Și să te deschizi spre lumea spirituală în afara acoperirii lui Isus Hristos te-a deschis față de invazia dușmanului, deci, dacă ai fost implicat în vreun fel de meditație care nu avea în centru pe Tatăl, Fiul sau Duhul Sfânt, probabil ai nevoie de eliberare.

Vestea bună este că, deoarece ți-ai curățat viața prin supunerea Ta față de Domnul și abandonarea păcatelor din trecutul tău, orice duhuri care au fost atașate de tine încep să se simtă foarte inconfortabil! Când te-ai bazat pe Duhul Sfânt pentru a birui păcatele din viața ta, ai slăbit legăturile legale care le-au permis duhurilor accesul la tine. Când ești pregătit să le poruncești să plece, ele vor fi gata să plece.

Unul dintre studenții mei a venit la mine pentru consiliere. El era plin de Duhul Sfânt, lider activ în biserica lui și total dedicat Domnului. Totuși, încă se lupta cu dependența de pornografie. Ura asta și

a făcut tot ce a știut pentru a birui. S-a pocăit, a postit, s-a rugat, a memorat versete din Scriptură, a scris în jurnal – a aplicat fiecare disciplină spirituală pe care o știa, și totuși însă era sub control. L-am slujit pentru eliberare și au fost scoase câteva duhuri. Imediat el a recunoscut diferența în viața lui. Înainte, atracția pornografiei era atât de puternică, încât se simțea incapabil să reziste. Acum, era la fel ca oricare altă ispită din viața sa. Era liber să reziste prin puterea Duhului, conform propriei lui alegeri. Am păstrat legătura cu el de-a lungul anilor și el a rămas liber. Binecuvântat să fie Domnul și Mântuitorul nostru!

Înainte să te adresezi duhurilor, vei vrea să te pocăiești de orice păcate care le dau demonilor un cap de pod legal în viața ta. Aceste păcate pot include mânia, neiertarea și amărăciunea față de tine însuși sau față de altcineva, trăirea în păcate flagrante, implicarea prezentă sau trecută în religii false sau idolatrie, sau artefacte din religii false.

Apoi, dacă ești gata să fii eliberat, rostește, cu voce tare, renunțând la duhuri și poruncindu-le să plece. Îndreaptă-ți voința împotriva lor. Rostește cu autoritate: *„Duh de \_\_\_\_ (oricare ar fi păcatul care te controlează, așa numești și duhul), vin împotriva ta în Numele lui Isus Hristos. Renunț la tine și la păcatul \_\_\_\_.* Mă pocăiesc de \_\_\_\_ și primesc iertarea și curățarea prin sângele lui Isus Hristos. Nu te mai vreau în viața mea. Poruncesc acestui duh să plece acum în Numele lui Isus. Sunt umplut cu Duhul Sfânt al lui Dumnezeu și nu mai este loc pentru tine în viața mea. Trebuie să pleci acum“ (Luca 10:17). Adesea apare un oftat sau o tuse sau o altă manifestare ușoară atunci când duhul pleacă. Poți repeta rugăciunea de câteva ori dacă este nevoie.

Când ești sigur că a plecat (și vei ști), continuă să rostești cu voce tare: *„Duhule Sfânt, vino și umple acest spațiu care a rămas liber.“* Apoi mergi și nu mai păcătuiești, ca să nu atragi ceva mai rău decât cel de care tocmai ai fost eliberat (Matei 12:43-45).

Dacă simți că duhul se agită, dar nu pleacă, este din cauză că încă are o rădăcină legală care îi permite să stea. În acest caz, roagă-te și cere-I Domnului să-ți arate de ce ancoră legală se agață duhul și apoi onorează gândurile spontane care vin spre tine, deoarece ele sunt vocea lui Dumnezeu care instruieste în legătură cu lucrurile de care mai ai nevoie să te pocăiești. Pocăiește-te și declară că, din această zi, prin puterea Duhului, vei trăi în neprihănire în acest domeniu. Spune-i duhului că-l respingi și poruncește-i să plece.

Dacă nu experimentezi libertate totală după ce te-ai adresat tu însuși duhurilor, este înțelept să cauți ajutorul unui consilier prin rugăciune cu experiență. Verifică împreună cu secretarul bisericii tale sau cu departamentul de consiliere să vezi dacă oferă vindecare interioară și eliberare. Dacă nu, poți căuta alte biserici din zona ta și-l poți întreba pe secretar dacă biserica lui oferă consiliere prin rugăciune care slujește eliberare și vindecare interioară. Când găsești una care spune că da, cere să faci o programare. Libertatea ta este în joc. Fă orice e nevoie pentru a o obține.

## *Liber cu adevărat*

Isus a făcut tot ce e nevoie pentru a te elibera de orice robie față de păcat. Pășește în libertatea pe care ți-o oferă El crezând și primind-o prin credință. Dacă Fiul te eliberează, vei fi cu adevărat liber (Ioan 8:36)!

## *Resurse suplimentare*

- *Rugăciuni care vindecă inima* – Mark și Patti Virkler
- *Ghid biblic de eliberare* – Randy Clark
- *Cum să scoți duhuri* – Doris Wagner
- *Binecuvântare sau blestem: tu alegi* – Derek Prince
- *Să restaurăm fundațiile* – Chester și Betsy Kylstra
- *Să rupem blestemele generaționale* – Marilyn Hickey

## *Aplicație personală*

1. Dacă nu ai făcut încă asta, petrece timp lăsându-L pe Duhul Sfânt să-ți reveleze orice păcate și blesteme generaționale care ți-au afectat viața. Roagă-te rugăciunea credinței referitor la fiecare dintre cele pe care ți le revelează El. Amintește-ți să-ți folosești ochii inimii pentru a te uita la lucrarea Domnului.

---

---

---

---

2. Întreabă-L pe Domnul dacă sunt duhuri care te țin în robie să păcătuiești sau să fii bolnav. Fă ce e nevoie pentru a-ți câștiga libertatea completă. Ai fost creat să ai autoritate peste orice dușman spiritual. Nu lăsa această înșelare să te mai țină sub puterea ei nicio zi în plus.

---

---

---

---

## ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Rugați-vă împreună ca grup să rupeți păcatele și blestemele generaționale. Ajută fiecare persoană să aprofundeze realitatea din viața ei descriind ce vezi în lumea spirituală în timp ce te rogi.
2. Oferă o oportunitate de eliberare pentru oricine solicită asta.
3. Scrieți împreună în jurnal după modelul de la Activitățile de Grup din Capitolul 9.

## *Când vin necazuri*

Dumnezeu te iubește și are un plan minunat pentru viața ta! Dorința Lui este ca tu să umbli în neprihănire, pace și bucurie în Duhul Sfânt. El a venit în lume să distrugă lucrarea diavolului și să-ți dea o viață uimitoare, din belșug, neobișnuită, extraordinară, remarcabilă. El vrea să prosperi și să fii sănătos și să găsești succesul în toate domeniile în care te implici. El vrea să trăiești viața cea bună!

Dar am fi neglijenți dacă te-am lăsa să crezi că acum, că ești creștin, viața ta va fi perfectă, că vei obține toate lucrurile pentru care te rogi, că nu vei avea niciodată vreo problemă și că totul va merge cum vrei tu. Ar putea fi drăguț, dar realitatea nu este așa. Dumnezeu nu te-a mântuit ca să-ți ia toate problemele; altfel, ar putea să te ia pur și simplu acasă în Cer imediat ce ai fost născut din nou. Dar nu acesta este planul Lui. Noi suntem în lume, dar nu suntem din lume. În lume vom avea probleme, dar tot putem să ne bucurăm pentru că Isus a biruit lumea și El ne va da și nouă biruință (Ioan 16:33).

Biblia spune că nu ar trebui să fim surprinși când trecem prin încercări, ispite, prigoană și chiar persecuție.

*Preaiubiților, nu vă mirați de încercarea de foc din mijlocul vostru, care a venit peste voi ca să vă încerce, ca de ceva ciudat, care a dat peste voi, dimpotrivă, bucurați-vă, întrucât aveți parte de patimile lui Hristos, **ca să vă bucurați și să vă veseliți și la arătarea slavei Lui** (1 PETRU 4:12, 13).*

*Frații mei, **să priviți ca o mare bucurie** când treceți prin felurite încercări, ca unii care știți că încercarea credinței voastre lucrează răbdare. Dar răbdarea trebuie să-și facă desăvârșită lucrarea, pentru ca să fiți desăvârșiți, întregi și să nu duceți lipsă de nimic. (IACOV 1:2-4)*

Ai remarcat cuvintele scoase în evidență în aceste versete? Noi suntem încurajați să ne bucurăm și să fim veseli când trecem prin încercări! Este un soi de tendință masochistă pe care se presupune că trebuie să o cultive creștinii? Deloc. Noi nu ne bucurăm pentru că suferim; ci ne bucurăm pentru că știm că dacă suntem supuși Domnului și depindem de El să ne treacă prin momentele grele vom crește în har și vom deveni mai mult ca Isus. Când ne păstrăm credința în dragostea și bunătatea Lui față de noi, chiar în fața unor circumstanțe care par să sfideze această credință, El Se va revela nouă și în noi și vom deveni puternici în El. Exact așa cum ne întărim mușchii fizici prin rezistență, și credința noastră este întărită când o exersăm, chiar dacă este greu.

Dar de ce trebuie să avem probleme? Ele pot apărea ca mici iritări, ca atunci când cineva ne taie calea în trafic, sau ca tragedii care ne copleșesc, cum ar fi aceea de a pierde pe cineva pe care îl iubim. Să știm cum a apărut problema în viața noastră și cum vrea Domnul să răspundem la asta face

diferența dacă vrem să ne ocupăm de ea cu har și pace, ridicându-ne de partea cealaltă biruitori și mai asemănători cu Isus.

### *Consecințele păcatelor mele*

Am vorbit deja despre faptul că, atunci când încalcăm legile lui Dumnezeu, există consecințe. Pocăința de păcatul nostru nu anulează automat aceste costuri. Dacă ne-am mințit soțul, relația va fi deteriorată și va fi nevoie de timp pentru a reconstrui încrederea. Dacă ai furat de la șeful tău, îți poți pierde serviciul și poți avea probleme să găsești unul nou. Acesta nu este un atac al vrăjmașului, nici o pedeapsă de la Dumnezeu. Este o consecință naturală a alegerilor pe care le-ai făcut tu însuși. Dacă încalci legea țării, poți petrece timp în închisoare. Dacă îți lași stomacul să fie dumnezeul tău și constant mănânci nesănătos în exces, alimente necurate, trupul tău poate fi slăbit, bolnav sau suferind și va fi nevoie de timp pentru a-l rezidi.

Dacă te-ai pocăit sincer de păcatul tău și te-ai întors de la el, foarte rar Domnul va șterge în mod suveran consecințele păcatului tău, dar tu nu trebuie să te aștepti ca El să facă asta. În schimb El va vrea probabil să folosească efectele negative ale acțiunilor tale ca pe o oportunitate de a lucra la inima ta, de a te învăța și modela după chipul Lui.

Dacă în viața ta te confrunți cu probleme care sunt rezultatul propriilor tale alegeri și acțiuni păcătoase, pocăiește-te și petrece timp vorbind cu El folosind jurnalul în ambele direcții. Întreabă-L cum vrea El să răspunzi la circumstanțele nefericite în care te afli. Întreabă-L ce vrea să schimbe în tine prin această perioadă de încercare. Roagă-L să-ți arate cum vrea El să fii când treci de partea cealaltă în biruință. Supune-te Lui cu smerenie, gândește-te la cuvintele Lui, meditează asupra viziunii Lui, și îngăduie-i neprihănirii să triumfe.

### *Consecințele păcatului altcuiva*

Din păcate, trăim într-o lume plină de păcătoși și acțiunile celorlalți ne afectează. Un motociclist nervos îți poate tăia calea. Un coleg răuvoitor poate face afirmații batjocoritoare despre tine sau poate pune responsabilități în plus asupra ta, în timp ce el își asumă meritele pentru succesele voastre. Un hoț poate intra în casa sau în mașina ta. Poți fi căsătorit cu o soție necredincioasă care îți cheltuie banii până când bat la ușa voastră creditorii. Oamenii lacomi, aroganți sau nedrepti aflați în poziție de autoritate ne pot târî în războaie în care este distrusă inocența, sunt frânte trupurile și sunt pierdute vieți. Păcatele altor oameni ne afectează în fiecare zi până în punctul în care nu mai putem avea control.

Îți poți imagina cum ar fi să fii atât de urât de propriii tăi frați încât să încerce să te omoare? În ultimul minut, ei au decis că ar fi mai bine să câștige niște bani de pe urma ta, așa că te-au vândut ca

sclav. Și apoi, din cauza minciunilor soției stăpânului tău, ai fost aruncat în închisoare pentru o faptă pe care nu ai comis-o! Cu siguranță Dumnezeu nu ar permite ca asta să i se întâmple cuiva pe care îl iubea! Și, dacă asta chiar s-ar întâmpla, ai avea cu siguranță dreptul să fii mânios și supărat pe Dumnezeu și pe toți oamenii care te-au tratat atât de nedrept, nu?

Ei bine, este exact ce i s-a întâmplat unui bărbat numit Iosif în Vechiul Testament (Geneza 37, 39-48). Dar, în loc să se supere pe Dumnezeu și să decidă că lui Dumnezeu nu-I păsa de el, așa că îi era mai bine pe cont propriu, Iosif s-a supus lui Dumnezeu. El a fost atât de onorabil și de încredere în timpul robiei lui, încât, chiar și ca rob și ca prizonier, s-a ridicat în poziții de încredere și autoritate. El a rămas umil în fața ochilor lui Dumnezeu, niciodată furios pe nedreptățile pe care le-a suferit, ci mai degrabă trăind o viață plăcută Domnului.

Și, pentru că a fost curat înaintea lui Dumnezeu, Dumnezeu a putut să ia aceste lucruri rele care i-au fost făcute și să le întoarcă pentru a împlini planurile Lui pentru Iosif. În cele din urmă, Iosif a ajuns al doilea cel mai puternic om din țara Egiptului și frații lui au ajuns sub autoritatea lui. În loc să se răzbune pe ei sau chiar să le ceară să-i prezinte scuze, el a declarat: „Dumnezeu m-a trimis aici ca să vă scap viața! Chiar dacă voi v-ați gândit să-mi faceți rău, Dumnezeu a schimbat răul în bine ca să se îplinească ceea ce se vede azi, și anume, să scape viața unui popor în mare număr“ (Geneza 45:5, 50:20).

La fel, Dumnezeu poate folosi intențiile rele ale altor oameni pentru a te propulsa spre destinul tău, *dacă Îi rămâi credincios*. Dacă te vaiți și te plângi de cât de rău ești tratat; dacă decizi să te răzbuni pe cei care te abuzează; dacă interpretezi momentele grele ca pe un semn că Dumnezeu nu te iubește sau că te-a abandonat – nu vei face decât să te lupți singur, mânios și amărît. Dar dacă îți păstrezi credința în Dumnezeul tău, El poate folosi orice în avantajul tău.

Când consecințele păcatelor altor oameni vin asupra vieții tale, atunci ai nevoie să alegi la Dumnezeu pentru protecție, pentru grijă și pentru înțelegere. El știe ce se întâmplă, dar vrea să-ți exprimi întreaga inimă și frustrările și mânia înaintea Lui. Însă nu e suficient. Odată ce ți-ai vărsat emoțiile, oprește-te în prezența Lui și așteaptă răspunsul Lui. Lasă-L să-ți spună ce vrea El în legătură cu situația respectivă. Lasă-L să ți-o arate din perspectiva Lui. Lasă-L să folosească momentele grele pentru a te modela după chipul Fiului Lui Care, când a fost batjocorit și disprețuit, nu a răspuns cu abuz, ci a iertat și S-a supus Tatălui.

Nu poți face asta de unul singur; trebuie să te încrezi în puterea Duhului Sfânt de a te face ca El, de a-ți da și dorința de a ierta, și capacitatea de a face asta. Roagă-L ca mila Lui și harul Lui să-ți schimbe inima astfel încât să răspunzi în modul în care vrea El să o faci. Continuă să te uiți la El și la cuvintele și viziunile Lui pentru tine, nu la relele care ți-au fost făcute.

Orice faci, NU rula iar și iar în mintea ta filmul ofensei! Asta înseamnă să-ți umpli mintea cu întuneric, nu cu Lumina lui Isus Hristos. Nu vei putea niciodată să ierți și să te vidneci dacă revezi încontinuu nedreptatea. Trebuie să faci orice gând rob și să revezi în loc viziunea lui Dumnezeu. Numai atunci vei fi un biruitor.

Amintește-ți, acțiunile altor oameni nu sunt responsabilitatea ta. Tu Îi dai socoteală lui Dumnezeu numai de reacțiile și răspunsurile tale. Nu contează cât de mult s-a păcătuțit împotriva ta; Dumnezeu îți poate da har să umbli în dragoste doar dacă Îi dai șansa aceasta.

### *Ai ratat vocea Lui blândă, liniștită*

Dumnezeu a promis că El ne va călăuzi pe calea pe care trebuie să mergem (Isaia 48:17). Din nefericire, uneori, din cauză că suntem preocupați de problemele vieții, ratăm gândurile Lui spontane care ar putea face calea noastră mai lină. De exemplu, când te speli pe dinți într-o dimineață ai un gând: „Ar trebui să merg la muncă azi pe Strada Oak.“ Dar în timp ce te îmbraci te gândești mai mult la asta: „De obicei merg pe Strada Maple, pentru că e mai rapid. Dacă merg pe Oak trebuie să plec cu cinci minute mai devreme. O să merg tot pe Maple.“

Deci pleci la muncă urmând ruta ta obișnuită. Dar la jumătatea străzii Maple o conductă de apă s-a spart și vehiculele de intervenție blochează traficul. Mașinile stau în coloană și nu e niciun drum de ieșire. Sfârșești prin a întârzia la muncă douăzeci de minute și prin a rata o întâlnire importantă. Cum răspunzi la asta? Te superi pe Dumnezeu că te-a făcut să întârzi? Dai vina pe cel rău pentru că te hărțuiește? Te mâni pe tine însuși pentru că nu ai urmat gândul acela spontan care acum recunoști că a fost de la Domnul?

Niciunul dintre aceste răspunsuri nu ar fi productiv, deci de ce să nu luăm asta ca pe o oportunitate de a învăța? Domnul a spus: „Urechile tale vor auzi după tine glasul care va zice: «Iată drumul, mergeți pe el!» când veți voi să vă mai abateți la dreapta sau la stânga“ (Isaia 30:21). Doar ai experimentat asta personal, deci acum știi cum sună vocea lui Dumnezeu mai bine decât știai înainte. Vei fi mai capabil să-L recunoști pe viitor, astfel încât te vei grăbi mai mult să ascuți de instrucțiunile Lui.

Și să presupunem că ai plecat mai devreme și ai luat-o pe Strada Oak. Poate nu o să știi niciodată despre blocajul de pe Maple, deci poate nu o să știi niciodată cum te-a protejat Dumnezeu. Au fost momente când m-am simțit călăuzit să merg la o anumită conferință sau să evit o anumită întâlnire și nu am înțeles niciodată de ce. În acele momente aș fi tentat să spun: „Ei bine, a fost doar imaginația mea. Cu siguranță Dumnezeu nu avea nimic pentru mine acolo.“ Dar am ales să nu cred asta. Am ales să cred că Dumnezeu mă călăuzea și că ascultarea mea fie m-a protejat de rău, fie a produs binecuvântare în viața mea.



Prietena noastră Diane a împărtășit o astfel de istorie cu potențiale consecințe grave. „Sora mea și cu mine eram pe autostradă, mergând la un film. În drum, îmi tot venea în minte gândul să o luăm pe prima ieșire. L-am ignorat o vreme, dar nu dispărea. În cele din urmă, i-am spus sorei mele că vom merge la film pe un drum diferit și am ieșit de pe autostradă. Când am ajuns acasă, mama mea s-a grăbit la ușă și a spus: «Sunteți bine?» I-am spus că da și apoi am întrebat ce era în neregulă. Ea a zis că atunci când am plecat ne-a văzut implicate într-un accident cumplit de mașină. Așa că a început să se roage iar și iar și nu s-a oprit până când nu a simțit că eram în siguranță. I-am spus despre impresia pe care am avut-o, să ies de pe autostradă, și când i-am spus la ce oră fusese am văzut că era exact ora la care ea s-a oprit din rugăciune. Coincidență? Nu cred.“ (Mark și Patti Virkler, *4 chei pentru a auzi vocea lui Dumnezeu* - Shippensburg, PA: Destiny Image Publishers, 2010 - 131-132).

Diane și mama ei au ascultat de avertismentele Domnului, au acționat conform lor și au fost protejate de o potențială tragedie. Au fost momente în care, din nefericire, am ignorat acele gânduri spontane sau m-am convins singur să nu le urmez, și m-am trezit fără documentele de care aveam nevoie sau pierzând o conexiune importantă. Uneori sunt doar mici necazuri, dar Dumnezeu vrea să ne protejeze chiar și de problemele mărunte.

O altă prietenă ne-a spus despre un moment în care a ignorat vocea Domnului, spre regretul ei: „Era în timpul construcției [clădirii bisericii noastre] și în fiecare seară din timpul săptămânii și în toate zilele de sâmbătă ne adunam în calitate de congregație pentru a ne face partea noastră. În acea seară de miercuri am ajuns târziu pe șantier și, deși era deja 8:00 PM și se lăsase întunericul, tot voiam să ajung acolo să-mi fac treaba... Când am ajuns, mi-am parcat în grabă mașina și am remarcat că acolo era un grup cu o lanternă care lucra în exterior, la fața clădirii, și singurul lucru la care m-am putut gândit a fost să ajung acolo cât de repede puteam, pentru a-mi face partea lucrând cu ei. Am decis să nu o iau pe drumul obișnuit prin fața unei bariere puse pentru a restricționa trecerea spre o anumită zonă, ci să trec prin spatele barierei, pe o scurtătură.

Când am început, mi-a venit foarte clar în minte un anumit gând: *Judith, întoarce-te și mergi pe partea cealaltă*. Însă îmi amintesc că mi-am spus: «Dar acesta este drumul cel mai scurt și voi ajunge acolo mai devreme». Pe când continuam, mi-a venit un alt gând foarte puternic, *Judith, întoarce-te. Nu merge pe aici* și îmi amintesc că mi-am spus: «Dar văd lumina».

Acesta a fost ultimul lucru pe care mi-l amintesc, pentru că s-a dovedit că am pășit într-o groapă adâncă de 15 picioare care avea la bază bolovani mari. Am fost acoperită cu pământ și mi-am pierdut cunoștința...

Pe când stăteam pe patul de spital, primul lucru pe care I l-am cerut Domnului a fost să-mi arate ce ratasem și El mi-a revelat foarte clar că am ratat să recunosc și să iau în seamă vocea Lui.“ (Mark și

Patti Virkler, *4 chei pentru a auzi vocea lui Dumnezeu* (Shippensburg, PA: Destiny Image Publishers, 2010, 130-131)

Noi am auzit multe povestiri ale unor oameni care „au avut impresia“ că nu trebuie să se ducă la muncă sau că ar trebui să se ducă mai târziu la Turnurile Gemene pe 11 septembrie 2001. Alții au ratat în mod deliberat avioanele folosite în atentat datorită unui vis, unor avertismente profetice sau unei temeri din duhurile lor. A fost avertizată toată lumea care urma să fie afectată de tragedia din acea zi? Nu vom ști niciodată. Dar cei care au ținut cont de avertismentul din partea Domnului au fost salvați.

Însăși viața lui Isus Hristos a fost salvată pentru că magii și Iosif au luat în serios avertismentele primite în visele lor și au acționat conform lor la trezire.

Cât de multe neazuri și păreri de rău am putea evita în viețile noastre dacă am fi acordați mai deplin la vocea Duhului în toate modurile pe care El le folosește pentru a ne avertiza și dacă am răspunde la avertismentele Lui cu ascultare imediată?

### *Dumnezeu te protejează*

Îți amintești de acel cântec vechi al lui Garth Brooks, „Rugăciuni fără răspuns“? În el se vorbește despre a ajunge la o fată pe care el o cunoscuse când era tânăr și pentru care se rugase adesea să devină soția lui. Acum, uitându-se la viața lui, el spune:

*„Când ea s-a îndepărtat și m-am uitat la soția mea*

*Atunci și acolo I-am mulțumit Domnului cel bun*

*Pentru darurile din viața mea.*

*Uneori Îl mulțumesc lui Dumnezeu pentru rugăciunile la care nu mi-a răspuns.*

*Amintește-ți când vorbești cu Cel de sus*

*Că simplul fapt că poate nu răspunde nu înseamnă că nu-I pasă.*

*Unele dintre cele mai mari daruri ale lui Dumnezeu sunt rugăciunile la care nu răspunde.“*

(„RUGĂCIUNI FĂRĂ RĂSPUNS, DE GARTH BROOKS © 1990)

Dumnezeu vede sfârșitul încă de la început. El știe ce aduce fiecare cale pe care ai putea să o alegi. El știe care drum duce la durere și care duce la stagnare și care duce la bucurie și împlinire. El te iubește atât de mult și vrea ca tu să ai o viață extraordinară! Asta înseamnă că uneori El va spune „Nu“ rugăciunilor tale, dacă știe că răspunsul „Da“ nu va fi pentru binele tău cel mai mare și mai bun.

Să presupunem că-ți vezi copilul pe punctul să se arunce pe șosea în fața unei mașini care merge cu viteză mare. Te vei duce acolo și îl vei înșfăca de mână și-l vei smulge înapoi cât poți de bine ca să fie în siguranță. Nu vei fi blând. Nu-ți vei lua timp să explici de ce trebuie să faci asta. Vei face pur și simplu orice e nevoie pentru a-ți proteja copilul.

Dumnezeu procedează la fel cu noi. El vrea să ne protejeze de decizii rele și de un rău potențial și uneori singurul mod în care poate face asta pare dureros pentru noi. Noi poate nu înțelegem și El poate nici măcar nu ne explică pericolul. (El nu trebuie să Se justifice. El este Dumnezeu. Noi nu suntem.) Nu e suficient să știm că Dumnezeu ne adoră? Nu putem să avem încredere în El chiar și atunci când nu înțelegem ce face? Este credința noastră atât de slabă încât punem sub semnul întrebării tot ce nu înțelegem?

*„Gândurile Mele nu sunt gândurile voastre,  
Nici căile tale nu sunt căile Mele“, spune DOMNUL.  
„Ci, cât sunt de sus cerurile față de pământ,  
Atât de sus sunt căile Mele față de căile voastre  
Și gândurile Mele față de gândurile voastre. (ISAIA 55:8,9)*

### *Poate nu înțelegem, dar putem să credem*

Unul dintre cele mai dureroase lucruri cu care poate trebuie să ne confruntă este moartea cuiva pe care îl iubim. Nu pretind că înțeleg o astfel de pierdere sau că am toate răspunsurile într-o astfel de situație. Dar am găsit mângâiere în aceste cuvinte din Isaia:

*Cel neprihănit piere,  
Și nimeni nu pune asta la inimă,  
Și oamenii evlavioși sunt luați  
Fără să ia nimeni în seamă  
**Că cel neprihănit este luat din calea răului care vine.**  
**El intră în pace.**  
Ei se odihnesc în paturile lor,  
Toți cei care umblă în neprihănirea lor.*

(ISAIA 57:1, 2 din THE JEWISH PUBLICATION SOCIETY'S 1917 EDIȚIA ÎN ENGLEZĂ A BIBLIEI EVREIEȘTI)

Așa că, desigur, în timp ce ne jelim pierderea de a înfrunta viața fără cei pe care îi iubim, pentru binele lor, deoarece îi iubim, ne bucurăm că ei sunt liberi de regrete și de lucrurile rele din această viață și au pace, acasă cu Tatăl. Adesea, dacă Îi cerem asta, Domnul ne va da o viziune a celui pe care îl iubim, aflat în ceruri. Dacă păstrăm această imagine în mintea noastră, în loc de alte amintiri ale durerii sau luptelor lor, asta ne va ajuta să umblăm în biruință chiar și atunci când suntem în necaz.

Când problemele vin în calea ta, nu fugi de Dumnezeu. Nu-i permite pârâșului să îți umple mintea cu întrebări despre dragostea lui Dumnezeu. Nu cere explicații sau justificări. În loc de asta, stai concentrat în prezența Lui și absoarbe dragostea Lui. Meditează la cuvintele Lui pentru tine și reia

viziunea pe care ți-a dat-o El. Păstrează-ți mintea și imaginația ațintite constant asupra lui Isus și adevărul tău va fi întărit și vei umbla în pacea perfectă.

### *Vrăjmașul tău dă târcoale*

De asemenea, este posibil ca, atunci când în viața ta apar probleme, ele să fie lucrarea vrăjmașului tău, diavolul, care încearcă să te abată de la credință. Dar ține minte că cea mai importantă armă a lui împotriva ta este înșelarea. El este un mincinos încă de la început. El va încerca să te convingă de lucruri care sunt doar iluzii, nu realitate. Și tu ai toată autoritatea peste orice aruncă el în drumul tău (Luca 10:19). Dacă te supui lui Dumnezeu, tot ce trebuie să faci este să te împotrivești și el va fugi de la tine (Iacov 4:7). Da, vrăjmașul tău este real, dar puterea lui asupra ta este limitată și cea mai mare parte a războiului tău spiritual va fi pentru controlul minții tale.

### *Nu este despre tine*

Uneori este o imagine mai amplă decât poți tu să vezi. Oricât de greu ar fi de acceptat, tu nu ești centrul universului și uneori să faci ca lucrurile să meargă cum vrei tu ar distruge planul mai mare al lui Dumnezeu.

Ai văzut vreodată filmul mai vechi cu Jim Carrey, „Dumnezeu pentru o zi“? Este o scenă în care Dumnezeu îi dă lui Bruce puterea și autoritatea de a asculta rugăciuni și de a răspunde la ele. Crezând că asta va fi o expresie a dragostei, Bruce răspunde „da“ la fiecare cerere. Rezultă un haos. Viețile sunt perturbate. Nimeni nu sfârșește prin a fi fericit.

Poate plănuiești să mergi în parc sâmbătă, deci te rogi pentru o zi cu soare și fără ploaie. Dar fermierul ale cărui câmpuri se află lângă parc își vede recolta murind din cauza soarelui arzător și se roagă cu disperare pentru ploaie, ca să poată să-și plătească facturile, să-și hrănească pruncii și să nu-și piardă pământul. Rugăciunea cui ar trebui să o asculte Dumnezeu.? Și dacă Dumnezeu trimite ploaie, care este răspunsul tău? „Oh, Doamne, dacă m-ai iubi cu adevărat mi-ai da soare! De ce nu răspunzi rugăciunilor mele? Cred că nu-ți pasă de fapt deloc de mine.“

În cartea Iov, se spune că Dumnezeu trimite vântul, ploaia și fulgerele Sale atunci când le comandă El, uneori pentru corectare, alteori pentru lumea lui și uneori din dragoste (Iov 37:12,13). Dumnezeu are un întreg univers de guvernare și de controlat. El supraveghează fiecare detaliu, de la nașterea soarelui și mișcarea planetelor până la moartea unei mici păsări și numărul de fire de păr din capul tău! El supraveghează tot cu dragoste și maiestate. Când lucrurile nu merg cum vrei tu, fă un pas în spate și amintește-ți că nu ești singura persoană pe care o iubește Dumnezeu și a cărei viață o binecuvântează El și că, inclusiv atunci când lucrurile nu merg cum vrei tu să meargă, El tot poate folosi circumstanțele pentru a-ți face bine.

## *El este credincios*

*Deci ce vom zice noi în fața tuturor acestor lucruri? Dacă Dumnezeu este pentru noi, cine va fi împotriva noastră? El, care n-a cruțat nici chiar pe Fiul Său, ci L-a dat pentru noi toți, cum nu ne va da fără plată, împreună cu El, toate lucrurile? (ROMANI 8:31, 32)*

*Cine ne va despărți pe noi de dragostea lui Hristos? Necazul sau strâmtorarea sau prigonirea sau foametea sau lipsa de îmbrăcăminte sau primejdia sau sabia? Totuși, în toate aceste lucruri noi suntem mai mult decât biruitori, prin Acela care ne-a iubit. Căci sunt bine încredințat că nici moartea, nici viața, nici îngerii, nici stăpânirile, nici puterile, nici lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălțimea, nici adâncimea, nici o altă făptură nu vor fi în stare să ne despartă de dragostea lui Dumnezeu, care este în Isus Hristos, Domnul nostru. (ROMANI 8:35, 37-39)*

Oricare ar fi motivul necazurilor din viața ta, răspunsul tău ar trebui să fie întotdeauna același: să alergi la Dumnezeul tău, să ascuți vocea Lui, să te uiți după viziunea Lui, apoi să-ți umpli mintea și inima cu lumina prezenței Lui. Nu ai nevoie să știi „de ce“-urile sau „cum“-urile din spatele problemelor tale. Răspunsul lui Dumnezeu este întotdeauna același: „Ai încredere în Mine. Ai încredere în dragostea Mea pentru tine. Nu te voi părăsi sau abandona niciodată. Lasă-mă să folosesc acest lucru pentru binele tău și pentru gloria Mea.“

*Știm că toate lucrurile lucrează împreună spre binele celor ce iubesc pe Dumnezeu, și anume spre binele celor ce sunt chemați după planul Său. Căci pe aceia pe care i-a cunoscut mai dinainte, i-a și hotărât mai dinainte să fie asemenea chipului Fiului Său, pentru ca El să fie Cel Întâi Născut dintre mai mulți frați. (ROMANI 8:28, 29)*

*Dumnezeul oricărui har, care v-a chemat în Hristos Isus la slava Sa veșnică, după ce veți suferi puțină vreme, vă va desăvârși, vă va întări, vă va da putere și vă va face neclintiți. Ale Lui să fie slava și puterea în vecii vecilor. Amin. (1 PETRU 5:10)*

Dacă te supui lui Dumnezeu și dragostei Lui, El va lua orice te atinge și îl va folosi pentru binele superior de a te face să semeni cu Fiul Lui. Aceasta este cea mai mare chemare a ta și cel mai mare destin al tău! Acolo poți găsi bucurie, pace și plinătate coplesitoare. Când poți face față oricărei circumstanțe cu o inimă plină de credință, bucurie și pace, asta este cu adevărat o viață minunată, neobișnuită, extraordinară, remarcabilă.

## *Alicație personală*

1. Experimentezi chiar acum consecințe negative ale alegerilor tale proaste din viața ta? Nu te baza doar pe propriul tău discernământ; întreabă-L pe Domnul prin jurnalul în ambele direcții. Lasă-L pe El să-ți arate cum vrea să folosească momentele grele pentru propriul tău bine, transformându-te după chipul Fiului Lui.

---

---

---

2. Experimentezi consecințe negative ale păcatului altora în viața ta? Acelea sunt momente când este greu să crezi în bunătatea și Domnia lui Dumnezeu. Numai prin comuniune constantă cu El vei trece perfect și complet prin acele încercări, fără să ratezi nimic. Ascultă cuvintele Lui, caută viziunea Lui, notează-le și păstrează-le întotdeauna în fruntea minții tale. Fă rob fiecare gând negativ. Respinge fiecare minciună, acuzație, gând de dezbinare pe care dușmanul încearcă să ți le inoculeze în minte. Supune-te lui Dumnezeu astfel încât El să poată folosi această încercare pentru a te pregăti și a te aduce în destinul tău.

---

---

---

3. Te confrunți cu o încercare chiar acum în viața ta? Cum ai răspuns la asta? Poți să-ți păstrezi credința și să te încrezi în bunătatea lui Dumnezeu pentru tine în timp ce treci prin asta? Vei merge la El și vei vărsa înaintea Lui tot ce simți și toate lucrurile cu care te lupți? Vei asculta cuvintele Lui și vei căuta viziunea Lui? Vei medita la ele în inima ta în loc să rămâi la gândurile și planurile negative despre cum să răspunzi prin puterea ta?

4. Selectați unul dintre versetele din acest capitol pentru a-l păstra în inima voastră prin meditație și memorare.

## **ACTIVITĂȚI DE GRUP**

1. Împărtășiți răspunsurile voastre la întrebări. Rugați-vă unii cu alții pentru tărie și credință să biruiți orice problemă cu care vă confrunțați. Încurajați-vă unul pe altul la dragoste și fapte bune.

2. Împărtășiți versetele memorate și motivele pentru care ați ales aceste versete. Cum v-a slujit Domnul prin ele?

3. Scrieți în jurnal împreună, conform modelului din Activitățile de Grup din Capitolul 9.

## *Să fii ca El*

Să fii ca Isus – ce concept uimitor! Ai început să înțelegi ce înseamnă asta? Ai fost născut din nou astfel încât oamenii să-L poată vedea azi pe Dumnezeu viu în lumea lor la fel cum făceau când Isus umbla pe pământ. Ești un copil al Dumnezeului Atotputernic! Chiar acum ești așezat cu Isus în locurile cerești pentru a conduce și a domni împreună cu El (Efeseni 1:20-23, 2:6)! Ai primit Duhul Sfânt nu numai ca să te împuternicească să trăiești o viață sfântă, ci și ca să continui ce a început Isus făcând bine, distrugând lucrarea celui rău și vindecându-i pe toți cei care erau apăsați de el (Fapte 10:38, 1 Ioan. 3:8).

Sunt câteva motive pentru care ne-am concentrat până acum asupra folosirii puterii Duhului Sfânt pentru a trăi o viață sfântă. În primul rând, pentru că aceasta este partea cea mai grea. E nevoie de practică serioasă pentru a ne antrena simțurile să distingă între bine și rău (Evrei 5:14). Numai timpul petrecut în conversație cu Isus te va convinge de dragostea Lui pentru tine, îți va consolida încrederea în El și te va învăța cum să umbli în dragoste. Când înveți să recunoști vocea Duhului Lui în tine și să răspunzi imediat la călăuzirea Lui asta te pregătește să și eliberezi puterea Lui prin tine.

Un alt motiv pentru care am petrecut atât de mult timp vorbind despre umblarea în dragoste este acela că aceasta este valoarea centrală a Împărăției lui Dumnezeu. Tot ce facem noi vine din dragoste pentru că tot ce face Hristos vine din dragoste (Matei 9:36). Dacă vom încerca să umblăm în puterea lui Dumnezeu fără a umbla în dragostea și mila lui Dumnezeu vom eșua. Dacă când vedem prin ochii lui Dumnezeu și auzim vocea Lui plină de dragoste, Duhul de putere se poate extinde prin noi și poate elibera Împărăția lui Dumnezeu în lumea noastră.

### *Veți fi martorii Mei*

Ultimul lucru pe care l-a spus Isus ucenicilor Lui înainte de a fi înălțat la Cer a fost „Nu faceți nimic până când nu veți primi darul Duhului Sfânt. Când El va veni la voi veți primi o putere și veți vedea ce voi continua să fac Eu aici, în Ierusalim, în toată Iudeea și Samaria și chiar până la marginile pământului! Așa cum Eu am făcut numai ce L-am văzut pe Tatăl Meu că face și am spus numai ce L-am auzit pe Tatăl Meu că spune, voi veți fi martorii Mei care vor vedea în duhul ce fac Eu și vor face același lucru în lumea fizică. Veți auzi ce spun și le veți vorbi despre aceste lucruri oamenilor“ (vei Fapte 1:4, 8; Ioan 5:19, 12:49, 50 parafraza autorului).

Tu ai primit darul Duhului Sfânt dacă ai cerut botezul cu Duhul Sfânt. Asta înseamnă că ești împuternicit acum să continui lucrarea pe care a început-o Isus, de a împărtăși vestea bună a Împărăției lui Dumnezeu și de a elibera captivii.

Vestea bună a Împărăției reprezintă toate lucrurile despre care am discutat în această carte:

- că Dumnezeu te iubește cu o dragoste veșnică;
- că Fiul Lui, Isus, a murit și a înviat pentru a lua pedeapsa păcatelor tale;
- că puterea păcatului și diavolul au fost frânți și că noi putem umbla în libertate;
- că noi toți putem vorbi acum cu Dumnezeu și putem ajunge să-L cunoaștem ca Tatăl nostru și ca Prieten personal;
- că prin trupul frânt al lui Isus putem fi vindecați de toate neputințele și bolile noastre;
- că prin puterea Numelui lui Isus duhurile trebuie să-și retragă influența pe care o au asupra noastră;
- că Dumnezeu vrea să ne dea o viață din belșug, extraordinară, neobișnuită, remarcabilă!

Este marele tău privilegiu să le spui despre dragostea lui Dumnezeu tuturor celor care vor asculta. Dar, chiar mai mult decât atât, le poți arăta dragostea Lui eliberându-i, deoarece Împărăția lui Dumnezeu nu constă din cuvinte, ci din putere (1 Corinteni 4:20)!

Profetul Isaia a declarat că „El va face ca domnia Lui să crească și va fi o pace fără sfârșit“ (Isaia 9:7). Asta înseamnă că Împărăția lui Dumnezeu înaintea și împărăția întunericului se diminuează. Chiar dacă nu pare așa pentru ochii noștri fizici, acesta este adevărul spiritual pe care ne putem baza. Și tu ai fost invitat să fii parte a creșterii domniei și Împărăției lui Dumnezeu și, cu asta, a păcii în inimile bărbaților și femeilor.

### *Împărăția lui Dumnezeu aduce iertare*

*Dar El era străpuns pentru păcatele noastre,*

*Zdrobit pentru fărădelegile noastre;*

*Pedeapsa care ne dă pacea a căzut peste El,*

*Și prin rănilor Lui suntem vindecați.*

*Noi rătăceam cu toții ca niște oi,*

*Fiecare își vedea de drumul lui,*

*Dar DOMNUL a făcut să cadă asupra Lui*

*Nelegiuirea noastră, a tuturor. (ISAIA 53:5,6)*

Prin moartea și învierea Lui, Isus a luat pedeapsa pentru păcatele noastre și ne-a împăcat cu Tatăl nostru. Peste tot în jurul tău sunt oameni apăsați de sclavia păcatelor lor și de vinovăția oribilă care nu încetează să-i chinuie, culegând consecințele nefericite ale propriilor lor fapte. Ei nu știu că există



speranță. Ei nu au recunoscut dragostea lui Dumnezeu pentru ei. Ei nu cred că există vreo cale prin care să iasă din circumstanțele lor.

Când umbli în dragoste, vei deveni pentru ei o demonstrație a dragostei copleșitoare a lui Dumnezeu pentru ei. Când vei spune cuvinte pline de har, vei turna untdelemnul vindecării în duhurile lor. Când vei împărtăși cu ei ce a făcut Dumnezeu în tine și pentru tine le vei oferi speranța că El va face același lucru pentru ei.

Când ai timpul tău în liniște cu Isus prin jurnal în ambele direcții, rugăciune și meditație asupra Scripturilor, roagă-L să folosească acea zi pentru a-i atinge cu dragostea Lui pe cei ce suferă. Roagă-L să-ți deschidă urechile pentru a auzi ce vrea El să-i spună fiecărei persoane pe care o întâlnești. Roagă-L să-ți deschidă ochii pentru a vedea ce vede El. Răspunde la călăuzirea Lui blândă de-a lungul întregii tale zile, cu un cuvânt sau o atingere sau împlinind o nevoie. Când se deschide ușa pentru tine să împărtășești dragostea lui Dumnezeu, vorbește așa cum simți că te călăuzește El.

Nu e nevoie să fii insistent sau insensibil. Dacă te grăbești să vorbești fără ca Duhul să pregătească inima rezultatul poate fi ridicarea unor ziduri de protecție, ceea ce va face ca persoanei respective să-i fie mai greu să primească vestea bună. Amintește-ți că unii dintre noi poate semănăm sămânța adevărului, altcineva poate o udă și altcineva culege roada (1 Corinteni 3:6). Tu nu ești responsabil să forțezi oamenii să ajungă la o decizie sau să-i prezezi să spună anumite cuvinte. Ești responsabil doar să fii ascultător de călăuzirea Duhului din tine.

Atunci când ești, vei împărți premiul și vei sărbători împreună cu îngerii când un alt suflet se întoarce acasă la Tatăl.

### *Împărăția lui Dumnezeu aduce vindecare*

*Isus străbătea toată Galileea, învățând pe norod în sinagogi, propovăduind Evanghelia Împărăției și tămăduind orice boală și orice neputință care erau în norod. (MATEI 4:23)*

*Să vindecați pe bolnavii care vor fi acolo și să le ziceți: „Împărăția lui Dumnezeu s-a apropiat de voi“. (LUCA 10:9)*

*El i-a trimis să propovăduiască Împărăția lui Dumnezeu și să tămăduiască pe cei bolnavi. (LUCA 9:2)*

*El a început să le vorbească despre Împărăția lui Dumnezeu și să-i vindece pe cei care aveau nevoie de vindecare. (LUCA 9:11)*

Oriunde predica Isus vestea bună a Împărăției lui Dumnezeu, El și vindeca bolnavii. Arătarea dragostei lui Dumnezeu pentru copiii Lui prin a-i elibera de boli, dureri și suferințe este o parte integrantă a propovăduirii Evangheliei. Chiar înainte de moartea lui Isus pe cruce, Dumnezeu a folosit vindecarea fizică pentru a le arăta oamenilor cât de mult îi iubește și ce fel de viață voia pentru ei. Cu

atât mai mult oferim noi acum vindecare, de când Isus a fost lovit și zdrobit pentru vindecarea noastră și de când El a luat asupra Lui neputințele noastre și a purtat boile noastre (1 Petru 2:24, Matei 8:17).

Pentru că ai fost născut din nou și ai primit darul Duhului Sfânt, ești împuternicit să aduci vindecare în lumea ta. Isus a vindecat adesea bolnavii punându-Și mâinile peste ei și poruncindu-le să fie vindecați, și El ne-a trimis pe noi să facem același lucru (Marcu 16:15-18).

Când întâlnești pe cineva care este bolnav sau are dureri, întreabă-i dacă te poți ruga pentru ei. Dacă spun că da, cere-le permisiunea de a-i atinge în timp ce te rogi. Dacă sunt de acord, pune-ți mâinile pe brațul persoanei, pe mână, pe spate sau pe umăr, în funcție de cum e potrivit și cum ți-e confortabil. Apoi îndreaptă-ți atenția spre Isus, mulțumindu-I pentru dragostea Lui pentru această persoană și pentru puterea de vindecare pe care a pus-o în tine. Uită-te să vezi ce face Isus și ascultă să auzi ce spune El. Urmează călăuzirea Lui în timp ce El oferă puterea și harul Lui.

### *Împărăția lui Dumnezeu aduce libertate*

*Duhul Domnului este peste mine, pentru că M-a uns să vestesc săracilor Evanghelia, M-a trimis să propovăduiesc robilor de război slobozirea și orbilor, căpătarea vederii, să dau drumul celor apăsăți. (LUCA 4:18)*

*Dacă scot demoni cu Duhul lui Dumnezeu, Împărăția lui Dumnezeu a ajuns până la voi. (MATEI 12:28, LUCA 11:20)*

Când Isus i-a trimis pe ucenicii Lui să propovăduiască Evanghelia, El i-a asigurat că dacă cred vor scoate demoni (Marcu 16:17). Duhul Domnului este peste tine și El te-a uns să propovăduiești Evanghelia săracilor, să eliberezi captivii, să dai vedere orbilor și să-i eliberezi pe cei apăsăți. Ce binecuvântare incredibilă este să ți se dea privilegiul de a lua parte la extinderea Împărăției prin eliberarea oamenilor!

Repet, trebuie întotdeauna să ai permisiunea și cooperarea persoanelor pentru care te rogi. Dacă ele nu vor să se supună Domniei lui Isus Hristos și să fie umplute cu Duhul Sfânt, sunt în pericol să ajungă într-o robie mai mare decât înainte să te rogi pentru ele (Matei 12:45). Trebuie să fii călăuzit de Duhul Sfânt când slujești eliberare. Ține-ți ochii inimii ațintiți la ceea ce spune și face Isus, astfel încât să lucrezi în armonie cu El, și puterea Lui este cea care se manifestă, astfel încât El să primească toată gloria pentru lucrare.

### *O desfășurare glorioasă!*

*„Planul lui Dumnezeu de la început*

*Pentru această lume și pentru inima ta*

*A fost să arate slava și harul Lui.*

*Să reveleze întotdeauna profunzimea și frumusețea  
Iubirii Lui inepuizabile,  
Și povestea e abia la început.  
Și aceasta va fi o desfășurare glorioasă!  
Așteaptă doar să vezi și vei fi uimit,  
Abia am ajuns să credem că povestea este atât de departe de a se fi terminat  
Deci ține-te de toate promisiunile pe care ni le-a făcut Dumnezeu  
Și privește această desfășurare glorioasă.“*

(„DESFĂȘURAREA GLORIOASĂ“ DE STEPHEN CURTIS CHAPMAN © 2013)

Noua ta viață în Hristos abia a început! Ai experimentat doar începutul dragostei și iertării și puterii și părtășiei cu Dumnezeu pe care El le-a așteptat pentru tine. Doar ai gustat din bunătatea și mila și harul Lui. Aventura abia începe!

Să trăiești și să umbli prin Duhul, să vezi și să auzi ce face Isus chiar acum și să urmezi călăuzirea Lui – o viață supranaturală este acum a ta. Poți trăi viața despre care ai crezut că e prea bună să fie adevărată. Îmbrățișează-ți destinul de copil al lui Dumnezeu, născut din Duhul, uns cu putere! Și privește desfășurarea glorioasă a vieții abundente de neprihănire, pace și bucurie care constituie moștenirea ta.

### *Resurse suplimentare*

- *Când cerul invadează pământul* – Bill Johnson
- *Puterea de a vindeca* – Randy Clark
- *Când totul se schimbă* – Steve Stewart

### *Aplicație personală*

1. Meditează la următorul pasaj din Scriptură și lasă-L pe Duhul Sfânt să-ți vorbească prin el.

Ce înseamnă toate astea pentru tine, acum, în viața ta de zi cu zi?

*Mă rog să vă lumineze ochii inimii, ca să pricepeți care este nădejdea chemării Lui, care este bogăția slavei moștenirii Lui în sfinți și care este față de noi, credincioșii, nemărginita mărime a puterii Sale, după lucrarea puterii tăriei Lui, pe care a desfășurat-o în Hristos, prin faptul că L-a înviat din morți și L-a pus să șadă la dreapta Sa, în locurile cerești, mai presus de orice domnie, de orice stăpânire, de orice putere, de orice dregătorie și de orice nume care se poate numi nu numai în veacul acesta, ci și în cel viitor. El l-a pus totul sub picioare și L-a dat căpetenie peste toate lucrările Bisericii, care este trupul Lui, plinătatea Celui ce împlinește totul în toți.*

*Voi erați morți în greșelile și în păcatele voastre, în care trăiați odinioară după mersul lumii acesteia, după domnul puterii văzduhului, a duhului care lucrează acum în fiii neascultării. Între ei eram și noi toți odinioară, când trăiam în poftele firii noastre pământești, când făceam voile firii pământești și ale gândurilor noastre și eram din fire copii ai mâniei, ca și ceilalți. Dar Dumnezeu, care este bogat în îndurare, pentru dragostea cea mare cu care ne-a iubit, măcar că eram morți în greșelile noastre, ne-a adus la viață împreună cu Hristos (prin har sunteți mântuiți). El ne-a înviat împreună și ne-a pus să ședem împreună în locurile cerești, în Hristos Isus. (EFESENI 1:18-2:6)*

---

---

---

---

2. Măine, în timpul tău de liniște cu Isus prin intermediul jurnalului în ambele direcții, al rugăciunii și al meditației asupra Scripturilor, roagă-L să te folosească în acea zi pentru a-i atinge cu dragostea Lui pe cei răniți. Roagă-L să-ți deschidă urechile pentru a auzi ce vrea El să-i spui fiecărei persoane pe care o întâlnești. Roagă-L să-ți deschidă ochii să vezi ce vede El. Răspunde la călăuzirea Lui blândă de-a lungul întregii zile, cu un cuvânt sau o atingere sau împlinind o nevoie. Și când se deschid uși pentru tine să împărtășești dragostea lui Dumnezeu vorbește așa cum simți că te călăuzește El.

Dacă ai terminat acest studiu într-un grup, vino pregătit să împărtășești experiențele tale.

---

---

---

---

3. Data viitoare când întâlnești pe cineva care este bolnav sau are dureri, întreabă-l dacă te poți ruga pentru el. Dacă spune da, cere-i permisiunea de a-l atinge în timp ce te rogi. Dacă este de acord, pune-ți mâinile pe brațul, mâna, spatele sau umărul persoanei, după cum e confortabil și potrivit. Apoi îndreaptă-ți atenția spre Isus, mulțumindu-I pentru dragostea Lui pentru acea persoană și pentru puterea de vindecare pe care a pus-o în tine. Uită-te să vezi ce face Isus și ascultă să auzi ce spune El. Urmează călăuzirea Lui când Își manifestă puterea și harul.

Dacă ai terminat acest studiu într-un grup, vino pregătit să împărtășești experiențele tale.

---

---

---

---

---

## ACTIVITĂȚI DE GRUP

1. Împărtășiți meditațiile voastre pe marginea Efeseni.
2. Împărtășiți mărturiile voastre despre cum ați fost folosiți de Dumnezeu pentru extinderea Împărăției Lui. Bucurați-vă împreună de bunătatea Lui!
3. Scrieți în jurnal împreună după modelul din Activitățile de Grup din Capitolul 9.

Mergi mai în profunzime

Website-ul Mântuirii

**<http://www.bornofthespirit.today/>**

Curs online „Viața ta extraordinară“

la

**[CLUSchooloftheSpirit.com/salvation](http://CLUSchooloftheSpirit.com/salvation)**

(reducere de 50% cu codul de pe cuponul SALVATIONBOOK)

Tot de Mark și Patti Virkler mai sunt disponibile

### **DIALOG CU DUMNEZEU**

Mark și Patti Virkler

Descoperă cum rugăciunea – legătura noastră cu Dumnezeu – este cea mai puternică și importantă activitate din viața noastră. Această carte te va conduce într-o dimensiune care îți va schimba viața, o dimensiune a comunicării în ambele sensuri cu DUMNEZEUL nostru iubitor.

*„Dialog cu Dumnezeu mi-a schimbat radical viața de rugăciune. Am descoperit că pot dialoga zilnic cu Hristos. Cred că această abordare inspirată este absolut esențială pentru creșterea fiecărui creștin serios.”* – DR. RICHARD WATSON, Decan al Școlii de Educație, Oral Roberts University

ISBN: 9780882706207

### **RUGĂCIUNI CARE VINDECĂ INIMA**

Mark și Patti Virkler

Acesta este primul caiet practic de lucru pentru vindecare interioară și eliberare prin consiliere prin rugăciune dezvoltat de Mark și Patti Virkler.

Există rugăciuni specifice pentru următoarele teme: ruperea păcatelor și blestemelor generaționale, dezlegarea legăturilor sufletești nedumnezeiești, înlocuirea așteptărilor negative, renunțarea la jurăminte interioare, primirea de imagini/viziuni divine și experimentarea Duhului de viață în Hristos Isus.

Cititorii se pot ocupa de problemele legate de inimă pe cont propriu sau cu un prieten sau consilier.

ISBN: 9780882708522

### **SUNT ÎNȘELAT**

Mark și Patti Virkler

*Sunt înșelat?* răspunde la întrebări precum:

Cum pot să fiu spiritual fără să devin „New Age”? Ce ne învață Biblia referitor la vizualizare? Cum reacționează fariseii la mișcarea Duhului Sfânt? Ce spune Bibla despre vise, viziuni și imaginație? Ce spune Biblia despre credință versus o atitudine mentală pozitivă?

Află răspunsurile la aceste întrebări și la multe altele. Eliberează-te de cătușele care te pot ține departe de libertatea și închinarea adevărate.

ISBN: 9780882708669